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CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK Um 
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Mosse Rudolf, I. .Scileratiittn Nr. 2. 
Haasenstein es Vogler, I. Wallfischgaaie 10.

, . * v > . Daube G. I„ es Tarsa, 1. Wollzeilc Nr. lt 
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'~-..-''|Tranlt/erltiaa mit.! Daube G. L. és Tarai.
Fdrutan; H. Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-VivL, 

Agooce Hava» (place de la Boursel

A főrendek feliratai
Amit a trónbeszed mond: azt akarja a 

kormány. A mit a főrendek felirati javaslata 
mond: azt akarja a főrendi tábla. Miután pe­
dig e felirati javaslat ugyanazt akarja, a mit 
a trón beszéd: ennélfogva a főrendi tábla 
semmit se akar mást, mint a kormány. Ez 
oly igaz, mint azok az elemi szabályok, me­
lyekből a tiszta logikát ezelőtt több mint két 
ezer esztendővel Arisztoteles megalkotta.

Vártunk-e és várhattunk-e egyebet? Nem 
vártunk, de várhattunk volna. Nem vártuk, 
hogy a főrendi tábla ellenzéki legyen, de a 
deczemberi és januári tapasztalatok után 
várhattuk, hogy egyben-másban a főrendi 
tábla is nyilvánít önálló nézetet. Nem tette ; 
legalább felirati javaslatában semmikép se 

tette.
Ha jól tudjuk: a főrendi tábla felirati bizott­

sága 20 tagból áll. Ezek közt van 3 érsek és 
püspök, 2 volt miniszter, 5 zászlós ur, 4 főis­
pán és ti közönséges országnagy. E hat or- 
szágnagy közül ketten ellenzékiek és ped;g 
konzervatív irányú és mérsékelt ellenzékiek. 
A bizottságnak tehát 10 perczentje lenne 
ellenzéki szám szerint, a felirati javaslatban 
pedig az ellenzéki nézet egyetlen perczentet 
se képez. A főrendi tábla ellenzéke tehát a 
politikában átkozott rosszul gazdálkodik.

De a felirati bizottságnál ez természetes. A 
húsz tag között tizennégyen magas dignitá- 
riusok, ők tehát állásuknál fogva se tehettek 
egyebet, mint hogy mindenben hozzájárultak 
a trónbeszéd szavaihoz. De az igaz, hogy fel­
irati javaslatukban egyebet nem is tettek. 
Csak bővebben körülírták a trónbeszéd mon­
datait. Ha a trónbeszéd áll ötszáz szóból: a 
felirati javaslat áll ezerből. Ez a lényeges kü­
lönbség a kettő között.

Azonban mégis van egy különbség. A trón­
beszédet a kormány csinálta, a főrendi tábla 
felirati javaslatát pedig nem a kormány. Ha­
nem azért ez a felirati javaslat sokkal kor­
mánypártibb, mint maga a trónbeszéd.

A trón beszéd ugyanis csak figyelembe 
ajánlja az országgyűlés tartamának meg­
hosszabbítását, mig a főrendek teljes készsé­
güket fejezik ki az ide vonatkozó előterjeszté­
sek tárgyalására. A trónbeszéd tehát csak 
eszmét pendít meg, a főrendek pedig már 
várják az előterjesztést. Van egy kis különb­
ség a kettő között. A főrendi tábla reformját 
például 18ú9 óta minden trónbeszéd fölem­
líti s tizenöt év óta az előterjesztés még se 
látott napvilágot. Ha a főrendek nem sürge­
tik : igy járhatunk — s nem rossz lenne igy 
járnunk — az ötéves mandátum eszméjé­
vel is.

Csaknem ily for ma a különbség a kivéte­
les rendszabályok kérdésénél is.

A trónbeszéd első sorban a politikai böl- 
cseségtől, tehát nem intézményes alkotások­
tól várja a fajok, felekezetek és osztályok 
közti izgalmak megszüntetését s a -szigora 
erélyti- csak föl tó telesen és csak esetenkint 
«a hol kell», kívánja alkalmazni. A főrendek 
felirati javaslata ezt a megkülönböztetést nem 
ismeri s erre nem retlektál, hanem egysze­
rűen és föltétlenül «hazaüas támogatását»

ajánlja fel a kormány által előterjesztendő 
szabadságellenes javaslatok érdekében. A két 
dolog nem egészen mindegy.

Meglehet ugyan, sőt mi valószínűnek is 
tartjuk, hogy a felirati javaslat szerkesztői és 
jóváhagyói tovább menni nem akarlak, mint 
a trónbeszéd s ennek érintett distinkezióira 
nem is gondoltak. De épen az a baj, hogy 
ezekre nem is gondoltak, hogy ezeket észre 
sem vették. Készségük erejét e két — esetle­
ges — rendszabály támogatására épen a gon­
dolkodásnak s az ezt fölébresztő aggálynak 
teljes hiánya bizonyítja.

Azonban mindezektől eltekintve, egészen 
jól illett volna a főrendi tábla felirati bizott­
ságához, ha bármi kis jellel is elárulta volna, 
hogy miként véli ő legczélszerübbnek a fő­
rendiház reformját. E kérdéshez szólni senki 
se illetékesebb, mint épen maga az az alkot­
mányos testület, melynek reformjáról szó van.

Azt mondja a felirati javaslat, hogy a fő­
rendek a reformhoz oly irányban járulnak, 
hogy a történelmi alap jogosult igényei a 
nemzet politikai életének fejlődésével hozas­
sanak összhangba. Erről többet tájékozása 
nem mond; épen annyit mond és nem többet 
a trónbeszéd is, — ilyenformán tehát se a 
feliratból, se a trónbeszédből semmiképen se 
vehetjük észre, hogy ezt a nagy reformot mi­
ként, mily elvek alapján s mi czélra akarja 
megvalósítani akár a kormány, akár a főrendi 
tábla.

Sajnáljuk e hall gat agságot. A meglepeté­
seknek alkotmányos viszonyok közt nem va­
gyunk barátai se az eszmék, se az intézmé­
nyek körül. Igaza van a felirati javaslatnak 
abban, hogy az ország közérzületében nagyon 
megérlelődött már a főrendi tábla reformjá­
nak szüksége, — de csakis ez általában. Hogy 
a reform miként alkottassák: ez iránt épen- 
séggel nincs megérlelt közérzület.

Mert nincs illetékes oldalról jött nézet vagy 
javaslat.

Ez előtt tizenhat évvel irt erről egy főrendi 
eredetű kitűnő publiczista, de ez meghalt s 
müve is elfelejtetett. Pár év előtt beszélt erről 
egy miniszter, a kit azonban eszméi tolmá­
csának nem szokott elfogadni Tisza Kálmán. 
Beszélt erről egy veterán törvényhozó is, a 
ki ellenzéki volt s most már nem is tagja a 
törvényhozásnak. Beszélt valamit tiz év előtt 
Deák Ferencz s értekezett az utolsó években 
egy kúriai biró s egy budapesti ügyvéd. Ámde 
Deák Ferenczre, kúriai bíróra, budapesti ügy­
védre ki ád ma már valamit, ki fektetaTisza- 
kabinet kilenczedik évében súlyt?

Iia a trónbeszéd megjelölte volna az alko­
tás alapelveit, vagy a kormány elnöke vala­
mely alkalmat megragadott volna nézeteinek 
részletes ismertetésére, avagy a főrendi táb­
lai felirat — habár szűk mérvben is — bele­
bocsátkozott volna a kérdés néhány részle­
tébe : ez esetben volna gondolkodási és vita­
anyag az ország politikai köreinek számára. 
— így nincs.

Kezdeményezni pedig nem tud már a mai 
politikai társadalom.

A hol a trónörökös vadászik.
Áldott egy ország ez a mi szép hazánk. A mi l 

széppel, jóval a jó isten a földkerekségét megái- | 
do'ta, jóformán mindenből jutott valami nekünk ! 
i-. A Duna-Tisza rúnaságait már rég megszoktuk ; 
«tejjel mézzel folyó Kánaánnak • nevezni; folyóink ■ 
megannyi verdus erei a termékeny anyatöldnck, ' 
alföldünk rónája körül lombos erdőkkel vonul vé­
gig a Kárpátok kincses koszorúja.

Az élvsóvár szem a hegyvidék minden szépségeit 
megtalálja Erdély csodaszép panorámájában ; Má- 
ramaros havas bérezd fogalmat adnak a magas 
észak glctscherciröl; még egy darabka Szaharánk is 
van a llortobágyban.

Az idegen, ha elvetődik hozzánk, megszereti ezt 
a darab földet, hogy alig bir tőlünk ismét elsza­
kadni. És megszereti népünket is, melynek barátsá­
gos vendéglátása a Kárpátok tengerszemét szebbé, 
a hegyalja gyöngyöző I üzét édesebbé varázsolja. Mert 
szívesen tudjuk látni a vendéget, ha idegen is ; 
hátha még a mi saját vérünk! Ha olyan valaki, a ki 
felé az igaz szeretet melegével fordul az egész or­
szág tekintete mikor közibünk jő !

Pedig ilyen vendégei vannak most szép Magyar- 
országnak a trónörököspárban és bizony nem te­
kintjük többe vendégeknek őket. Mikor az ifjú ki­
rályfi néhány év előtt először tette meg körútját a 
magyar alföldön, végig vadászva a szőke Duna 
mentén, módjában volt megösmerni ezt a tőidet 
ó- ezt a népet, melynek egykoron fölkent királya 
lesz. Ha megösmerte, meg is szerette. Ezt bizonyít­
ják meg-megujuló látogatásai, melyek ót népünk 
szivével elváliiatlanu! összeforrasztják; ezt bizo­
nyítja most a nagy-károlyiak öröme, kik őt ma 
reggel fenséges nejével együtt körükben üdvözöltek.

Elmúlt szép idők dicső napjainak emléke tér 
vissza elénk önkénytelenül, köztünk látva a király 
fiát, ott tudva a nemes Károlyi grófok ősi fészkében, 
mint vendégét egy magyar főurnak. A nemzet 
szeme örömmel fordul ama város felé, mely e pilla­
natban tagadhatlanul legérdekesebb pontja az or­
szágnak, mert ottlétével a trónörökös azt bizonyítja, 
hogy dicső elődeinek példái közül megtanulta követni 
azt, mely legközelebb hozza egymáshoz a sziveket: 
a népek és királyok szivét.

Ha már Erdély bcrczei közt, a görgényi havaso­
kon is sikerült a trónörőköspárnak élvezetes napo­
kat szereznünk, annál inkább remélni lehet, hogy 
ott, a hol főúri sportsmaneink legjelcsbje, az ifiu

gróf Károlyi István állítja össze a programi not, nem 
kevésbbé lesz credménydus a trónörökös vadászata.

Nem is lehet másként. Most már nincs szó többé 
a rengeteg erdőségek bizonytalan labyrinthjairól, 
melyek közt csak a legnagyobb elövigyázut és ügyes­
ség képes bérczeink legnagyobb ragadozóját, a med­
véi, puskacső ele terelni. Nincs szó többé életve­
szélyről, melyre a niedvevadásznak mindenkor ké­
szen kell lennie. A terület, hol a trónörökös u na­
pokban a legszebb férfiúi sportnak áldoz, szolid, 
enyhe, ligetes. Olyan, mint egy óriási nagy kert. A 
vadászat izgalmából hiányzani fog itt az a sujátszcrü 
aggódás, mely egy medvevadászat ősmerctlen esé­
lyeivel szemben még a bátrak szivébe is könnyen 
belopódzik. Nem lesz többé szükség férfiúi erőre, 
bátorságra; elég a jó vadász otthonos nyugalma és 
gyors keze, hogy a fenséges vadász ur gazdag zsák­
mánynak jusson naponta birtokába.

A vadászatok szinteréül főleg a Nagy Károly mel­
letti Nyives erdő és az elhunyt gróf Károlyi György 
állal telepíteti ni érki vadaskert vannak kiválasztva, 
melyek ez idő szerint a Károlyi István gróf tu­
lajdonai.

Alig lehetett volna az országban alkalmasabb 
helyet választani arra a czélra, hogy a fenséges 
vendégek hazai vadászsportunk apróbb válfajaival 
megösmerkedve, azt egyúttal a maga teljességében 
élvezhessék is. — Már maga Nagy-Károly környéke 
elég biztosítók az avatott vadász szemeinek o rész­
ben. — Hogy városról is szóljunk, ez egyike azok­
nak a kedves, szeretetreméltó vidéki fészkeknek, 
melyek minden egyes udvara megannyi kert, utczái 
lombos fasorok. Közvetlenül a város alatt a So­
mos nevű gyönyörű erdőcskc terül, mely természe­
tes parkként van a városhoz csatolva, bent, csak­
nem a középponton épült a nemrég gyönyörűen 
renovált díszes grófi kastély, egy roppant terje­
delmű ligetes kert tisztásán. Észak felé mintegy fél 
órányira a várostól terül a Károlyi grófok temetke­
zési helye : Kaplony község. Közvetlenül a község 
alatt ingoványnyá válik a talaj s mint sűrű nád- 
erdővel borított láp vonul fel tovább északnak, 
mig egyesül a lyukodi, börvelyi és az ecsedi 
láppal s megteremti hazánk legnagyobb kiterjedésű 
mocsárvidékét. Olt terül a láp, a végetlcn ingovány 
a maga egész vadságában, határtalan titokszerüsé- 
gebun. Járatlan utait csak kevesen ismerik, vezető 
nélkül beletévedni egyértelmű a megsemmisüléssel, 
pedig felülete olyan csendes, zöld köntöse olyan 
barátságos, hívogató. Hanem tele van vízi vaddal.

Budapest, okt. 10.
A képviselőházi válaszfclirati bizottság a ház hol­

napi ülésében terjeszti be a válaszfclirati javasla­
tot. A bizottság cddigelé csak egy ülést tartott» 
melyről már tettünk említést lapunkban, s a mely­
ben a válaszfelirati javaslat szerkesztésével Fáik 
Miksát bízták meg. Fáik elkészítette a javaslatot 
s azt a holnap délelőtt 10 órakor az országgyűlést 
megelőzőleg tartandó értekezleten mutatja be a 
bizottságnak, mely előreláthatólag változatlanul 
elfogadja a szöveget. A javaslat nem sok újat 
tartalmaz, és nem valami terjedelmes okmány. 
Foglalkozik mindazokkal a kérdésekkel, a me­
lyekről a trónbeszédben szó van, azonban a 
kérdések csoportosítására nézve más rendet 
tart, mint a trónbeszed. A kilátásba helyezett 
kivételes rendszabályokról a válaszfelirati javaslat 
egyáltalán nem tesz említést. A skiernicviczci csá­
szártalálkozásról sem emlékezik meg különösen, de 
a külügyi helyzetre, s a külhatalmakkal való vi­
szonyra vonatkozó rész úgy van szerkesztve, hogy 
a kedvező külügyi helyzetet részben az említett 
császártalálkozás credményckép engedi sejtetni. 
Az Ausztriával való vám- és kereskedelmi szerződés 
megújítása kérdésében a felirati javaslat hang­
súlyozza azt, hogy a szerződés megújítása nem fel­
tétlenül bekövetkezendő esemény, hanem hogy az 
mindenesetre a magyar országgyűlés határozatától 
függ, s annak megújításánál,figyelembe véve a szer­
zett tapasztalatokat, a szerződésen megteendők azok 
a módosítások, melyek Magyarország közgazdasági 
érdekeinek szempontjából múlhatatlanul szüksége­
sek. A felirat egy a koronához intézett meleg hangú 
felszólítással végződik, melyben utal az ország sa­
nyarú helyzetére és bizonyos, az utóbbi időkben 
egyre nagyobb mérveket öltött bajokra, s a kor­
mánynyal szemben annak a határozott várakozás­
nak ad kifejezést, hogy ez utóbbi, a mennyire hatás­
körében van s a mennyiben tőle függ, lehetőleg 
segít a bajokon s azokat orvosolni fogja.

A deleyáczió megválasztására vonatkozó átiratát 
a miniszterelnöknek a két ház holnapi üléseiben 
fogják kihirdetni s a választás valószínűleg a köze­
lebbi ülésre tüzelik ki. A delegácziók, mini már 
jelezve volt, okt. 27-évc Budapestre hivatnak össze.

Az antiszemita-párt felirati javaslatát alantabb 
közöljük. A csak ez országgyűlésen megalakult uj 
pártnak első politikai nyilatkozata természetesen 
ligv elmet fog maga iránt szeles körben gerjeszteni. 
A felirati javaslat — báró Andrcánszky Gábor 
müve — irály tekintetében meglehetősen sikerült, s 
tárgyától eltekintve, nyugodtsága előnyösen meg­
különbözteti e párt egyes tagjai által eddig nyilvá­
nosságra bocsátott hasonló tárgyú iratok- és beszé­
dektől. B. Andreánszkyn kívül még tizen írták alá. 
— A főrendi tábla reformját nem tartja most idő­
szerűnek, s ha tárgyalásába belemegy: ellenez min­
den oly szervezést,mely a főrendiséget vagyonkülönb- 
séghez köti. A reform egyéb módját nem érinti. — 
A büntetőjog terén kívánja a büntető eljárást es­
küdtszékkel s az anyagi büntető kódex reformját a 
«speezifikus zsidó bűnlettek» körül. — A pénzügyi 
rendezkedésre nézve kárhoztatja a kíméletlen adó­
emeléseket s az állampapírok megadóztatása s tőzs­
deadó behozatala által pénzügyeinket rendezhetök- 
nek véli. — Az ötéves mandátumot ellenzi, sót ne­
mileg a mostani hároméveset is sokallja. — Ausz­
triával szemben önálló magyar bankot s külön vám-

A szenvedélyes vadász valóságos ^paradicsomot ta­
lál a nádas közt. Egyetlen lövés döreje ezernyi há­
pogó siró szárnyast zaklat ki belőle, melyek órákig 
kavarognak a kék levegőben, keresve elhagyott ta­
nyájukat. Mily kimeri Illetlen alkalma van ilyen­
kor az igazi vadásznak gazdag prédára tenni szert!

Hanem a trónörökösnek szánt vadászterület nem 
itt van. Nagy-Károly másik oldalán, a nyugatra 
fekvő Nyircs erdő kies ligeteiben volt tervezve mára 
a fáczánvadászal. A fáczán valódi arisztokrata 
a szárnyas vadak között. Hazánkban ritka vad 
s vadaskerteken kívül ritka szerencse hozzájut­
hatni. A gróf Károlyi István vendégeinek lesz 
részök benne. A Nyircs erdő hemzseg a fáczány- 
tól; laukás berkeit nagyon szereti ez a szép madár. 
Néha csapatonkint száll ki belőle a szomszéd Feke­
tébe, meg a fényi batárba, hol nem egy esik áldo­
zatul a sváb lesipuskásnak. Gyönyörű látvány, mi­
kor a hajtők lármájától megrémült fáczánykakas 
villámként suhan el a bozót fölött; bosszú farktol- 
lait zászlóként lengeti utána a szellő. Egyszerre el­
dördül a vadász fegyvere, a repülő vad szélülötten 
kapja össze szárnyát a légben s motólaként forogva 
holtan zuhan alá a csalit közé.

A vadászatnak ezt a nemét jól ösmeri a trónörö­
kös. Biztos keze százával ejtette már el Ázsiának e 
jövevényeit. A mi rá nézve a nagy-károlyi vadásza­
toknál főérdekű lehet, az bizonynyal a vadkan. Alig 
csalódunk, ha azt hiszszük, hogy ö fenségének még 
nem volt alkalma úgy vadászhatni erre a nagy 
állatra, mint a mérki vadaskertben leend. — 
Mérk szegény kis falu, Nagy Károly tói csaknem 
északra. Lakói nagyon egyszerű emberek, jobbára 
svábok, kik azonban szorgalmas, munkás és rend­
szerető nép. A falu mögött van elkerítve a nagy- 
kiterjedésű vadaskert, melynek vadállománya rend­
kívül gazdag. Több száz őz és vaddisznó lakja a 
mérki erdő sűrűségeit, melyeket keresztűl-kasul 
szelnek a vadászat könnyítése czéljából eszközölt 
nyesések és természetes vadcsapások. Szórványosan 
láthatni benne az etetőket, hol szigorú télben a vad 
menhelyet és táplálékot talál. A sűrű tölgyes közül 
messzire kihullik nyári időben a vadmalaczok éles 
sivitása , a vadcsapásokon bolyongónak gyakran 
megakad tekintete a legelésző őzbak karcsú alakján, 
mely egy gyanús mozdulatra ijedten kapja fel agan­
csait, egy pillanatig szemközt nézi csillogó okos sze­
meivel az idegent, azután gyors szökésekkel iramo­
dik el a lombok között, soká hallatva még aggódó 
kiáltását. Az erdő belsejében szakadozottan mo­
csarak vannak, melyekbe rekkenő nyári éjszakákon

területet követel. — Élesen elitéli a föltétien 
emanczipácziót; a kis birtokot a túlterhelés cs kény­
szereladás ellen mentesíteni törekszik, de tüzetesen 
nem fejti ki, miként, csak utal a hitbizomáuyi in­
tézményre;— részletesen s erős szólamokban írja 
le a zsidóság központosított szervezetét s világ­
uralmi törekvését, de ennek ellensúlyozására a 
javaslatokat nem terjeszti elő, hanem kilá­
tásba helyezi. Fölemlíti az anyakönyvek ve­
zetését; a gyárosok adókedvezményeit; az ipar­
törvény hézagait; a jó uzsoratörvény hiányát s 
élénken ellenzi a kormány által kilátásba helyezett 
kivételes rendszabályokat. Az oroszországi nihiliz­
must, a németországi szocziáldcmokracziát s általá­
ban az anarchizmust a zsidók működésének tulaj­
donítja. Körülbelül ez a javaslat tartalma. Nem 
érinti a hadsereg reformját, a szolgálati időt s az 
önálló magyar hadsereget; nem nyilatkozik Bosznia 
és llerezegovina helyzetéről s e két tartomány érde­
kében viselt térbenikről; nem említi a horvátországi 
viszonyokat s Fiume kérdését s általában kikerüli 
az Ausztriával fen forgó nagy államjogi kérdési egé­
szen. A mi természetes következménye annak, hogy 
a pártnak körülbelül fele a függetlenségi, másik fele 
a kormánypárt nézeteit tartja magáéinak.________

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése okt. 10-ón.

1.
A főrendiház ma tartott rövid ülésében Szlávy 

József koronaőr, mint a válaszfelirati bizottság el­
nöke, benyújtotta a királyi trónbeszédre adandó 
válaszfelirat javaslatát. Ennek felolvasása után a 
válaszfelirat tárgyalását a héttői ülés napirendjére 
tűztek ki. A tárgyalás előreláthatólag igen simán 
fog lefolyni. A legközelebbi ülés holnap 12 órakor 
lesz. Ez ülésben a delegáczió tagjainak választása 
iránt fog határozat hozatni.

II.
Elnök: Szűgyóny László; jegyző: Rudnyánszky 

Jó/iof br. .
A kormány vészéről jelen vannak : lisza Kalman mi­

niszterelnök, Orczy Béla br. ,
Rudnyánszky József b. jegyző olvassa az ál iratot, 

mely szerint o felsége a főrendek hódolatteljes üdvkivá- 
naIáért kir. köszönetét jelentette ki, továbbá a minisz­
terelnök átiratát, mclylycl a főrendek érlcsilletnek, bogy 
a múlt országgyűlés alatt hozott 21 rendbeli törvény o 
felsége által szentesittetvén, az országos törvénytár ut­
ján kihink'ttetett. Mindkét jelentés tudomásul vétetik.

Az elnök jelenti, hogy gróf Lamberg József és ifj. 
báró Huszár Kálmán királyi meghívó levél kieszkozlé- 
s'éért folyamodtak. Kérvényeik az állandó igazoló bizott­
ságnak adatnak ki. Lipovniezky István nagyváradi me­
gyéi-, Antnnovics János bozoni, Rónay Jáczmt szkodári, 
Lengyel Miklós dulcignói czimzetes püspök, Román 
Miron gór. keleti román érsek metropolita, lig. Kmsky 
Nándor, hg. Schwarzenberg János Adolf, Apponyi Gusz- 
láv, Ijvllegardc Ferencz, id. Bolza József, Bolza Antal, 
Oáky Manó, Harra eh Antal, id. Künn Géza, Niczky 
György, Púlffy Móricz, Pejacsevics János, Schmidegg 
Ferencz, Schmidegg Gusztáv, Tisza Lajos, Zichy Jenő, 
Zichy Pál Ferencz grófok ; Anor Károly Bálintitt Jó­
zsef, Bézsán János, Mednyánszky Dénes, Halterskirchcn 
Richard és Wodianer Albert bárók részint betegség, 
részint családi viszonyaik, vagy hivatalos elloglaltsag, 
avagy képviselőkké történt megválasztatásuk miatt lel- 
mentésert folyamodtak.

A szorgalmazott felmentvény megadatott s az illető 
kérvények nyilvántartás végeit az igazolási bizottságnak 
kiadatni rendelteitek. .

Lipovniezky István nagyváradi megyés, Ipolyi Arnold 
beszterczebányai, Posilovils György zengi és modru-i 
megyés püspökök, Daniclik János, prisztinai czimzetes 
püspök. Román Miron erdélyi gör. kel. román érsek 
mctropolita, l'opásu János karánsebesi gör. keleti román 
püspök, Degcnfcld-Scliombiirg József Hajdú, Potsa Jó­
zsef Háromszék, Zeyk Károly Alsó-Fehér, Dániel Gábor 
Urvarhcly, Haldián János Zágráb, Horlelendy József 
Torontói, gr. Török Napoleon Ungli, Tabujdy Károly 
Arad-Krassó-Szörény, Justh József Tuvócz, Mailáth Ist­
ván barsmegyei főispánok, Bánfíy Béla, BántTy György, 
legifj. Batthyány Zsigmond, Gsáky László, Lónyay Béla, 
Náko Kálmán, Palfíy Móricz, Pallaviciui Béla, id. S0111- 
siuli Imre, Széchenyi Kálmán,Tisza Lajos, Wileek Henrik 
grófok. Id. Arnbrozy Gyula, ifj.Ambrozy Gyula, Apor Gabor,

Apor Károly, Bánhidy Béla, Unka György, Kemény Já­
nos, Luzsénszk) Zsiginoinl, Mikos János, Pod ma niczky 
Béla, Podmaniezky Elemér, Podmaniczky László, Pong- 
rácz Ferencz, Ratfosscvics Tudor és Wodiáner Alben 
bárók királyi meghívó leveleiket az elnökségnél beírni 
falták. Jegyzékbe iktatás végett a ház igazoló bizottságá­
nak adatnak ki.

Szlávy József: A trónbeszédre felterjesztendő válasz­
felirat iránti javaslat készítése czéljából kiküldött bizott­
ság munkálatát befejezvén, bemutatja a felirati javas­
latot.

Rudnyánszky József br. jegyző olvassa a bemuta­
tott felirati javaslatot, mely igy hangzik :

Felséges császár és apostoli királyi
fiódolallcljes hálaérzettel találkoztunk felségednek az 

országgyűlést megnyitó szavaiban az atyai bölcs gondos­
kodás újabb nyilvánulásával.

Felségeddel együtt érezzük a főrendiház újjászervezé­
sének fokozott fontosságát s szükségét.

Az ország közérzületében is immár megérett ezen kér­
dés megoldásához, mclylycl a magyar törvényhozás ré­
gebben is foglalkozott, készséggel fogunk járulni felira­
tainkban ismételve jelzett azon irányban, hogy a törté­
nelmi alap jogosult igényei a nemzet politikai élcté-íiek 
fejlődésével összhangzatba hozatván, az újjászervezés 
nagy horderejű müvében szilárd alapot nyerjen a magyar 
törvényhozás ezen, hazánk alkotmányában és hagyomá­
nyaiban gyökeredző, nélkülözhctlcn tényezője, annak te­
kintélye s hatálya.

A büntető törvényalkotást, a tudomány követelmé­
nyeinek figyelembe vétele mellett hazánk sajátságos vi­
szonyaihoz illeszkedő oly bűnvádi eljárással óhajtjuk ki­
egészíttetni, melyben az egyéni szabadság indokolatlan 
korlátozása nélkül az állam és a társadalom bűnös me­
rényletek ellenében hatályos védelmet találjanak, vala­
mint hogy a polgári törvénykönyv legalább főrészeiben 
való megalkotásának kezdeményezése reményt nyújt, hogy 
a jogrendünkben mindinkább érezhetővé váló hézagok a 
nemzet jogfogalmaiban és érzületében gyökeredző szaba­
tos rendelkezésekkel fognak pótoltatni.

Az egymást érintő jog- és érdekköröknek a forgalom 
élénkülésével s a belélet általános fejlődésével lépést 
tartó szélesbülése a hivatalos közegek tevékenységét fo­
kozottabb s erejüket kimerítőbb belterjességgel veszi 
igénybe, hogysem mellözlietönck tarthatnánk azok nyug. 
díjigényeinek az ország pénzügyi helyzetének figyelembe 
vételével való méláuyos szabályozását.

Készséggel elismerjük, hogy fontos közgazdászat! 
érdek fog nyerni a közmunka-ügy rendezésében ki- 
elé'-'itést. Ezen feladat megoldásánál azonban figye­
lembe veendőnek tartjuk a magán gazdászati tényleges 
viszonyokat, hogy egyesekre oly terhek ne nehezedjenek, 
melyek a közlekedési igényekre háramló előnyökkel 
arányban nem állanak.

A felső Dunának az ország határától Duna-Radványig 
leendő szabályozását, s a Va-kapunál a hajózási akadá­
lyok elhárítását örvendetesen fejlődő vasúthálózatunk 
mellett is a vizi szállításban rejlő közgazdasági előny 
kiaknázhatása czéljából oly szükségesnek tartjuk, hogy 
azok kielégítéséről még az esetben is kellene gondos­
kodnunk, ha a Vaskapunál a hajózási akadályok elhá­
rítását nemzetközi szerződések nem is tennék kötelessé­
günkké.

Első sorban ugyancsak közgazdasági szempontból fon_ 
forgó szükséget vélünk kielégíteni a vizi jognak, a mc. 
zei rendőrségi törvénynek s a bányajognak újraalkotása 
által is.

A közigazgatás keretében létesített újabb alkotások s 
a pénzügyi bíráskodás életbe léptetésének kiegészítéséül 
tekintjük a közigazgatási bíráskodásnak akkénti szerve­
zéséi, hogy a közigazgatási eljárás folytán szenvedeti 
jogsérelmek orvoslást találjanak a nélkül, hogy a végre­
hajtás ténykedés! köre és hatálya hátrányos megszorítást, 
a felelősségnek úgy eszméje, mint gyakorlati alkalmazása 
csorbulást szenvedjenek.

Sajnálattal látnánk mi is az államháztartási egyensúly 
helyreállításában elért eredmények veszélyeztetését. S 
habár erős meggyőződésünk, hogy az adófizetők helyzete 
ez idő szerint újabb terhekkel nem súlyosbítható, hisz­
szük még is, hogy kellő takarékosság mellett az elért 
eredmények veszélyeztetése nélkül teljesíthető lesz 
mindaz, mi az állam biztonságának megóvására, szel­
lemi és anyagi viszonyainak öntudatos ápolására és fej­
lesztésére clodázhatlanul szükséges.

A tárgy fontosságúhoz méltó figyelemmel fogunk az

kéj elégve fúrja be magát a fekete konda. A vén 
kan tüsszögóse messzire hallik a csendes éjszaká­
ban, roppant agyarainak félelmes csattogása taj­
tékos habot ver túronya körül. Ilyenkor nem jó 
megharagitani, mert nagyon goromba természetű. 
De hál nem is ilyenkor szoktak rá vadászni. A 
trónörökösnek oda fogják őket terelni az állása elé. 
Száz meg száz gyakorlott hajtó kurjantásától fog 
holnap visszhangzani a mérki vadaskert; a vad­
disznó természeténél fogva félénk állat, nem szereti 
a zajt, menekülni iparkodik előle. Első sorban ezek 
fognak áttörni a vadászok lánczán. Messziről meg- 
ösmeri már az avatott vadász azt a rnonstruózus 
robajt, melyet egy ilyen menekülő vad tiltása okoz. 
Néha megáll a sűrűség között, ijedten fuj, Disz­
kül, csak sejteni lehet fekete bundáját. — Az­
után egyszerre megriad cs neki vág ismét, va­
kon, bolondul, egyenesen a puskacsőnek, mig 
egy jól czélzolt lövés átfúrja szivét s keresztül 
buktatja bozontos fején. Azután jönnek az őzikék ; 
mintha éreznék a halálveszélyt, úgy repülnek ke­
resztül azon a keskeny nyíláson, mely rajok nézve 
a halál útja. Úgyszólván röptűkben éri őket a gyil­
kos ólom. Itt-ott vörös kabátos róka-koma sunyit a 
csapáson, nem fut, szinte tudja, hogy azzal veszélyes 
lármát ütne; ügetése nesztelen, mozdulata sima, 
mint a kígyóé. Kétségbeesett nyulli cviczkél körü­
lötte, nem törődnek most egymással, a közös ve­
szélyben frigyet köt barát és ellenség, melyben min- 
denik csak a maga jóvoltácrt remeg, aggódik. Az­
után megkezdődik a puskaropogás; sűrű puffogás- 
sal fut végig a fegyverdörej a vadászok során, itt 
elesik egy vad, amott halálosan sebezve vergődik 
tovább még egy darabig, mig megkapja a kegyelem- 
lövést. A végenyészet khaosza támad az üldözött 
vadcsapat között, mig lassankint gyérül a tüzelés 
a hajlók közeli kurjantása hallik a bozótban és — 
vége a hajtásnak.

Tizenöt—húsz vadkan és ugyanannyi őz minden­
napi dolog egy ilyen napnak a zsákmányában. Eb­
ben lesz most része a trónörökösnek. Gróf Károlyi 
Pista a vadászat rendezője és segédekül Farkas 
Rezső és Molnár Károly erdészek állanak mellette. 
Ez annyi, mint biztos garancziája a sikernek. Szív­
ből kívánjuk, hogy kedves emlékű legyen a fenséges 
trónörökös pár előtt az a nehány nap, melyben egy 
jó magyar városnak és ebben egy jó magyar mág­
násnak vendége volt.

Üdvözöljük a trónörököspárt Nagy-Károlyban.

Bársony István.

A léghajó és a propeller.
Mindenki ismeri a dugóhúzót.
A propeller-csavar, melyet ma a hajók mozgatá­

sára alkalmaz a mechanika s melyet legújabban a 
kormányozható léghajóra is kezdenek applikálni, 
alkatára, működésére egészen hasonló a dugóhú­
zóhoz.

Próbáljuk meg, nyomjuk be a dugóhúzó hegyes 
véget a parafadugóba s midőn belekapaszko­
dott már szárnya is, akkor nem kell többé befelé 
nyomnunk, csupán forgatnunk s mind beljebb és 
beljebb fog nyomulni. A propeller a vízbe fúródik 
bele. Egyik vége azonban hozzá van erősítve a ha­
jóhoz s hogy előre haladhasson a vízben, hogy bele 
lüródhassék, magával viszi az egész hajót, ép úgy, 
a mint a dugóhúzó közelebb viszi a dugóhoz a saját 
nyelét, mely hozzá van erősítve.

A gőzhajókon tudvalevőleg lapátos kerekeket is 
használnak a mozgatásra, régi időben majdnem ki­
zárólag ezeket használták. Mióta a propeller fel van 
találva, kezdenek kimenni a lapátos kerekek a di­
vatból. Mert a propeller sokkal gazdaságosabb. Ke­
vesebb erővel cl lehet forgatni,mint a lapátos kere­
ket és mégis nagyobb sebességgel viszi előre a 
hajót.

Nem utolsó gondolat volt a propellert a légha­
jóra alkalmazni, s nem is mondhatnánk, hogy nem 
volt merész gondolat. Annyit jelent, mint megfúrni 
a levegőt. Beléhalolni egy vascsavarral, s azt re­
ményiem,hogy az a csavar abban is előre fog hatolni, 
épugy, mint a parafában a dugóhúzó. Csakhogy a 
parafa bizonyos ellentállást idéz elő. Annak részeit 
nem lehet egy könnyen egymástól elválasztani, azok 
összelapadnak, összetartanak és semhogy elhagynák 
magokat egymástól választani, inkább a dugóhúzó­
nak kell előre hatolnia. A gondolatnak szokatlan- 
sága abban állott, hogy vájjon a levegő fog-e ily 
elleniállást gyakorolni. Hozzá vagyunk szokva a le­
vegőt nagyon mozgékony, könnyen szétválasztható 
tömegnek tartani. Járunk-kelünk benne, s nem sok 
ellenlábasát tapasztaljuk. Egyik helyről átmegyünk 
a levegő másik helyére s nem állja utunkat, mint 
a hogy a parafa utunkat állaná, ha abban akarnánk 
előre haladni.

Azonban ez mind csak látszólagos nehézség.
A viz is kevesebb ellentállást tanúsít mint a szi­

lárd tömegek, p. o. a fa. A vízben is elöre-hátra 
mozoghatunk — ha nem is oly könnyen mint a le­
vegőben — annak tömege is utat enged testünknek, 
és mégis a propeller csavarja belé fúród'k a vízbe.
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1878. évi XIX. és XXV. tcz.-iik által az 1S37. év vécéig 
rendezett ügyekkel foglalkozni.

A monarchia másik államával kötött, az 18S7. év vé­
gével lejárandó vám- és kereskedelmi szövetség körül 
igényelt teendőknek kiváló politikai és közgazdasági fon­
tosságát, s horderejűt teljesen átérezve, eme szövetség 
megújításához járulni elvben jelezhetjük készségünket. 
De csak az esetben véljük annak megújítását Felséged 
óhajához képest mentül kevesebb ingadozással és ha­
lasztással eszközölhetni, ha, mint hiszszük, teljesül­
ni fog a Felséged által is kifejezett azon remény, 
hogy a megállapodások alapját a jogos érdekek 
kölcsönös méltánylása fogja képez ,i; s es ik az ily ala­
pon létrejött vám- és kereskedelmi szövetség fogná erős- 
biteni a monarchia másik államával való közjogi együvé 
tartozandóság érzetét.

Teljes készségünket fejezzük ki az országgyűlés tarta­
mának meghosszabbítására vonatkozó előterjesztések tár­
gyalására és komolyan ügyelőmbe fogjuk venni azon 
tapasztalatokat, melyekre felséged magas trónbeszéde- 
ben hivatkozni mcltóztatott.

Az államélet sokoldalú viszonyulásai, a haladó idő 
nem szünetelő fejleményei az elősorolttknál több kér­
dés megoldásához fogják közreműködésünket igénybe 
vehetni. Ez irányban is annál inkább ajánljuk fel haza- 
Has készségünket felségednek, minél inkább fogják az 
elénk terjesztett javaslatok magukon viselni, az előre 
törekvés mellett a fokozatosságnak és érdekkimélésnek, 
mint az alkotások megnyugtató hatálya, sikere és tar­
tóssága legkiválóbb tényezőinek jellegét.

Felséged uralkodói mély bülcseségénck müve, a kül- 
ügyek vezetékére alkotmányos befolyást gyakorló ténye­
zők által követelt iránynak örvendetes eredménye, hogy 
a monarchia és a Németbirodalom közt a legbensöbb, 
s a többi államokkal is a legjobb viszonyok állanak főn. 
De midőn ckkép a külbonyodalmak iránti aggálytól 
menten foghat a törvényhozás nemzedékek sorsára ki­
ható munkájához, nem kevésbhé kiváló súlyt fektetünk 
az ország külön fajú, lelckczetii és osztályú lakói kö­
zötti béke megóvására, mely hazánk szellemi és anyagi 
fejlődésének tényezője volt a múltban, nólkülözhetlen 
feltétele marad a jövőben s hazafias támogatásunkban 
fognak részesülni Felséged kormányának a szükség által 
indokolt azon törekvései, melyek a nagyértékü jogokkal 
való visszaélésből keletkezeit kinövések eltávolításával 
társadalom nyugalmának és biztonságának megvédésére 
lennének irányozva.

Midőn a nemzeti érzület szilárdu’ásával, alkotmányos 
intézményeink zavartalan működésével az állam és tár­
sadalmi élet fokozatos, de folytonos fejlődésével élén­
kül a hazánk jövőjébe vetett hitünk és bizalmunk, hó­
dolatteljes kifejezést adunk a mély tisztelet, hűség és 
ragaszkodás élénk érzelmeinek azon uralkodó irányában, 
ki fenkölt érzülettel, fejedelmi bőkezűséggel enyhít 
szenvedést és nyomort, ébreszti uj lendületre a művé­
szet nemesitő hatásút s magasztos hivatásának népe- 
boldogitását tekinti.

Kik egyébiránt cs. és apóst. kir. Felségednek kegyel 
mébe ajánlottak maradunk :

Császári cs apostoli királyi fen sédednek
legalAzalOFabb örökös hűségű szolgái

Magyarországnak és Társországainak 
országosan egy begy ült főrendéi.

Az elnök: A felirati javaslat ki fog nyomatni, a ház 
tagjai között szél fog osztatni, cs minthogy annak mi­
előbbi érdemleges tárgyalása kívánatos, indítványozza, 
hogy a felirali javaslat tárgyalása a I. hő 13-án d. c. 11 
órakor tartandó ülés napirendjére tűzessék ki. (Helyes­
lés.) Ezt határozatkép kimondja.

A legközelebbi ülés holnap déli 12 órakor fog tartatni. 
A mai ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése 
után az ülés 1 óra 40 perczkor véget ért.

A képviselő ház szóm haton október hó 11-én 
d. e. 11 órakor iilcst t ort.

.7 főrendiház október hó 11-én déli 12 órakor 
ülést tan.

A válasz felirati bizottság október hu 11 én 
szombaton d. e. 10 órakor a pénzügyi bizott­
ság termében ülést tart.

A képviselőhöz V. bíráló bizottsága tegnap délelőtt 
alakult meg. Elnöknek Hoio.-s Bálintot, jegyzőnek Krai- 
csik Fcrenc/.et választották. A bízott* ág hoz utasitoV, Fakli 
Károly és Ap.ithy István ellen beadott két kérvényt, va­
lamint Latinovics Jánosnak alakilag kifogásolt mandátu­
mát Kiajcsik Ferencz jegyzőnek adták ki előadás végett.

A képvi-clóház bíráló bizottságai közül az I. e hó 
13-án délután 4 makor, a II. e hó 15-én délután jö óra­
kor, a VII. e hó 16-án délután ö órakor, a IX. e hó 
15-én délután 3 órakor tart ülést.

Az országgyűlési antiszemita párt 
felirati javaslata.

Császári és Apostoli Királyi Felség!
Lcgkegyehnesebb Urunk!

A legmélyebb alattvalói hódolattal fogadtuk Fel­
séged legmagasabb trónbeszédét, mint Felséges 
Királyunknak népével s népéért érző nemes szive 
ujabbi nyilvaníliását; s ezen ünnepélyes perezben, 
a midőn az ország választolt törvényhozó testületé

hivatva van Felséged legmagasabb trónbeszédére az 
alkotmányos szokás szerint válaszolni, Felséged elé 
járulunk az ország kívánalmainak, aggodalmainak 
és sérelmeinek felsorolásával.

A főrendiház újraszervezését, melyet Felséged 
legmagasabb trónbeszéde első sorban cl nem ha- 
laszthatónak jelent ki, — most, midőn csak kevés 
hónapokkal ezelőtt c törvényhozó testület, régi szo­
kását, a képviselőim határozatainak egyszerű regisz­
trálását, az idők komolysága által meghatva, haza­
fias ellenzéssé változtatta, s ezáltal megmenté a 
keresztény családot és a keresztény-magyar társa­
dalmai a zsidóházassági törvény behozatala állal 
őket fenyegető veszélytől, — nem tartjuk ugyan 
épen időszerűnek; de belátva a főrendiház szerve­
zetének hiányait, újraszervezését komoly megfonto­
lás és tárgyalás alá venni nem fogunk vonakodni.

Megbízóink iránti kötelességünk azonban ezt meg­
előzőleg kijelenteni, hogy ellenezni fogunk minden 
oly szervezést, mely a főrendiházi tagságot vugyon- 
különbséghez köti. Mert sajnálattal kell tapasztal­
nunk, mikép mai nap a nagy.vagyon nagyrészben 
nem hazafias érdemek utján, sem serény munkával, 
de első sorban bőrzejálókkal és ezzel összclüggőlvg 
kölcsön-, vasúti és egyéb pénzműveletek s igy több­
nyire szédelgés utján szereztetik. A ki pedig ily uta­
kon jut nagy vagyonhoz, az legkevésbé bírhatja azon 
erkölcsi tulajdonokat, melyek őt a törvényhozás ál­
landó tagjává és méltó részesévé képesíthetik.

Annál nagyobb reményekkel fogadjuk Felséged 
legmagasabb tvónbeszédének azon kijelentését, 
hogy az államélet minden terén fontos kérdések 
várnak megoldásra. Elvárjuk Felséged felelős kor­
mányától, hogy meg fogja tenni a szükséges javas­
latokat, saját részünktől Ígérvén, hogy folyton ha­
zánk és nemzetünk gyarapodását és boldogságát 
tartva szemeink előtt, támogatni fogjuk őt mindazon 
törekvéseiben, melyeket hazánkra nézve hasznosak­
nak fogunk látni. Ellenben minden törvényes esz­
közt meg fogunk ragadni a kormány mindazon ja­
vaslatainak törvényerőre emelése ellen, a mely ja­
vaslatok meggyőződésünk szerint hazánk és nem­
zetünk hátrányára vagy épen romlására vezet­
hetnének.

Felséged felelős kormánya javaslatainak megbi- 
rálásánál bennünket kizárólag az ország és a nem­
zet érdekeinek s keresztény jellegének megóvása 
fog vezérelni.

Az állami tisztviselők nyugdijának felséged által 
említett méltányosabb alapokon való megállapítása 
mellett kívánjuk ennek kiegészítését egy szolgálati 
pragmatikával az állami tisztviselők számára; mert 
nem elég, hogy a tisztviselő megélhetéséről gondos­
kodjunk, de, miután az állam végrehajtó hatalma 
első sorban az ö vállaikon nyugszik: tekintélyük 
emeléséről s emberi és polgári méltóságuknak a 
párturalom önkénye ellen való biztosításáról is gon­
doskodnunk kell.

Büntetőjogi törvényhozásunkat nemcsak a bűn­
vádi eljárással — melynél az esküdtszéki intézmény 
behozatalát kívánjuk, — kiegészíteni, de magát az 
érvényben levő büntclö codexet is revideálni ha- 
laszthatlan követelménye a jogegyenlőségnek; mert 
abban, mint az országnak sajnosán tapasztalnia al­
kalma volt, a spccificus zsidó büntettek 1 egyezése s 
ckkép a zsidó különérdekek és külön czélok előmoz­
dítása veres fonálként vonul végig.

A polgári törvénykönyvnek megalkotását, nem 
részben, de egészben, a mely most már a halaszt- 
hatlan törvényhozási feladatok közé tartozik, a ma­
gyar jog történelmi fejlődésének mcgfelclóleg tcl- 
hetőleg előmozdítani fogjuk szintúgy, mint a felsé­
ged legmagasabb trónbeszédében pontonkinl fel­
sorolt többi jogügyi és közlekedési intézkedése­
ket is.

Aggodalommal látjuk, hogy az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítása még mindig csak egy 
messze távolban levő puszta óhaj, és hogy az eddigi 
adózók uj megterhelletése felséged legmagasabb 
trónbeszédéhen nincs kizárva.

Annál nagyobb aggodalommal tölti el ez szivün­
ket, miután felséged legmagasabb színe előtt köteles­
ségünk őszintén kijelenteni, hogy eddigi törvény- 
hozásaink kíméletlen adóemelései máris az ország 
törzsvagyonát támadták meg és a permanens nagy 
deficzilek e bajokat mind idültebbekké és az utó­
korra mind végzetesebbekké teszik.

Az államháztartási egyensúly azonnali helyreállí­
tásán kell tehát fáradnunk uj, az eddigi adózókra 
át nem hárítható adónemek felkutatásával.

Felséges Urunk! Az 1818-ki törvényhozás, mely 
egyéb kiváltságok közt a nemesség adómentességét 
is megszüntető, ezzel azon elvet juttatá gyakorlati 
érvényre, hogy minden birtokosnak, minden va­
gyonnak a közterhek viselésében részt kell vennie.

Az 1867. évi és az 1867 cv utáni törvényhozások, 
adómentes állampapírok kibocsátása állal, ez elv 
ellenében uj kiváltságokat teremtetlek. A folytonos

s ha forgása elég sebes, azaz elég erős, nagy töme­
geket is képes maga után vonszolni.

A levegővel is úgy áll a dolog. Az is fejt ki fizi­
ka ellentállást. A ki például nagy szél ellen egy 
maga előtt szélességében fektetettt deszkával akarna 
előre hatolni, csakha mar tapasztalhatná, hogy a 
levegő is képes ellenlábasra, s hogy annak részeit 
sem nagyon könnyű egymástól elválasztani.

Azok előtt, a kik a levegő sajátságaival, s a phy- 
sika egyéb törvényeivel ismerősek, nem hangzott 
oly idegenül a gondolat, hogy a levegőt is meglehes­
sen fúrni, s hogy a propeller csavar, nagyobb tö­
meget is elhúzhat maga után. Könnyű vasúti moz­
donyt el lehet kényelmesen hajtani egyik helyről a 
másikra, a propollercsavar segélyével, midőn a 
gőzgép nem a kerekeket hozza mozgásba mint kö­
zönségesen, hanem egy nagy propeller, mely a moz­
dony homlokán van megerősítve.

Hanem a léghajóra alkalmazni a propellert, az 
mégis valamivel más. A propeller megteszi ugyan 
ott is kötelességét, de más nehézségek fordulnak 
elő. Ha képesek vagyunk egy, a levegőben lebegő 
testre egy propeller csavart alkalmazni s azt sebes 
mozgásba hozni, akkor ez a csavar maga után fogja 
huzni a lebegő testet arra felé, a merre a csavar 
hegye irányozva van. Ha elég gyors ez a mozgás és 
és nagyobb erővel dolgozik, mint a minővel esetleg 
a szel azt a levegőben úszó lestet vinné, akkor ma­
gával viszi a testet szél ellen k A test arra felé fog 
menni mindig, a merre a csavar végét fordítjuk s 
igy kormányozhatjuk az irányt. Ha léghajóról van 
szó s erre applikáljuk a csavart, ezt is arra vihet­
jük, a merre fekszik, irányt adhatunk menetelének 
s a léghajó kormányozhalóságának problémája, 
vagyis a voltaképi repülés mestersége meg van 
oldva.

Ezen az utón haladtak sokan a repülés tanulmá­
nyozásában, inig mások utánozni iparkodtak a ma­
darakat, szárnyakat adtak léghajójuknak, melyek 
inkább a lapátoskerekü gőzhajókra emlékeztettek, 
mint a proprcllcrcsavanal bírókra. Még mások vi­
torlákkal akartak segíteni magukon — hasztalanul 
— a hajózásnak meg egy korábbi stúdiumára térve 
vissza, midőn egyedül a vitorlákba kaposzkodolt 
szél vitte át a tengereken a gályákul, nem mindig 
azon irány felé, a merre akartak volna.

Két párisi fizikusnak, a Tissandier testvéreknek 
érdeme, hogy kifogyhatatlanok voltak annak han­
goztatásában, hogy a léghajót propellerrel kell el­
látni, s akkor lesz kormányozható. De maga a gon­

dolat nem tőlük származik, az régebben ismeretes. 
Csak ez alkalmazás volt nehéz. S a mi gimnáziumi 
tanáraink egyik dísze, Sarlay János, a ki most va­
lahol az Altöklön az indigó termesztésének meg­
honosításával foglalkozik, ezelőtt már húsz eszten­
dővel figyelmeztette tanítványait, hogy a repü­
lést ha meg fogják valaha valósítani — mint ahogy 
meg kell azt valósítani előbb-utóbb — a propeller 
fogja hozzá adni a szárnyakat.

De hát alkalmazzuk a propellert, egy a levegőben 
lebegő testhez s alkalmazzunk hozzá még egy gépet 
is, mely azt mozgásba hozza, vájjon mi lesz az 
eredmény ? Az, hogy a test nem fog többé a levegő­
ben lebegni, hanem leesik súlyánál fogva a földre. 
Bárminő eddig ismeretes mozgató gépet alkalmaz­
zunk is, az mind nehéz, s nem marad főnt a leve­
gőben.

Ismerjük száz esztendő óta a léghajót, s tudjuk, 
hogy az bizonyos súlyokat föl bír magával emelni a 
levegőbe. De tudjuk azt is, hogy ezek a sulyok igen 
kicsinyek. Ha már 3—4 ember fel akar a léghajó­
val emelkedni a magasba, a léghajónak igen nagy­
nak kell lennie, másképen nem bírja fel a terhel. 
Közönséges gázzal telt léghajónak a gömbje ekkora 
teherre legalább is tizméter átmérőjű kell, hogy le­
gyen. Már ez is óriás nagyságú gömb. Ha czl olő- 
l'ogja a szél, igen nagy felülelen kapja meg. 
Minél nagyobb a hajó, annál nagyobb erő 
kell hozzá, hogy a szél ellen lehessen azt vinni, 
vagy csak meg is állítani. Az ily léghajó, mely elbír 
3—4 embert, nem bir cl akkora gépet, melynek 
ereje elégséges volna oly sebesen hajtani a propel­
lert, hogy az a szél ellen is működni tudjon. Az 
igaz, hogy a léghajó gömbjét négyszer ötször, vagy 
akár tízszer is nagyobbá tehetjük, s akkor erősebb, 
nehezebb gépet tud a magasba emelni. Csakhogy a 
nagyobb gömböt ismét nagyobb erővel viszi a szél, 
s az a gép, mely egy kisebb hajót előre hajtana szél 
ellen, a nagyobbat nem képes többé.

Szóval itt van a folytonos circulus vitiosus. Ha 
nagyobbá teszük a léghajó gömbjét, hogy ulvihesse 
a gépel, nagyobbá kell tenni a gépet is, hogy elbírja 
hajtani a hajót. A nagyobb gépet pedig nem birja 
felemelni a gömb.

A feladat abban áll, lehető könnyűvé tenni a gé­
pezetet.

Közönséges gőzgéppel lehetetlen elérnünk a czélt. 
Annak vasalkatrészei igen súlyosak, s minél na­
gyobb erőt akarunk általa kifejteni, annál vasta­
gabbak, súlyosabbak. A mellett magunkkal kell

adósságcsinálás által pedig mind nagyobb és na­
gyobb tőkék vonatnak el a megadóztatás alól.

E kiváltságok megszűntetése és az állampapírok 
megadóztatása állal egy, a jogegyenlőség alapján 
álló és a fen forgó viszonyok által teljesen indokolt 
uj bő jövedelemforrást nyitnánk meg az országnak, 
a mit, ha kapcsolatban a börzeadó behozatalával 
lenni fogunk, ez által és szigorú takarékossággal az 
államháztartási egyensúlyt remélhetőleg már a köz­
vetlen jövőben helyreállítani képesek leendőnk.

Nemcsak nem tartjuk czélszcrfmek az országgyű­
lés tartamának meghosszabbítását, de sőt ellenke­
zőleg a választók mennél rövidebb időközökben 
visszatérő inegkérdeztetését tartjuk a szigorú alkot­
mányosság legszükségesebb kellékének. Egyébiránt 
is, ismerve választóinknak e részbeni nézeteit, nem 
érezünk magunkban hivatást arra, hogy azoknak, a 
kik bennünket bizalmukkal megajándékoztak, al­
kotmányos jogait megnyirbáljuk.

Felséged legmagasabb trónbeszéde felhívja figyel­
münket arra, hogy az 1868. XIX. és XXV. törvény- 
czikkek érvénye az 1887. év végével lejár, a mely 
időpont az 1878 : XX. törvényezikk által elfogadott 
vám- és kereskedelmi szövetségnek is lejárati ideje.

Felséges Urunk és Királyunk. Két nagy pártra 
vannak oszolva az ország választói és igy választott 
képviselői is: az egyik nagy párt Magyarország füg­
getlenségét az 1848-ki törvények alapján, és igy az 
önálló hadsereget és külképviseletet irta zászlajára, 
mig a másik nagy párt az 1867-iki közjogi kiegye­
zés alapján áll. Abban azonban mind c két nagy 
párt egyetért, hogy eddigi közgazdasági kiegyezé­
sünk az országra nézve véghetlen káros, és hogy 
eddigi tapasztalataink alapján csakis az önálló ma­
gyar bank és a külön vámterület képes hazánk 
anyagi felvirágzását biztosítani; csakis ezen az ala­
pon remélhetjük elérni a kérdés oly megoldását, 
mely mindkét részre egyaránt méltányos lenne.

Őszinte őrömmel fogadjuk Felséged azon kinyi­
latkoztatáséi, hogy viszonyaink Németországhoz a 
lehető lcgbensőbock; mert meg vagyunk győződve, 
hogy ezen, a közös államérdekeken alapuló szövet­
ség felségednek és fejedelmi barátjának keresztény 
népeire áldústhozó leend. Valamint örömmel üdvö­
zöljük a legmagasabb trónbeszéd azon kijelentését 
is, hogy a többi államokkal is a legjobb baráti vi­
szonyban állunk, és hogy bizton remélhető, mikép 
külbonyodalmak által meg nem zavarva, munkás­
ságunkat hazánk jóllétének szentelhetjük.

Felséges Urunk és Királyunk ! Az 1867-iki tör­
vényhozás, az alkotmány visszanyerése fölötti édes 
mámorában, ezeréves hagyományok bölcscscgéról 
megfeledkezve, egy végzetteljes ballépést toll ak­
kor, midőn a zsidókat feltétlenül emanczipálla. Az 
emanczipáczió folytán mindinkább elhatalmaso­
dott zsidó népfajnak a nagylelkű magyar nemzet 
elleni végtelen háládatlansága és izgató lelkctlen- 
sége idézték elő azon súrlódásokat, melyekről fel­
séged legmagasabb trónbeszéde megemlékezik. Itt 
pusztán az elnyomottak elleni szigorú erélyt alkal­
mazni, az elnyomók túlkapásainak megfékezése 
iránt pedig nem intézkedni, s ezzel az izgalmak tu­
laj donképeni okait el nem enyésztetni, czéltté- 
veszlcll eljárás lenne, sőt a létező benső bajokat 
csak súlyosbítaná.

Csak 17 éve, hogy a zsidók ingatlan vagyont bír­
hatnak, és máris az ország igen számos megyéjében 
a földbirtok nagy része kezükbe jutóit, mig ezen 
birtokok tulajdonosai koldusokká, földönfutókká 
lettek.

S itt bátorkodunk felséged legmagasabb figyel­
mét azon körülményre irányozni, hogy hazánkból, 
hol tudvalevőleg úgyis gyér a lakosság, felséged hii 
alattvalóinak ezrei vándorolnak földön és tengeren 
túl uj hazát keresni, mert az e hazában való meg­
élhetést megvonta tőlük nem a mostoha sors, de a 
zsidó. Mert nem nevezhetjük mi sors csapásának 
azt, a minek a fcnálló, általunk előidézett viszonyok­
nál fogva szükségképen be kell következnie.

S mily jövő várakozik egy oly országra, melyben 
akisbirtok munkás kézből munkáltán kézbe kerül?!

A most jelzett bajok orvoslása s ckkép az ország 
anyagi jólléte és gyarapodása szempontjából mi el- 
kerülhctlcnnek tartjuk, hogy a kisbirtok a keresz­
tény föklmivcs számára megtartassuk.

Az egyes családok tagjai által alapított hi Hozo­
mányok felállításával cs megerősítésével ezen bir­
tokoknak adósságok általi terhelte lése korlátoztál! k 
és nehezittetik meg. Pedig c hitbizományok a nagy­
birtokok akkumulálva tartása által legalább is annyi 
hátránynyal, mint előnynyel bírnak. Mennél m él lá­
nyosabb dolog teliát, a föklmivcs kisbirtokos fen- 
tartása czéljából lehetetlenné tenni c birtokok adós­
sággal való megterheltctésót, illetőleg azok bírói 
végrehajtás utján való elvételét! Ez annál mél­
tányosabb, miután a hitbizományok tulajdonosainak 
meg van adva a mód, jogi és egyéb tudományok 
megszerzése által megvédeni birtokukat, mig a sze­

gény töldmives nép a tudomány védelmében nem 
részesülhet, sőt ideje sem marad arra, hogy folyto­
nos éberséggel figyeljen a nyáj körül leselkedő tar­
kas módjára őt környező uzsorások fondorlataira, 
kik az ö munkájából élni és az ö romlásán gyara­
podni tekintik egyedüli kenyérkeresetüknek.

Felséges urunk! Nem szabad engedni a törvény- 
hozásnak, hogy földmi vés népünk is úgy tönkre­
menjen, mint a magyar középbirtokos osztály máris 
nagyrészt tönkrement. Ezen osztály, mely Magyar- 
országot, a magyar nemzetiséget egy évezreden át 
külellensúg ellen megvédte, dicső érdemeiért nap­
jainkban igv lön megjutalmazva!

Felségednek két országa és tartománya ijesztő 
képét nyújtja a zsidó korlátlan szabad gazdálko­
dásnak ; e két tartománynak zsidósága anyagilag 
már tönkretette ama tartományok keresztény lakos­
ságát cs most mint a sáskahad ama tartományok 
lelegelt tereit mindinkább elhagyva, hazánkat ag­
gasztó mérvben lepi cl.

Felséges urunk és királyunk! Mi nem akarjuk, 
hogy Magyarország Galiczia és Bukovina sorsára 
jusson !

Ugyanazért bátorkodunk Felséged atyai figyelmét 
a földbirtok és földbirtokos nyomasztó és válságos 
helyzetére irányozni, a mely helyzetet egyedül csak 
egy, a töldmives érdekeket első sorba helyező agrár­
törvényhozás orvosol hal.

Felséges urunk és királyunk ! Egyedül csak ott, 
hol a jogegyenlőség elvei nemcsak papíron, de a 
gyakorlatban is léteznek, vannak megadva a szük­
séges kellékek az ország felvirágzására. A hol egyes 
improduktív osztályok, sőt idegen eleinek abnorm is 
arányokban fejlődnek, a többi osztályok pedig sor­
vadásnak indulnak : ott kóros állapotok nem hiá­
nyozhatnak, ott az állami és társadalmi helbajok 
el nem maradhatnak.

A zsidóság rohamos gyarapodása a keresztény 
népek rovására és vesztére következménye az ál- 
szabadelvüség által oly fennen hangoztatott fiktiv 
jogegyenlőség köpenye alá rejtett kiáltó jogegyen­
lőtlenségnek, a mely a zsidóság és a keresztény nép 
közötti viszonyokban tényleg fennáll.

Ha figyelemmel kutatjuk az ill vázolt jogegyen­
lőség elvének gyakorlati hiányait, mindenekelőtt a 
zsidóság szervezete ölük szemünkbe, a mely a zsi­
dóságot a vallás cs felekezel ezége alatt egy zárt 
érdekszövetségben egyesíti, ama ezeg ürügye és vé­
delme alatt azonban első sorban és leglökcp gazdá- 
szati cs politikai czélokat kövei.

E konzorczionális testület egy központi közeggel 
bir, a mely ismét az egész világra szóló Alliance 
izraélite nevű zsidószövelséggel oly szoros összeköt­
tetésben áll, hogy bátran mondhatjuk, mikép az 
országban lakú zsidók minden nyilvános politikai 
jogukat külföldről vett vezényszó után gyakorolják.

És ezen veszedelmes szövetkezettel szemben ke­
resztény népünknek nincs semmi önvédelmi esz­
köze. A folyton a szabadelvű.-éget emlegető zsidó­
ság, most, a midőn szabadelvű intézményeink áldásai 
ellenük, az ő bitorolt hatalmuk ellen készülnek for­
dulni, megtagadva a szabadelvűséget, a legnyer- 
sebb reakezió ösvényére akarja terelni felséged 
felelős magyar kormányát. Mig ugyanis egyrészről 
nekik van központi irodájuk, vannak fiókjai Alli­
ance izraelitejüknek, vannak izraelita töldmives-, 
izraelita iparos pártoló egyleteik : a keresztény-ma­
gyar népnek nem szabad semmiféle hasonczélu ke­
resztény egyletet alakítania, mert ezek megalaku­
lását felséged felelős magyar kormánya megakadá­
lyozza. A zsidóság tehát már egyleti és gyülekezési 
szabadságunkat a maga részére koníiskálta cs most 
még az eddig élvezett sajtószabadságnak egyenesen 
zsidóérdekekból való elkobzásával is fenyegetnek 
bennünket, hogy túlkapásaiknak semmi akadály se 
álljon többé útjában és hogy elnyomatásunkban 
elnyomóink ellen még csak panaszra se nyílhassa­
nak ajkaink.

Felséges urunk és királyunk! Az alkotmányos 
szabadságaira féltékeny magyar nemzet, a mely 
szabadságát egy évezreden át tatár, török és egyéb 
százados ellenség ellen fegyverrel megvédelmezni 
tudta, nem fogja fejét ma se rabigába, legkevésbbé 
pedig a zsidóság rabigájába hajtani.

A zsidóság valamint egész Európában úgy nálunk 
is a mozgó tőke zömét és annak vezérletét kezébe 
kerítve, oly állopolokat teremtett, melyek a sötét 
középkor hatalmasainak ököl jogára emlékeztetnek. 
Az állam, mely megengedi, hogy az anyakönyvek 
rendes vezetése, mely a keresztényekre nézve oly 
szigorúan kötelező, a zsidóknál clmulasztassék, 
cs igy ők a hadkötelezettséget kijátszhassak; 
— az állam, mely a zsidó nagygyárosok érdekűben 
ezek számára behozott nagy adóengeclmények és 
kiváltságok mellett, a velük való versenyzésre utalt 
keresztény kisiparosok érdekeit feláldozza, sőt ezek 
szükséges védelmét — a szoros szervezetet hiányos 
ipartörvénye állal kijátszva, — illuzoriussá teszi: —

vinni a fűtő anyagól, fát vagy szenet, s az is igen 
sokat nyom. De világító gázzal vagy hydvogénnal 
töltött léghajóban fűteni nem is lehet, mert annak 
alsó része nyitva kell hogy legyen, s egy szikra szét­
robbanthatja az egész gömböt. Pedig a gömböt nem 
zárhatjuk el. Ha a felső régiókba jut, a hol a külső 
levegő nyomása nagyon csekély, a gömbben levő 
gáz szétfeszítené és szétpattanhatná a gömb kelmé­
jét, ha nem hagynánk alul egy nyílást, a hol a fö­
lösleges gáz magától elszabadulhat, s a külső és 
belső nyomás közölt az egyensúly ily módon 
helyre áll.

Ezen utóbbi ok miatt nem lehel használni a lég­
hajón az úgynevezett gázgépet sem. Ennél a moz­
gató erő a gáznak folytonos cxplóziója folytán szár­
mazik, s explodálni fogna az egcsz léggömb, s lianyat- 
homlok esnék le a magasból a merész csolnakos. 
Még a komprimált levegő is alkalmatlannak bizo­
nyult be — legalább eddigi szerkezetében — a lég­
hajóra alkalmazott propeller mozgatására. Hogy a 
levegőt kis helyen úgy össze tudjuk szorítani, hogy 
az nagy erővel legyen képes dolgozni azután, ahhoz 
is erős falazatú, tehát súlyos vasedények szüksége­
sek, ezeket pedig a léghajó nem birja a magasba 
emelni.

Minden ismert mozgató gépeink alkalmatlanok­
nak bizonyullak arra, hogy a léghajóba helyezzük 
őket, s annak propeller csavarét akkora erővel 
mozgassuk általuk, hogy a hajó szél ellen is tudjon 
haladni.

Most a problémát az elektromos gép segélyével 
sikerült megoldani. Egy olyan gép, melyben az elek­
tromosság átalakulhat mozgató erővé — s ilyen 
több fajta is létezik, p. o. az, melyet Gramm talált 
fel — aránylag igen könnyű. Két darab mágnes- 
patkó képezi rajta a súlyosabb részt, de ezeknek is 
adható oly szerkezet, hogy aránylag eléggé köny- 
nyük legyenek. Ha van elég erős elektromos ára­
munk, azt könnyű gépsegélyével nagy munkaké­
pességű mozgató erővé alakíthatjuk át. De itt is 
volt egész a legújabb időkig, nagy nehézség. Erős 
elektromos áramoteicsak nagy súlyú gépek segélyé­
vel lehet kifejteni, s megint előáll az örökös baj, 
nagy súlyú gépet kell magunkkal vinni a léghajóba, 
azt pedig a léghajó nem birja el. Ma ez a nehézség 
el van hárítva, mióta ismerjük az elektromos akku­
mulátort.

Mi az az elektromos akkumulátor?
Egy egyszerű horganylemez, mely úgy van pre­

parálva, hogy az elektromos áram, mely rajta ke­

resztül lett bocsátva, bizonyos körülmények közölt 
ismét clőfejlik. Ha egy horganylcmczpárt minium­
mal kezelünk s folyadékba mártva erős áramot ve­
zetünk rajta keresztül, azt a sajátságot nyeri, hogy 
miután megszáritottuk, előbb csak mangánsavas 
káli oldatba kell mártani, azonnal erős elektromos 
áram keletkezik a sodronyban, mclylyel a két lemez 
sarkait összekötjük. Minél erősebb volt az eredeti 
elektromos áram, melyet a horganylemezeken át bo­
csátottunk, annál erősebb lesz az, mely utóbb elő­
fej hk. Az eredetinek alig egy huszadrésze megy ve­
szendőbe azon tökéletesítés mellett, melyet ez az el­
járás ma elért.

Ili voltakép raktározhatjuk s kis helyre szorít­
hatjuk össze az erők lcgliatalmasabbikál az elektro­
mosságot, s elvihetjük kicsi súlyú alakjában akár- 
hová, a léghajóba is. Egy horgon} lemez, mely ak­
kora áramot képes fejleszteni, hogy az általa nyert 
mozgató erő felér másfél ló erejével, alig nyom egy 
két kilogrammot.

Az eljárás, melyet a legújabb léghajósok követ­
nek s mely szerint a Tissandier és Krebs-féle kor­
mányozható léghajók szerkesztve vannak, ezek illán 
már könnyön lesz érthető.

A felszállás előtt erős s bármekkora súlyú gépek 
segélyével elektromos áramot hoznak létre s ezt 
horganylemezekben — hogy úgy mondjuk — rak­
tározzák. A kicsi súlyú horganylemezeket beteszik a 
léghajóba. Elhelyezik olt a szintén könnyű gépet, 
mely az elektromos áramol mozgató erővé alakítja 
áí.j A léghajó csohiakját egy propeller-csavarral lát­
ják cl. Azután a hidrogénnel vagy világító gázzal 
megtöltött gömb segélyével a magasba emelkednek. 
A léghajó vollakup nem gömb alakú, hanem 
inkább hasonlít a hal formájához, mert ez a 
forma kevesebb elleniül lásvu talál a levegő 
részéről midőn átszeli, mint a gömb. A hajó 
ereje akkora, hogy a magasba képes emelni a küny- 
nyü horgany-lemezeket, az elektromos gépet, 2—3 
embert s nehány homokkal telt zacskót, melyek 
arra valók, hogy kidobással iák, ha nagyobb magas­
ságba akarnak emelkedni. Feljutva a kívánt magas­
ságba a horgany-lemezek elektromos áramút az 
elektromos gép segélyével mozgató erővé alakítják 
át. A mozgató erő forgásba hozza a propeller csa­
vart. Az beléfuródik a levegőbe s maga után von­
szolja a léghajót azon irányba, mely felé hegyét 
fordítják, még szél ellen is. S a légíiajós egy keze 
mozdulatától függ, arra leié fordítani a propellert, 
a merre menni akar.

az állam, mely a mozgó tőke kinövéseit megnyirbáló
jó uzsoratörvényt behozni vonakodik, és igy a zsidó 
mozgó lökéi, — mely a reális vagyont tulságig ter­
helő megadóztatás alól kibúvik, — természetes ki­
váltságai mellett még törvényes kiváltságokkal is 
felruházza: — az az állam mindannyiszor a zsidókat 
jogtalan előnyökben részesítve, egyenesen megta­
gadja a jogegyenlőséget.

Nemzclgazdászati czéljuk elérésén ily serényen és 
bámulatos sikerrel munkálkodva, a zsidók most po­
litikai czéljuk megvalósításához nyíltabban hozzá­
foghatnak és hozzá is fognak. És e czéljuk nem 
egyéb, mint a keresztény társadalom alapjainak ala- 
ásása, a keresztény népek anyagi és erkölcsi tönkre­
tétele után, a keresztény dynasztiák és trónok meg­
döntése.

Felséges urunk és királyunk! Szolgálj un k-o rész­
ben bizonyítékokkal? Ott van Francziaország pél­
dája, nit van a nihilizmus, a melyhez a kontingenst 
55 százalékig zsidók szolgáltatják, ott van a német- 
országi szocziáldemokráczia, a melynek éltető eleme 
a zsidóizgatás és a zsidópénz. A mai korszakban oly 
ijesztő mérvben nyilvánuló anarchizmusnak legbuz­
góbb apostolai szinte zsidók. A zsidóság eredetétől 
fogva erjesztő, bomlasztó elem volt, e szerepét ma, 
a midőn testéről a bökök levéve vannak, tényleges 
kiváltságon helyzetében minden akadály nélkül 
jálszhatja.

Vakondok munkájukat a keresztény vallás, család 
és erkölcsök aláásását már régóta tapasztaljuk; de 
óriási pénzhatalmuk őket a közel jövőben már a 
nyílt támadásra is fogja bátorítani.

Nagyon hosszúra nyúlna ezen legalázatosabb elő­
terjesztésünk, ha mindazon bajokat ecsetelni akar­
nánk, melyeket a zsidóság, mint társadalmi hatalom 
hazánkban okoz, s ha mindazon sérelmeket felso­
rolni akarnánk, a mely a zsidóság okozta sérelmeket 
orvosolni most már a közbéke szempontjából is ha­
laszt liatlan kötelességünk.

E részben teendő javaslatainkat előre is felséged­
nek legmagasabb figyelmébe ajánlani bátorkodunk.

Felséges urunk és királyunk mint dicső dinasz­
tiánk feje képezheti egyedül azon jcgeczedési pon­
tot, a mely körül Magyarország keresztény népe szo­
rosan gyülekezve, megmentheti a dinasztiát, Ma­
gyarország trónját és koronáját s ezzel együtt önma­
gát az enyészet veszélyétől. Mert, ha Magyarország 
népét a zsidóság koldussá teszi; — ha kiragadja 
lábai alól azt a földet, a melyet ősei száz csatákban 
megvédelmeztek, s a melyet fáradságos munkájának 
verítékével öntözött; — ha megfosztja ezredéves 
alkotmányos szabadságaitól, depraválva azt erköl­
csileg is: egy koldus, egy földönfutó és egy 
depra váll rabszolgahad a veszély pillanatában a leg­
jobb akarat mellett is alig lesz képes, egy ujabbi 
«Vitám ct sangvincm!» harczi riadóra fellelkesülve, 
megvédeni királyt, hazát és nemzetet.

Felségednek mint apostoli királynak apostoli ma­
gasztos hivatását első sorban a kereszténységnek, 
keiesztény népeinek védelme képezi; a keresztény­
ségnek, a keresztény népeknek pedig, mióta a fél­
hold hatalma lehanyatlott, legveszedelmesebb, leg­
ádázabb halálos ellensége a zsidó szemitizmus.

Az antiszemitizmus nem egyéb, minta keresztény 
népeknek önvédelmi állapotba való helyezkedése a 
zsidó szumitizmussal, e halálos ellenségükkel szem­
ben. Közös ügye, közös érdeke az felséged keresz­
tény népeinek, népfaj, felekezel és osztálykülönbség 
nélkül. És azért szent István birodalmának orszá­
gaiban semmi sem hatott és hat erőteljesebben és 
jótékonyabban az egyes keresztény felekezetek, nép­
fajok és osztályok közötti békés együttélés megszi­
lárdítására, mint épen az antiszemitizmus; s ekként 
semmi sem képes jobban biztosítani felséged leg­
magasabb trónbeszédében kitűzött azon czél eléré­
sét, hogy egyesült erővel és lelkesedéssel működ­
jünk közre a trón és a haza javának, dicsőségének 
és fényének előmozdításában.

Felséged keresztény népeinek a szcmitizmussal 
való lélküzdelmében bizton számíthatni hiszünk 
felséged leghatalmasabb és legkegyelmesebb oltal­
mára és támogatására ; és ezen édes reményben, a 
midőn felségedet, szeretett királyunkat a minden- 
haló oltalmába ajánljuk, — legmélyebb alattvaló 
hódolattal és ragaszkodással vagyunk
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Budapest, 1884. október hó 11.
legalázatosabb szolgái:

Magyarország országggülésileg cgybcgyiilt képviselői:
Báró Andrcánszky Gábor.

Ónody Géza Csuzy Pál.
Dr. iiácz Géza Islóczy Győző
llálh Ferencz Dr. Komlóssy Fercncz.
Vadnay Andor Marqilay Gyula.
Zimándy Ignácz Dr. Nenatvich Károly.

Ebben áll a repülés módjainak theoriája.
Ettől várja az emberiség a közlekedés regenerá- 

czióját. Ettől várják sokan, hogy lehetetlenné fogja 
tenni a háborút. Pedig dehogy! Hiszen a találmány 
bölcsőjénél is katonák állottak, s nem azt számítot­
ták, hogy miként tegyék általa lehetetlenné a sere­
gek összecsapását, hanem hogy miként legyen ez 
az összecsapás lehető véres, ellcntállhatatlan, legyőz­
hetetlen ! H.— P.—

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS?
Irta BOISGOBEY. 
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Pomméval Alfréd.
Arthurban meg volt atyjától azon határozott haj­

lam, hogy állásánál följebb emelkedjék, és az élet­
ben előre törjön. Atyja hajdan igényt tartott a ne­
mességhez és az elegáncziálioz. I'elc vagyonába ke­
rüli, hogy Parisban tündökölt, és példaként ragyo­
gott a falusi uracsok elöli.

De Arthur, édes anyjától is, ki Vigncmal ur nő­
vére volt, örökölt némi tulajdonokat : határozott 
rendszereletet, és előrelátó ügyességet, a kis váro­
siak e két lényeges tulajdonát.

Tizenöt éves korában árva, tizennyolez évvel 
nagykorusitva, tőkéje megapasztásával kezdé ele­
iéi ; nyáron át négy lóval kocsikázott Arcy-sur- 
Beuvron nagy ulczáján, s télen jelen volt az első 
előadásokon a párisi színházakban. De arra mindig 
gondolt, hogy a mint alkalma Ívsz rá, előnyösen há­
zasodjék. Ez alkalom még nem mutatkozott, és va­
gyona máris tetemes csorbát szenvedett, midőn 
Daudicrnc asszony szokásba vette, hogy fa nyarat 
minden évben, gyermekeivel együtt, La Gcrmonié- 
reben tölti.

Arthur azt hitte, hogy itt megtalálandja, a mire 
szüksége van. A két leány bájos, jól nevelt, jelle- 
ines volt. Az anya vagyonosság hírében állt, és Ár­
umul bácsi, ki nagyon gazdag voll, nem látszott 
hajlandónak arra, hogy húgait kitagadja. Fiatal 
embernek, a ki költeni tudott, e két kisasszony nem 
volt megvetendő szerencse. Pomméval Arthur kez­
dőit következetesen működni. Falusi tartózkodásuk 
alatt gyakran látta ókét, és Párisbun bemutattatá 
magát a szalonokban, melyekbe jártak.

Első közeledési kísérletei nem igen mozdították 
elő ügyét. Szívesen látlak, de bizalmas viszony nem 
fejlődött mindaddig, mig Daudierne Armand sógor-
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Országos magyar ügyvódgyülés.
A kiküldött tizenegyes bizottság ma esle 7 órakor dr. 

Unger Alajos elnöklete alalt foljlatti tárgyalásait.
Dr. Sík Sándor he!erjeszt.:tic a bizottságnak az általa 

készített felhívást, a programmtcrvezelct és az ügyren­
det, a bizottság tegnapi határozatainak mcgfelelöleg re­
videálva és átszövegezve. A program mtervezet pontjai 
részletesen tárgyallatván, azok változatlanul elfogadtat­
tak ; valamint az ügyrend is. A felhívás igen élénk vi­
tára adott alkalmat, melyben a bizottságnak valamennyi 
jelen volt tagja részt veit, különösen azt hangsúlyozták 
több oldalról, hogy a felhívás kevésbbé éles és kevésbbé 
a részletekbe menő legyen. Hosszabb viia illán érdemben 
való kihagyásokkal és több enyhítő irály! módosítással 
elfogadták Sík Sándor felhívásai. Egyszersmind elhatá­
roztak, hogy a felhívás, a prograinmleivezet és az ügy­
rend kinyomattassék és a közgyűlés által kiküldött 45 
tagú bizottság tagjai közölt szétosztassék.

Az elfogadott prcgrainmtervczet pontjai a kővet­
kezők :

Tárgysorozat.
1. Országos ügyvédi egyesület alkotása.
2. Országos ügyvédi nyugdíjalap létesítése.
3. Ügyvédi becsületbiróságok felállítása.
4. Az igazságszolgáltatás érdekében kívánatos, hogy úgy 

az alsó, mint a felsőbbfoku bíróságok a gyakorló ügyvé­
dek kóréból vett uj er kkel felfrissiltesseuek.

5. Az igazságszolgáltatás érdekében kívánatos az li>77. 
XX. t.-cz. revíziója azon irányban:

bogy a kisebb polgári peres eljárás alá kötelezően 
csakis azon ügyek tartozzanak, melyeknél a felek az illető 
bavatellbiróság területén laknak ;

s hogy a járásbiró mint bagatell-biró lntáskürébe utalt 
ügyekben az Ítélettel meg nem elégedő fél a törvény 
rendes útjára léphessen.

Ö. Szükséges, hogy az ügyvédi munkadij a törvényho­
zás által lehetőleg dijtari Habban szab.dyoztassék.

7. Az országos magyar ügyvédgyülés a közjegyzői tör­
vényjavaslat 22 ik §-ában tervezett telekkönyvi közjegyzői 
kényszert szükségtelennek, kivihetetlennek és az in­
gatlan forgalomra s a jelzáloghiteire nézve veszélyesnek 
taitja.

S. Hazai jogéletünk legsürgősebb szükségét 
hogy szóbeliség, közvetlenség és nyilvánosság 
alapuló polgári és bűnvádi eljárás mihaniaiább 
tessék.

A bűnvádi eljárásba az esküdtszéki bíráskodás 
menye felveendő.

Úgy a polgári, mint a bűnvádi eljárásban a felebbezés 
jogorvoslati rendszere a revízió jogorvoslati rendszerével 
helyettesítendő.

A sommás bűnügyekben követendő eljárás is korszerű 
alapon törvényileg szabályozandó.

U. Kívánatos, hogy a polgári törvényből első sorban s 
minél előbb legalább az örökösödési jogot s a családi 
j gból legalább a házassági vagyonjogot tárgyazú törvény 
életbe léptettessék.

10. Szükséges a közigazgatási birósúgok felállítása 
Lirói j. Heggel és eljárási garuncziákkal.

11. Szükséges az 1874. XXXIV. t.-cz. revíziója, a tel­
jes ügyvédi autonómia érvényre emelése, az ügyvédi 
kvalilikáczió felemelése és a zugiráskodás elleni eljárás 
szigorítása szempontjából.

ké,-pezi,
elvein

létesít-

intéz-

A magyarhoni ág. evangélikusok 
egyetemes gyűlése.

— Harmadik nap. —
Az evangélikusok egyetemes gyűlése a mai nap­

pal befejezte tanácskozásait. Nevezetesebb sark­
pontjait az ez idei egyetemes gyűlésnek az állam­
segélynek, az anyakönyvek nyelvének kérdéséi ké­
pezték, melyek közül csupán az első nyert megol­
dást és melyhez hozzájárult a mai tanácskozás fo­
lyamán a szuperintendensi czimnek a püspökivel 
való lulváltása. Tudomásul vette ezeken kívül az 
egyetemes gyűlés a különböző bizottságok jelenté­
seit, a hol pedig szükségesnek látta, szűk viszo­
nyaihoz képest megszavazta a segélyt , íöleb- 
bezéseket intézett el stb. Nagy a száma ezút­
tal is ama kérdéseknek , melyek függőben ma­
radtak, és a mennyiben még nem értek meg arra 
nézve, hogy az egyetemes gyűlés végleg döntsön 
bennük, visszautasittattak az egyházkerületi gyűlé­
sekre. Ezekben röviden vázoltuk az egyetemes gyű­
lés működését, melyet a legnagyobb rosszakarat 
sem nevezhetne meddőnek. — A mai tanácskozást 
majdnem teljesen a püspökkérdés vette igénybe, 
melyet Péchy Tamás vetett föl, nem is sejtve, mily 
darázsfészekbe talált belenyúlni. A konzervativek 
hallani sem akartak a püspöki elnevezésről, mely­
ben a hierarchia kezdetét látják, és a szuperinten­
dens czim jogosultsága inellett hivatkoztak a törté­
nelemre, hagyományra és Németország példájára. 
A kérdés nem remélt érdeklődést keltett , 
vagy busz fülszólalást vonva maga után pro 
és kontra. Az ellenzék elúharezosa Doleschall 
budapesti lelkész volt, ki a történelmi adatok 
egész özönét zúdította a püspökpártiak fejéré, úgy 
hogy beszéde végeztével még ezek is megéljenez­
ték. A kényes kérdést, melybe később két püspök- 
jelölt szuperintendens is beleszólott, már-már szin­
tén az egyházkerűleti gyűlések elé utasították volna, 
ha Péchy Tamás meg nem tokija indítványát oly 
értelmű klauzulával, hogy annak czélja nem a hie­
rarchia előidézése, hanem kizárólag csak a latin el­

nevezésnek magyarral való helyettesítése. Ebben 
aztán megnyugodott az oppoziczió is és ilyenformán 
a «szuperintendens» elnevezés mostantól kezdve 
elesik, lévén az evangélikusoknak is püspökeik, 
épugy, mint a római kathólikusoknak, reformá­
tusoknak és unitáriusoknak. A kérdésben külön­
ben belejátszott u főrendiháznak küszöbön álló 
reformja is. A vita folyamán Novak Sámuel árvái 
esperes, ki még tegnap a tót anyakönyvek mellett 
foglalt állást, ma már a magyar elnevezés mellett 
kardoskodott, kijelentve hamisilatlun tót kiejtéssel, 
hogy «mi mindenképen magyarosítani akarunk.» 
Megmosolyogták, de zajosan meg is tapsolták az 
öreg urat. A napirend 52. pontját, mely az egyete- 
mesgyülés jegyzőkönyvnek kizárólag magyarnyelven 
való szerkesztését ajánlja, várakozás ellenére min­
den megjegyzés nélkül elfogadta az egyetemes- 
gyűlés.

Frónay Dezső br. 10 órakor megnyitja az ülést. Be­
jelenti, hogy Geiluly szuperintendens sürgős ügyekben 
elutazván, karsay szuperintendens lesz szivei elnöki szé­
két elfoglalni.

A jegyzőkönyv hitelesítésére kirendelt bizottság tagjai­
nak megválasztása után tárgyalás alá veszik a tiszai ke­
rületnek amaz indítványát,mely az egyetemes gyülésjeoy- 
zökönyvénelc csupán magyar nyelven való szerkeszté­
sére vonatkozik. Mivel ez indítványt a dunáninneni egy­
házkerület kivételével a többiek pártolják, a szavazat­
többség alapján az egyetemes gyűlés is elfogadja azt és 
Így a tót és német fordítás elmarad.

Az egyetemes gyűlés a ruzsnyói kerületi árvaháznak 
segélykép 200 fitol rendelt kiululványozni.

Tárgyalás alá kerültek azután az egyházi törvény- 
székhez benyújtott felebbezési ügyek. Uniuszta 
József ügyvéd felebbezése, mivel az nem rendes utón 
nyujlatott be, visszaadatni rendeltetik. Sciioloz András 
kr.ilc.czi lelkész az egyetemes gyűlés 1809-ik évi egyik 
határozata ellen fölebbez. Az ügy hiányos fizetésből 
fulyó kártalanítás iránt folyt. Scholcz ez ügyet már szám­
talanszor hozla az egyetemes gyűlés elé s mint mindig, 
úgy most is elulasiltatolt, mivel" a múltra nézve kártala­
nítási igénye a fennálló intézkedések értelmében nem le­
het, továbbá, mert az. ügy konzisztoriális utón már elin- 
téztetntl. •- Jcs: nszky Pál szepesiglói tanár felébbe- 
zést jelentett be mialt, a miéit lelkészi fimkczióitól 
fölmentett tt, tize lésétől meg osztatott s lelkészi lakásá­
ból kitéleteti. Ez azért történt, mert Jeszenszky Pál 
ugyanazon helyen tanár is volt s annak (lején az egy­
házközség a vele kötött szerződés záradékában kikötötte, 
hogy a lelkészi állásra vonatkozó rendelkezési jogot 
fentarlja. Az egyetemes gyűlés Gzékus István szuperin­
tendens, a szegcsiglói esperesség felügyelője, Győry 
Elek, Htinfalvy Pál s maisok felszólalásai után azt hatá­
rozta, hogy az eddig ez ügyben hozott határozatok meg- 
semmisitletnek s az ügy i codes egyházi törvényszéki 
útra utasittalik. — Csáp község panasza nem illetékes 
utón adatván be, vNszaiitasittatik.

Az egyetemes pénztár pénztárosa mellé az egyete­
mes gyűlés ellenöl i állást szervezett, 15U forint fize­
téssel.

A tanügyi bizottságnak a tantervre s a tót nyelvta­
nítására vonatkozó elutasító javaslatát s a gyűlés elfő- 
gadta.

Péchy Tanús a II zni kendet egy régibb határoza­
tna támaszkodva indítványt nyújt be, hogy az evangéli­
kus»:. I '|>á: zl ül ezentúl ne szupci iiitvndeseknuk, ha­
nem püspöküknek ezimczzék. Jól tudom — iigynumil 
— hoej sehol sem oly kvnzt I valivek az emberek mint 
épen a vallás terén, de azéil megteszem az indítványt, 
mert elfogadása nem zavaija meg a konzervativizmus 
e.vvil. A szoj.c iiUumlens elnevezés sehol sincs meg a 
sz.i :uás főidiiá-uibnii Az elnevezés nem is egyházi erű­
déin, hanem .illanni, g p.iiai.csollalolt rá a tele özeire a 
x-»ln:;i gyűlésen; a.idig a pu puki ezimcl használták. 
Ma, mikui a í tj -s vall.isegyealo.eg alapján állunk, kö­
vecsük a tvhln kcr--z.li n"y m .var egyházak példá­
ját. melyek • ifiigadlá. a püspök elnevezést. A 
beivéI lulxallásii x is piit|ukuknvk nevezik osztály- 
lóuőkeikct . ngyziiilvn .< reformált hitvallás leg- 
dein.il.ral.dé.ij ii, ez. i.nitárni.- ik. A valluzlatást az 
egy e lvi. V.- gy illésnek kell ellialároznia, kérem tehát 
az egyetemes gyűlt l annak kijelentenie, hogy az 
ág. éviiig, egyház mind a négy lójászlO'ál ezentúl 
pits! okmii el; i evezzék e- hasson oda az egyet, gyűlés, 
hogy ív. intézi.ed - az Ham részéiül is eli-meitessék.

iieniczUy fii n'a l.atvg-.: ic.e kijelenti, hogy neki 
piuic.l. u : pa pok nem keit. Eilem ezi., e czim .<■/. egy­
ház szellőinélés ki. von..ínjaival. Miért nem jut
ilyesmi c.-zéi e smu-mek Ncim-tmszágon V Szóló ptesby 
lei lális ii i.ds'i i !“• cm . I;rj lolesen liii a konziszloria- 
fissal. A lati.ucln u- elnevezés e-al. bizalmatlanságot 
kvliiieti.e az egyb /. tejei es a Invek Lú/ótl.

Hunfalvy Pál az egészet külsőségnek tartja, 
meljiick elfogadása mellett szól azonban az a kö­
rülmény, hury e magyar i.ép lm s! is csak püspöknek 
nevezi szuperintendensei. Svédországban az uv. egyház 
ló[ ásztorai' -zimén püspöküknek nevezik, és ebben ott 
senki sem lát sérelmet s tudomány vagy história ellen. 
Különben most, mikor küszöbön álla lórendiház újjászer­
vezése, az ind hány fnntcs-ági t nyer abban a tekintet- 
ben, hogy az tv. egyház püspökei is a lórendiház tagjai 
között fognak helyet foglalni.

Treztyonnzhy Fercncz esperes kijelenti, hogy nem 
kvalitásból szólal fel. Csak a tényékhez ragaszkodik. 
Fölemlíti, hogy Mária Teiézia idejében a kalh. püspö- 
jiukök vonták meg az ev. löpászlnroktól az episcopus 
c.-.im használatát. Téves az az állítás, hogy a hierarchia 
felé indulunk ; lám az unitárius egyház egyike a legde- 
mokiatáhbaknuk és ott a püspöki czim liasználata ellen 
ilyes aggodalmak nun meúiltuk fül. Ajánlja az indítvány 
cííogadá-át.

Kemény János is pártolja az indítványt, fölemlítve, 
hogy annak idején még az ev. lelkipásztoroktól a «pap» 
elnevezést is megtagadták.

Soieachali Sándor budapesti lelkész : Nem pártolom 
az indítványt. De nem azért, mintha hierarchiától tiutn-
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nőjéhez nem költözködött. Ez inegkönnyité a vállal­
kozó Arthur helyzetét.

A fiatal arszlán megtetszett a vén agglegénynek, 
ki igyekezett vig társaságot gyűjteni maga köré, 
hogy a falusi magányban mulathasson.

Poroméval, meghiva egyszer mindenkorra, majd­
nem naponként megjelent la Germoniérehen, és 
most már komolyan megkezdhető* működését.

Nem hiányzott nála se szellem, se tapintat; őriz­
kedett azonnal kérőként lépni fel. Belátta, hogy elő­
ször Daudierne asszony bizalmát kell megszereznie, 
s megnyernie Armand bácsit, kinek szava nagvfon- 
tosságu. Azután igyekezett megtetszeni mindkét, nő­
vernek, a tulajt vizsgálva, mielőtt előre haladna, s 
majdnem nyilatkozni akarva azelőtt, kit hajlandó­
nak lát kívánsága teljesítésére. Mind a keltő Ízlése 
szerinti volt, és még nem tette meg választását.

Meg kell vallani, hogy szerelmi hadjárata kezdetén, 
nem is volt azon helyzetben, hogy választhatott 
volna. Szerencsésnek tarlhatú magát, ha bármelyi­
ket kapná is meg a két fiatal leány közül, de ne­
hezen tudott határozni, mielőtt jobban megismer­
heti őket. Mind a kettő egyenlően szép, noha Ger­
maine talán rokonszenvesebb volt.

És miután a házasság, melyet óhajtott, csak sze­
relemházasság lehetett — mivel a halai leányok 
könnyen találhattak Parisban, gazdagabb és előke­
lőbb férjet is Pommával Arthurnál — oly elénk ér­
zelmet kellett ébresztenie, mely legyőzze azon aka­
dályt, hogy a kérő csak igen szerény vagyonnal 
rendelkezik.

Gondosan óvakodott tehát előszeretetet árulni cl 
egyik vagy másik iránt, s csak arra gondolt, miként 
értékesítse az előnyöket, melyekkel a természet meg­
ajándékozta. Csinos fiú volt, urias tartással és mo­
dorral. Kitünően tánczolta a keringűt, és igen jól 
tudott társalogni a nőkkel, a mi már ritkább dolog. 
Nem hiányzott nála a léhaság, de el tudta azt rej­
teni, s ha bár gondolatai, főleg a pozitívumra vol­
tak irányulva, képes volt engedni a szív sugallatá-

Mindent összevéve : jó tulajdonságai túlhaladták 
hibáit.

Ennyi előnynyel és ügyességgel, mit a világ­
ban forgolódás adott meg neki, nem hiányozhatott 
a siker la Germoniérehen. De ezen vegyes rendszer, 
melyet követett, két dolgot eredményezett, melyet 
nem látott előre.

Laurence megszerette, ő pedig hevesen érdeklő­

dül1. Germaine iráni, kinek egyáltalában nem tet­
szett meg.

Elővigyázatos számilásai ellene fordullak, s meg 
lett büntetve, hogy őszinte nyilatkozat helyett, ke­
rülgető utakhoz folyamodott.

A szerelem oly szenvedély, mely nem alkalmaz­
kodik alkukhoz és kételyekhez; a szerelemnek sem­
mi köze az aikalomszerüséggel, s meghoszulja ma­
gát azokon, kik elfojtani, vagy az érdekekkel ki- 
egyeztetni igyekeznek.

Polliméval Arthur okoskodó számilásai azt ered­
ményezték, hogy két kellemetlen szélsőség közé ju­
tott : lemondani egy fiatal leányról kit imádott, 
azért, hogy egy másikat vegyen nőül, ki csak l'élig- 
meddig tetszett neki; vagy pedig lemondani mind a 
kettőről, mert jól tudta, hogy előbb Laurence! akar­
ják férjhez adni, s az ö kedvéért nem fogják meg­
változtatni a házassági szokásjog o szabályát.

Más fiatal ember legyőzüllnek hüte volna magát, 
s visszavonult volna. De neki volt bátorsága ma­
radni, és eltitkolni érzelmeit, hogy a jövőt bizto­
sítsa magának. Elkezdett Laurenccnak állandóan 
udvarolni, a nélkül, hogy elmulasztotta volna az 
ifjabb nővért gondos figyelemmel kisérni. Laurence 
csalódott benne, de Germaine tisztán látóit. Észre­
vette, hegy e szívós házassági jelölt azt akarta, hogy 
a kecske is megmaradjon, s a káposzta is; és inkább 
elvállalja a nővérek közül bármelyikei, a kit neki 
odaadnak, mintsem nőtelcn maradjon.

Ilyen volt a helyzet, midőn a beuvroni révnél 
történi szerencsétlenség Vignemal ücscsút millio­
mos ú változtatta, s azt meg kell adni neki, hogy 
egy pillanatig sem gondolt arra, hogy más vá­
lasztást tegyen, s másnak ajánlja fel vagyonát, noha 
most már gazdagabb házasságot is köthetett volna.

De azt gondolta : most már semmi sem gátolja ab­
ban, hogy Germaine iránti szerelmét kimutassa. A 
legerényesb polgári családoknál sem ellenzik, hogy 
a fiatalabb nővér előbb menjen férjhez az idősebb­
nél. i'Kivételes esetekben» — ez azon szó, melyet a 
prospektus-készítők használnak a divatkereskedők 
számára, s igen jól lehet azt alkalmazni házassági 
ügyletekre is.

S midőn Poroméval Arthur igy cselekedett, sem­
mi Ígéretet se hazudtolt meg. Mert engedte ugyan 
Laurencet azon hitben megerősödni, hogy kezét 
óhajtja, de őrizkedett élénkebb kifejezésektől, me­
lyeket az őszintén szeretők akaratlanul is használ­
nak, s melyek többet érnek az egyenes Ígéretnél.

(Folytatása következik.)

nők, Imiiéin a történelem emlékeinek tisztelése követ­
keztében. Azt állították, hogy a szuperintendens cznnet 
csak ráerőszakolták föpá«ztorainkni. Hiszen éppen 
Luther Márton volt az, a ki először használt i a szupe­
rintendens nevel, melyet az episcopus fölött állónak 
tartott. És ez az elnevezés Skandinávia kivételével egész 
Európában elterjedt. A szuperintendens czim protestáns 
eredetű és nem ii katliolikusok hozták föl. Kétségbe vonom 
az egyetemes gyűlésnek ama jogát, hogy cznneket 
osztogasson. Ezt szükség cselén eldöntheti majd 
egy zsinat. Ne keressünk ezimeket. Boldog volna egyhá­
zunk, ha csak ezeknek volna Injával. Föpásztoraink nein 
is keresték sohasem a ezimeket Ezelőtt 50—00 évvel 
még csak cliuissime névvel illették őket és József fóher- 
czeg volt az első, a ki a 40-rs években roverendissnne 
néven szólította a nála kihallgatáson volt szuperinten­
denst. Ha ennyire lejlődölt pár év alatt a czim, majd 
talán idők múltával kinövi magát a «püspök» elneve­
zéssé. Addig azonban ne bolygassák ez figyel. (Éljenzés.)

Szontágh Pál (gömöri): Igen érdekesnek mondja az 
elölte szőlő fejtegetéseit, de tiltakozik ama kifejezés el­
len, mintha itt valaki ezimeket keresne. Az életben és 
gyakorlatban már amúgy is régóta használják vegyesen 
mindkét elnevezést. Éppen ez adott létet a tiszai kerület 
indítványának, mely egyöntetű elnevezést akar behoznia 
hivatalos okmányokba. A szóló elérkezettnek látja az 
időt, hogy az ev. egyház a többiek példáján indulva, fo­
gadja el az indítványozott elnevezést. A «szuperinten­
dens» csak az egyházfőkre erőszakolt név, valamint, 
hogy egy időben az ev. templomokat is csak imaházak- 
iiak volt szabad nevezni.

Fóohy Tamás : Megvallom, nem voltam elkészülve 
ily roppant ellenzésre. Én pedig indítványommal semmi 
máit nem akartam elérni, mint hogy a latin elnevezés 
helyébe magyart állítsunk. Az eddigi viszonyon ez mit 
sem fog változtatni. Bízom a magyar protestantizmus 
szellemében, hogy az uj elnevezésnek hierarchikus czél- 
zalot nem fog tulajdonítani. Megengedem ugyan, hogy 
Luther annak idején szuperintendensnek nevezte magát, 
mindazonáltal még Németországban is használták a 
«Bischof» elnevezést. Indítványomat a felmerült aggodal­
makkal szemben oda módosítom, hogy a kerületek fó- 
pászturát, a latin szuperintendens elnevezés he­
lyett a magyar «püspök» czimmel illessék.

Hunfalvy Pál hivatkozva Doleschall ama megjegy­
zésére, hogy a püspöki czim majd csak kinövi magát, 
azt a megjegyzést teszi, ültessék most be, akkor bizto­
san kinövi magát. (Derültség.) Járjunk el önállóan — 
úgymond — m in púdig Németország példája után.

Zelenka Pál Kor. főjegyző határozottan ellenzi az 
indítvány elfogadását; ö is úgy véli, ha szükség lesz vál­
toztatásra, megteszi azt majd valamelyik zsinat. Indít­
ványozza, hogy az ügyet bciiató megvitatás végeit utasít­
sák az egyházkerületekhez. (Helyes ij

Péchy Tamás kijelenti, hogy a tUzai kerület már ha­
tár- zatilag elfogadta az indítványt.

Frónay Dezső br. nem túrija szükségesnek az indít­
vány leszármaztatását, mert az egész vita egy adiaplio- 
rán fordul meg, minő például a -felügyelő» és -inspek­
tor« is. Ez utóbbiakat is fölváltva használja a nép.

Haan Lajos egyh. főjegyző is fölöslegesnek tartja az 
indilvaiiY leküldéset. Aszóban forgó ügy már az lSBU-ban 
tartott egyetemes gyűlésen is előfordult s akkor egyene­
sen a gyűlésről felirat intéztetett a belytai tú-tanacslioz 
az iránt, bogy a szuperintendensek jövőre püspököknek 
neveztessenek. Az akkori nyomott viszonyok közt azon­
ban a felirat elutasittatolt. A kerületekhez az indítvány 
akkor sem küldetett le. Szóló szintén azt hiszi, hogy 
autonoinikus jogokról e kérdésben nincs szó. A püspök 
helyett szuperintendens csak annyi, mint a professzor 
helyeit a tanár elnevezés. Indítványozza, az egyetemes 
gyűlés azonnal intézze el a dolgot.

Doleschall pártolja Zelenka indítványát.
Szeberonyl bányai szuperintendens kijelenti, hogy ö 

nem kér a püspöki ezimböl és u magát ezentúl is szu­
perintendensnek fogja nevezni, ha az egyetemes gyűlés 
el is fogadja az indítványt. Szükségesnek tartja azonban 
kijelenteni, hogy a bányukerületi utasítás már e század 
elején püspöknek mondja az ev. egyház főpásztorát. A 
német nyelv gyarlósága, hogy minden harmadik szava 
latin és inkább ez volt oka annak, hogy hazánkban is 
a szuperintendens nevet fogadták el a püspök helyett.

Czókus tiszai szuperintendens is kijelenti, hogy a 
czimre nem reflektál, de azt fölemlíti, hogy a zsinati 
munkálatokban mindenütt a püspök elnevezést hasz­
nálják.

-Zelenka Pál azt hiszi, hogy az uj elnevezésnek rossz 
következményei lesznek, különösen a tiszai kerületben.

Treztyonazky ennek ellenében kijelenti, hogy épen a 
tiszai hevület tette meg az indítványt.

Kovák Simuul árvái esperes kijelenti, hogy a t 't 
nép is püspöknek nevezi főpásztorát. A püspök elneve­
zésben nymbuizt lát, mely következéseiben csak hasznos 
lehet. «Magyarosítani akaiunk — úgymond — minden 
áron, magyarosítsuk meg tehat a szuperintendenst is. 
(Derültség és taps.)

Győry Elek is egyszerű mngyarositási kérdésnek de­
klarálja az egész dolgot, melyet csak pártolnia lehet.

Az egyetemes gyűlés ezek után az elnök kérdésére 
elfogadja a •püspök» elnevezést.

Karsay szuperintendens előterjeszti a dunántúli ke­
rület indítványát zsinat tartására vonatkozólag. Kiadatik 
a zsinati bizottságitok. — Ugyané kerület indítványára 
Haan Lajos főjegyzőt megbízzák az egyotemos névtár 
ujbul való kiadásával,

Frónay Dezső báró jelenti, hogy az egyetemes alap 
létesítésére vonatkozó munkálatok folyamatban vannak. 
A pozsonyi ev. gyülekezet s a pozsonyi theologiui aka­
démia számúra kén gyűjtés elrendeltetett. Geduly Elek 
indítványát a kerületek uj beosztása iránt a közgyű­
lés a zsinati bizottságnak rendelte kiadatni.

Ezzel az egyetemes gyűlés befejezte működését.
Az egyetemes felügyelő köszönetét mondott a megje­

lenteknek, Karsay pedig Prúnay bárónak az ülés kitartó 
buzgó éi tapintatos vezetéséért.

A gyűlés tagjai 1 órakor oszoltak szét.

VIDÉK.

* Az Uyefalval kerület képviselője Jókai Mór csak 
a jövő hél valamelyik napján megy le llyefalvára, hol 
választói előtt beszédet tart. Mint már inuk, Jókai le­
mond u kerület képviselésérül és a kassai mandátumot 
tartja meg.

* A szókelykeroBzturl kerület választói e hó 12-én 
délután Székcly-Kereszturou érteke zletet tartanak. Az 
értekezletet Ugrón Gábor hivta össze, ki ez alkalom­
mal le fog köszönni e kerület képviseléséről, s egyúttal 
felhívja a választókat, hogy jelöljenek az uj választásra. 
Ugrón jelöltül Helfyt, tíf/Öry Eleket s Pázmándy 
Dénesi lógja ajánlani. Eötvös Károlyt saját kórtéré nem 
fogja ajánlani.

ÚJDONSÁGOK.
— október 10.

— Személyi hírek, Albert szász király ma este 
kilenczedl'él órakor Becsből visszautazod Drezdába. 
— Vilmos braunschweigi herczeg állapotában javu­
lás mutatkozik s a 79 éves beteg életét megment- 
betűnek tartják. — A romániai királyi pár a Bo- 
dentú mellett levő weinburgi kastélyba érkezett, 
hova a szász királyt is várják. — Schlauch Lörincz 
szatmári püspök és Perczel Béla kúriai másodel­
nök, hir szeriül, közelebb a vaskoronarend első 
osztályával fognak kitűntettetni. — Báró Orczy Béla 
ő felsége személye körüli miniszter tegnap este Becs­
ből Budapestre érkezett. — Szöyyény i- Ma rich 
László fótárnokmcsler s a főrendiház elnöke, a teg­
nap déli gyorsvonattal a fővárosból elutazott. — 
Jókai Mór megérkezett a fővárosba iPohorellárúl, 
hol Coburg Fűlöp herczcget látogatta meg, a trón­
örökös védnöksége alatt megjelenő munka érdeké­
ben. — Déchy Mór, a Kaukázusból visszaérkezett 
hegymászó tiszteletére holnap este Bécsben az 
Oesterr. Alpen-Glub ünnepi lakomát rendez.

— SzáBz Károly reform, szuperintendens, a pesti 
ref. egyházközségz újonnan megválasztott lelkészének 
lelkészi beigtatasa e hó 12-én d. e. 10 órakor lesz 
a kálvinién ref. templomban. A beiktató szertartást Si-
{loss Pál pesti egyházmegyei esperes fogia végezni, me- 
yet a beigtatolt lelkésznek egyházi beszéde követ. Isteni 

tisztelet után összegyűl a prosbyterium s Tisza Lajos 
gróf elnöklete alatt fogadja és üdvözli az uj lelkészt, aki 
ezek után elfoglalja a pri-sbyteriumbau az elnökséget. A 
szuperintendensi beiktatás az egyházkerűleti köz-
Í;yülés második napján, azaz o hó 2G-án lesz. A ktizgyü- 
és el.-ű napja o hó 25-ike néh. Törők Pál szuperinten­

dens emlékezetének van szentelve, melyen az egyházi 
emlékbeszédet Szász Károly fogja tartam, A beigtatást 
Révész Bálint tiszántúli szuperintendens fogja végezni s 
ugyané ak ö taitja a beigtató beszédet. Ezután az ospe- 
resi kar felesketi s felszenteli az uj szuperintendenst, aki 
ezúttal tartja székfoglaló beszédét. A következő napon, 
vagyis 27-én a közgyűlés Szász Károly elnöklete alatt 
folytatja tanácskozását.

— HonvódhuBzárok Pápán. A Veszprémből Pápára 
áthelyezett 7-ik honvédhuszárezred e hó 8-án délelőtt 
érkezett meg Pápára. A bevonulás a lakosság éljenei 
közt ment véghez az uj lovaskaszúrnyába. A tisztikar

tiszteletére fényes lakomát rendezlek a Urilí-vendég- 
fogadó nagytermében. A lakomán száznál többen vettek 
részt; jelen volt a város összes előkelősége. A ooliar- 
küszunlök sorát a városi tisztujitás alkalmából Pápán 
időző alispán Végholyi Dezső kezdte meg, a királyt vs 
királynét éltetve. Nagy B. főjegyző a liouvédhuszárokra, 
Néger Ágoston apátplébános a városi uj tisztikarra, 
Huiber alezredes a szives vendéglátásra, Antal Gábor a 
vendégekre, Pál István Esterházy Móricz grófra, reny- 
vessy Fercncz orsz. képviselő a város polgáraira, TeutTel 
városi ügyész Fenyvessyre ürité poharát. — A város a 
legénységet is megvendégelte. Este a színházban a Hu- 
száresiny került színre iliszelöadáskép a vendégek tisz­
teletére.

— Október 6 lkáról az egész hazában méltó kegye­
ledel emlékezlek meg. A lefolyt gyúszümiepélyckről ma 
is számos tudósítást vettünk. Kezdi-Vásárhelyi leve­
lezőnk Írja : A magyar haza keleti határán, Háromszé­
ken is a «Bikán belüli honvédegylel» gyászisteni tiszte­
lettel ünnepelte a nemzett gyásznapot, a mint azt a 
múlt hú 23-án tartott gyűlésében K. Horváth Ignáez 
elnök indítványára elhatározta. A rekviemet nagy lény- 
nyél tartották meg. Bálint Károly egykori honvéd, 
most apátkanonok Szent-Létekről eljött a minoritaren­
diek kolostoiába Kantába és ott a Kolostor templomá­
ban teljes segédlettel pontifikáit. A minoriták temploma 
zsúfolásig tömve volt a rekviem alatt. A gimnáziumi 
ifjú ág középen a katafalk előtt foglalt helyet. Gyászos 
hölgyek zokogása vegyüli az orgona bus hangjai közé. 
A inegöszült honvédek szemeiben könyek csillogtak. A 
koporsón olt volt gyászkeretben u legyilkolt tizenhárom 
képe. A requiem után a honvédegylet tagjai tisztelegtek 
az apát urnái s a minorita-atyáknál, azután pedig a 
Cserei-féle helyiségbe vonullak. Itt gyűlés volt, melyen 
számos agg honvéd, segélyeztetése iránt kérvényt ter­
jesztett elő. Tudvalevőleg Háromszékmegye 90,01)0 la­
kosa közül a »Bikán belüli» honvédegylet 4500 honvé­
det igazolt; oly szám, mely ékesszólóan beszél a 
derék székelyek lángoló huzaüságáról. A gyűlést 
diszebéd záila be, melynek költségeit K. Horváth 
Ignácz az egylet elnöke viselte. A lakomán vészt 
vett a honvédegyesület számos tagja, Bálint Károly 
apát a vidéki papság képviselőivel és a minorita 
rendi szerzetes ház tagjai. — A lelkes poliárkö- 
szűntök egymást követték. Élsó volt a honvédegyesület 
elnöke, K. Horváth Ignácz, utána Ssentiványi Ig­
nácz, Szíj jártó Íz dór gimn. igazgató, Szász Dániel 
őrnagy, Bálint Károly két Ízben. A társaság emelke­
dett hangulatban oszlott szét, azzal a fogadással, hogy 
az aradi gyásznapot ezentúl minden évben megümiepli. 
— Szatmárról Írják nekünk : Lapjaink előre hirdették, 
li .gy október G-án az aradi vértanuk emlékezetére úgy a 
reform., mint a r. kalh. templomban gyászisteni tiszte­
let fog tartatni. A nemzeti gyász iránt kegyelettel visel­
tető közönség azonban a reform, templomban reggeli 8 
órára megtartani hirdetett gyászünnepélyröl teljesen ki­
maradt ; mert a lelkészek, az eddig minden évben 
szokásban volt ünnepies Itaraiigozás helyett csak egy kis 
harangot huzatlak meg, mint bármely közönséges alka­
lommal. A gimnázium tanárikara a tanuló ifjúsággal 
testületileg vonult be a templomba, hol a gyász-szertartást 
egy fiatal káplán végezte. Annál nagyobb közönség gyűlt 
össze a kalh. Icmolomban, melynek harangjai feltizkor 
kiindultak meg, kegyeleted imára hiván össze a lélekben 
gyászoló közönséget. Lakosságunk minden osztálya kép­
viselve volt e nemzeti gyászünnepélyen, csak a városi és 
királyi hivatalnokok talán állásukkal üsszeférhellvnnek 
találva a megjelenést, maradtak távol. Az engeszteld ál­
dozatot löt. Báskuj Lajos apútkanonok mutatta be 
az egek urának, inig e közben főt. Jandrisícs 
János városi plébános művészi énekeivel könnye­
ket csalt a gyászoló liivek szemeibe, — Győrött 
a gyászislcni " tisztelet a szent Bencdek-rendiiek 
templomában reggeli 8 órakor tartatott meg. A gyász- 
misét Bors Mihály benezés házgondnok mon­
dotta. A gyászszertartáson resztvettek, zászlójuk alá sora­
kozva, a helybeli 48-as honvédek, továbbá a liadastyán- 
egylet több tagyi, a győri jogakadémia tanári kara és 
hallgatói, a város intelligeucziájának számos tagja s 
nagyszámú hülgyközönség. A kutafalkot 3G gyönyörű kö­
zmű borította, melyeket előkelő gyűri hölgyek küldtek. 

A gyúszmiic lilán, midőn a pan a ravatalhoz tért, — a 
győri «ének- és zeneegylet» a «Hymnus»-l énekelte szé­
pen, lelkesen. A rendezés körül mint minden évben, az 
idén is, leginkább Haejj'ner Ernő uv buzgólkodott. — 
Miskolczon reggel fél 8 órakor már nagyszámú közön­
ség gyűlt össze a reformátusok uj templomában. Képvi­
selve volt a végi honvédeken kivül a városi elöljáróság 
és a ref. egyház ; a fögimnnziumi és fóleánynüvcídej ta­
nárok és növendékek teljes számban jelenlek meg. Kun 
Bertalan püspök emelkedett érzelmű imát hoc alott az 
egek urához a mailyr-halúlt szenvedett hősök nyugal­
máért. Ima előtt a miski lezi dalárda az. «Isten áldd meg 
a magyalt,» ima után a «Szentelt hantok* czimii kardalt 
énekelte e! szabatosan és lelkesen, hmeri a közönség — 
mintha csak búcsút járt volna — a közellevő minorita 
atyák templomába vonult. Az oltár előtt, ott állott már 
a szépen feldíszített gyászravatal, gyertyákkal megrakva, 
mögötte két oldalt egyenruhás régi honvédek állottak 
gyászfátyollal bevont lobogóikkal. Majd elkezdődött a 
gyászinise, melyet Zombory Béla áldozó pap lailott 
fényes segédlettel. A mise közben a ref. lögmmáziiimi 
énekkar négy alkalmi darabot énekelt szabatosan és lel­
kesedéssel.

— A Dobriinszky-iiyyhöz. Trefoil Ágoston 
vallás- és közoktatásügyi miniszter'legközelebb le­
iratot intézett n József-müegyetem tanácsához, mely­
ben az iránt kért nyilatkozatot, hogy nem tartaná-e 
a műegyetem tanácsa az oktatás érdekében kívána­
tosnak, ha Dobránszky Péter januárban letelő sza­
badsága meghosszabbittatnék, vagy annak nyugdí­
jaztatása, esetleg végkielégítése ügyében tétetnének 
meg a szükséges intézkedések. A miniszteri leirat 
hangsúlyozta, hogy abban az esetben, ha a mű­
egyetemi tanács nem taitaná kívánatosnak, hogy 
Dobránszky előadásait februárban megkezdje, ki­
segítő tanerő alkalmazásút kívánná még a tanuló 
iljuság érdeke. A mügyetemi tanács legközelebb 
megtartott ülésén vette tárgyálús alá a miniszteri 
leiratot s hosszas vita után határozatilag kimondá, 
hogy Dobránszky ügyében semmi további lépést 
nem tart szükségesnek és február hóban Dobránszky 
előadásait megkuzdhetúknek találja. Az iljuság kö­
rében c határozat nagy visszatetszést szült, úgy, 
hogy máris mozgalom indult meg Dobránszky elő­
adásainak tüntető mellőzésére.

— Emigráló technikusok. Műegyetemi hallgatók 
következő sorok közlésére kérnek föl: A mai lapokban 
megjelent «hivatalos» közlésben az van mondva, hogy az 
emigráló, tehát ama technikusok száma, kik ez intézke­
dés által közvetlenül érintve vannak, négy és hogy leg­
feljebb csak az a négy log emigrálni. Ezzel szemben 
leghitelesebb forrásból kijelenthetjük, hogy ez intézkedés 
következtében már most is nyolczan hagyták el a tech­
nikát és hogy e nyolez közt nincs a felemlíteti négy 
technikus. Ha még megemlítjük, hogy több tandíjmen­
tes hallgató, kik közel fekvő okokból a tanácsi határo­
zattal szembeszállni nem akartak, s ennek engedtek, úgy 
nagyon könnyen megkapjuk a hivatalos koznmuiiiquéhcii 
lelhozott számnak a tízszeresét, tehát a negyvenet. 
Sajnos, még ez a szám sem meríti ki azoknak számát, 
kik hivatva vannak egy évről évre szaporodó szellemi 
proletariátusnak magvál képezni. A komimmiquénak má­
sodik pontja az, hogy t. i. a tanácsnak az a kívánsága, 
hogy a sz.klárgyak tanulmányaihoz megkívánt előtanul- 
mdnyiiy.il lépjen kiki a szikvizsgálatokhoz. A tanács

gyökhöz, ugyanazokból a tárgyakból közvetlenül egymás­
után viz igazul és szigorlatozni is ? Tehát e szerint a 
vizsgának jó sikerrel történt kiállta nem kvalifikálja az 
illetőt arra, hogy kellő készültséggel fog a szaktárgyak 
tanulmányához.

— A párisi Saint-Nícolas-templom sek­
restyéjének kisajátítása egyre nagyobb port kezd 
fölverni. Mint Parisból távirutozzák, tegnap ismét 
nagy tömeg gyűlt össze a templomnál, mert az a 
hir támad, hogy a seine! préfet birtokába fogja a 
sekrestyét venni. A templom ajtait az érsek paran­
csára d. u. 2 órakor becsukták, de az esti istentisz­
teletre ismét kinyitották. Vasárnap, hir szerint maga 
az érsek fog a templomban misézni, mig a plébános 
egy nyilatkozatot fog fölolvasni a vitás ügy felől. 
Freppcl püspök állítólag interpellálni fogja a ka­
marában a kormányt ez ügyben. — A sekrestye 
kisajátításának ügye különben már tizenkét év óta 
húzódik. 1858-ban egy dekrétum elrendelte a tem­
plom mellett a Cunin-Gridaine-utcza megnyitását, s 
mint a Voltaire Írja, a Saint-Nicolas-egyház presby- 
teriuma igen örült ez intézkedésnek, a mely a tem­
plom-környék szépítése érdekében már rég kívána­
tos volt. — Az akkori préfet megígérte, hogy 
busásan megtérítik az uj sekrestye építésének 
költségeit. Az utcza meg is nyílt, de a sek­

restyét nem bontották le. Most a köztársaság 
alatt sürgették, hogy a Cunin-Gridaine-utczát elek- 
telenitő sekrestye valahára tűnjék el; a városi ha­
tóság hivatkozott az 1858-iki dekrétumra, a plébánia 
pedig követeli a császárság alatt Ígért kártérítést, a 
melyről azonban a mai városi tanács nem akar 
tudni, mert a Saint-Nicolas templom gazdag és föl­
építheti a saját erejéből is az uj sekrestyét a Rue 
Turbigon, a hol a város 400 négyszögméter drága 
telket ajánlott föl az uj sekrestye számára. — Egy 
hírlapíró előtt Rivié, a Saint-Nicolas plébánosa kö­
vetkezőleg nyilatkozott: «Én jogos alapon állok és 
a jussomat a végletekig nem hagyom. A márton- 
rendi szerzetesek által épített templom a pápa és az 
első konzul között létrejött nemzetközi szerződés 
folytán jutott a papság birtokába. Ez okmány 
megvan és nyilvánvaló. A Saint-Nicolas-egy­
ház a konkordátum értelmében clvitázhatatlan jo­
gos tulajdonunk. Sekrestyénk ajtaja különben ez­
után is tárva-nyitva lesz, de ha ránk jönnek, 
hogy elvegyék tőlünk, a mi a mienk, ezután is csak 
úgy fogunk {eljárni, mint eddig.» Rivié plébános 
különben, a megállapodás szerint, szerdán délelőtt 
meglátogatta Poubelle seinei prétcl-t. A plébános a 
préfet felszólítására ismét csak azt mondta, hogy ő 
nem adhatja át a sekrestye kulcsait, a melyek nem 
övéi és hogy rögtön jelentést fog tenni a párisi 
érseknek a dologról. A párisi községtanács mai ülé­
sén Georges Berry valószínűleg interpellálni fogja a 
préfet-t. A seinei polgári törvényszék tegnapelőtt 
szintén foglalkozott ez ügygyei; Moron, a Saint- 
Nicolas-egyház presbyteriumának pénztárnoka és 
Rivié plébános pőrt indítottak a préfet ellen, mint 
a ki jogos tulajdonukat el akarja foglalni és kérték 
annak kimondását, hogy «a bíróság felhatalmazza a 
felpereseket mindenkép ellentálluni, ha a seinei 
préfet vagy képviselői birtokba akarják venni a 
Saint-Nicolas sekrestyéjét s a felperesek szükség 
esetén rendőrség, sőt fegyveres erő támogatását is 
igény be vehetik.» Falcimagne államügyészi helyet­
tes kétségbe vonva a törvényszék illetékességét, az 
elnök eltitkolta a tárgyalást e hó 17-re.

— Aa épülő Pozsony. Ez őszön és jövő év tava­
szán több rendbeli nagyszabású építkezés fog történni 
Pozsonyban, mint a Pozsonyv. L. írja. Első helyen 
említendők a virágvölgyi rám. hath, templom. 
A katholikus putronátus legutóbbi gyűlésén ugyanis ki­
mondotta, hogy az építkezést jövő tavaszon megkezdeti. 
A költségek fedezésére 84,000 fit van együtt, mely ősz- 
szeget sok évi buzgólkodás eredményekép Heiller püs­
pök-plébános gyűjtötte össze. A templom román mo­
dorban Hubermayer pozsonyi építész terve szerint épül 
és 120—130,000 fiiba kerül. A második nagyszabású 
építkezés az uj honvédlakta,ioya, a mely a buzapia- 
ezon két zászlóalj és a törzs befogadására épül. A 
harmadik építészeti vállalkozás a pozsonyi első 
takarékpénztáré, mely a katonai kincstárral kö­
tött egyezmény alapján a következő műveletet fogja 
keresztülvinni: A takarékpénztár a katonai kincs­
tári tulajdont képező úgynevezett ispotálykertben a ka­
tonai kincstár tulajdonául egyezményileg meghatározott 
méretekben kórházat építi a katonai kincstár viszont 
átengedi az első iák. pénztárnak említett teleknek Mar- 
ezal-utczára néző nagyobb felél, melyet a lak. pénztár 
5 telekre oszt fel s azokon kerttel ellátott nyári lakokat 
fog építtetni. Figyelmet érdemlő építkezés a Pálffy János 
grófé is. Ez egy angol modorú házom kapuval ellátott 
kétemeletes bérház a sétatéren, s már jó részt készen 
is van. A pozsonyi második takarékpénztár 
Mihály-utczai telkén Palotát tervez és építését tavaszszal 
kezdi meg. Mind ezek koronája lesz az állandó szín­
ház a régi helyén.

— A foszformérgezések. Egy orvos Ívja la­
punknak a következő figyelemreméltó sorokat: A 
foszformérgezések a közönséges gyuláfejecsek könnyű 
hozzáférhetősége miatt majdnem mindennapiak; 
statisztikailag bebizonyítható, hogy a fölhevülés első 
pillanatában az öngyilkos épen e közkézen forgó ve­
szélyes mérget használja föl az cselek túlnyomó 
többségében; ismeretes mindenki előtt, hogy a 
gyufagyári munkások, kiknek legnagyobb része mint 
egészséges liatal egyen lép a gyárba, pár év letelté­
vel, mint az idült foszformérgezés szánalomraméltó 
áldozata elpusztult álcsontokkal s eltorzított arcz- 
czal koldul alamizsnáért, mert borzadalmatgerjesztő 
arcza miatt ki sein hajlandó öt felfogadni! A foszfor­
gyufák könnyű gyúlékonyságuk — s elterjedt hasz­
nálatuknál fogva a legtöbb tüzeset okozóivá vál­
tak. Nemcsak az előrehaladt korigények köve­
telik tehát, hanem közegészségi szempontból is 
égető szükség olynemü intézkedések megtétele, me­
lyek e veszélyes s többnyire halált okozó mérget a 
közönség kezéből kiragadnák, a mi egyszerűen oly 
módon volna kivihető, ha a kormány a közönséges 
foszforos gyufák gyártását betiltaná s csakis a svéd 
gyufák készítését és használatát engedélyezné. A 
svéd gyufák farésze ugyanis oly módon van praepa- 
rálva, hogy meggyujlátván, könnyed ellángolás után 
azonnal elszenesedik, izzó parazsat nem képez, s igy 
a gyufa által okozott tűzveszélyek száma annyira a 
mennyire redukáltatik, ha csakis e gyufák hasz­
náltatnak. Még sokkal fontosabb a svéd gyu­
fák ama előnye, hogy mérgezésre egyáltalán fül nem 
használhatók. E gyufák fejecsének anyaga ugyanis 
foszfort nem tartalmaz, készítésére anlimonsulfatot 
és chlorkalit használnak; csakis a gyufatartók papír­
jain foglaltatik csekély mennyiségű alaktalan (amorph) 
foszfor, melynek mérgező hatása szóba sem jöhet. 
A svéd gyufák kizárólagos gyártása által tehát úgy 
a heveny-foszforinérgezések, mint gyufagyár! mun­
kásoknak a foszfor állal okozott bántalmai teljesen ki­
zárulnának. Mindenesetre két oly motívum, mely 
megérdemli az illetékes körök figyelmét.

— Vasúti balosatok. A belgrád- isi vasúton, mint 
nekünk Belgrádbol táviratozzék, tegnap este baleset tör­
tént. A Belgráditól elindított személyvonat összeütközött 
a Nisböl jövő tchervonattal; mindkét vonatvezetö 
súlyosan megsebesült; az utasok közül senki sem 
sérült meg. A marlmszálliló kocsi üsszezuzódott. 
— A Soroksár felöl jövő zimonyi tehervonat e hó 
9-én este 7 órakor, mint nekünk Írják, az üllői országút 
átmetszésénél elgázolta Podrenik Lajos szcntlörinczi bir­
tokos fogatját. A ló roncsait darabokban szedték ki a 
gép alól. Emberélet nem esett áldozatul. Levelezőnk sze­
rint, gyakori balesetek oka az, hogy e vonalon az őr­
szolgálatot egy éltes asszony végzi. — Egy az Arlber- 
gen át Párisba indított, juhokkal megrakott vonat Wettin- 
gen svújezi állomáson összeütközött egy tchervonattal; 
több kocsi összetört és 30 juhon olyan sérülések estek, 
hogy valamennyit le kellett ölni.

— Hadai Lóját ma indították útnak Triesztből az 
Alexandriába mouő gőzössel. A fölkelővezért Triesztben 
számos török látogatta meg. Hadsi Lóját Tuifba, Midhát 
pasa száműzetés! helyére viszik s a dsiddai osztrák­
magyar konzul felügyelete alatt fog állani. Medinába 
maga hadsi Lója szeretett volna menni, de ezt a török 
kormány ellenezte; állítólag mert Medina sokkal na­
gyobb város, semhogy a számiizötlet kellőképen szem­
mel lehessen tartani, meg az úti költség is tetemes 
volna odáig a hatvanegy mértfuklre fekvő Dsiddából.

— Églháboru Aradon. Tegnap délután Arad fölött 
nagy égi háború volt több negyedóráig tartó felhőszaka- 
dásszcrü záporral. Az ég egészen be volt borulva és sár- 
gássziirke szint öltött. A villámok erősen czikázlnk ésaz 
ég hatalmasan dörgölt. A várost a hirtelen lezuhant 
roppant esöviztömeg egészen elárasztotta. A főtérről nem 
volt lefolyása a víznek, mert a Petöfi-utcza is egészen 
megtelt s lehetetlenné vált a közlekedés. A csatornákban 
megtorlódott viz több házba is betolult. Sokáig tartott, 
mig a kisebbfajta árvíz elenyészett és az utczák ismét 
járhatók lettek. — Október derekán mindeneseire szo­
katlan s legkevésbbé sem alkalmas idő a szüretelni ké­
szülő szőlősgazdákra, kiknek reményeit az ilyen zápor 
nagyon lecsappauljn.

— Sxomszédii&gok. Bismarck Herbert gróf Páris- 
han időzve c héten, a boulevard des Capucmesen levő 
Grand Hotelbe volt szállva és az első emelet 65-dik 
számú szobájában lakott. Különös véletlen, hogy szom*
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szálja jobbfelól Marohi, n Brüsszelből ép most kiuta­
sított kommunista volt, b óról púdig Antoine ur Metz- 
hifi. Mondják, hogy a gróf nem akarta észrevenni a vé­
letlen e játékát.

-- Halálos légycsipés. Berlinből írják: A tavaly 
elhunyt Begas Oszkár festő alig 21 í ves szép leánya 
nemrég pommerániai ismerőseinél volt látogatóban. Vagy 
tíz nap előtt az ifjú hölgy azt vette észre, hogy bal ar- 
czán, közel a szája széléhez, egy kis fehér hólyag tá­
madt, a mely csakhamar nagy daganatot is vont maga 
után. Berlinbe visszatérve, orvosi segélyhez folyamodott. 
A vizsgálat megállapította, hogy vérmérgezés forog fönn. 
Küster tanár rögtön műtétet végzett: össze-vissza vag­
dalta az arczol, ajkat és állat, hogy a sebeket aztán kar- 
bolizálhassa. Végre egész részeket irtottak ki a mérgezés 
által megtámadott helyről; de hiába, a szegény leány 
éleiét már nem lehetett megmenteni. E hú 7-én az ifjú 
nő iszonyú kinok közt meghall. A nyilván légycsipés ál­
tal beojlott mérget lépfenc-méregnck ismerték föl.

— Három ember halála. Nagy szerencsétlenség 
történt ma reggel Bécsben. Tornáim György asztalos- 
mester a Muhrengasseban levő uj házának nedves falait 
ugv akarta hamar kiszárítani, hogy nyílt kemenezékben 
eoaxot égetett. Így volt ez a pinezét elfoglaló műhelyben 
i-, a hol legénye Ura bak János 2U éves fiatalember s a 
két inas: a 15 esztendős Proschck Antal és a 12 éves 
Fischer Ecrencz hálni szoktak. Mikor ma reggel a mes- 
tor a műhelybe lépett, lio^y a fiukat, a kik olyan soká 
alusznak, fölrázza, rémülve látta, hogy azok a fojtó 
széngőzzel teli pinrzvben elfcketült arczczal, tajtékos 
szájjal, élettelenül hevertek derekaljaikon. Csakhamar 
érkezett orvos, a ki mindent elkövetett, hogy a szeren­
csét leneket visszaadhassa az •lelnek; de az emberi 
segítség már későn jött. Mindhárom meg volt halva.

— Állatbarát czim alatt a budapesti állatvédő egye­
sület havi folyóiratot indított meg. melynek elsó száma, 
Szallcnbach Imre egyesületi másodtitkár szerkesztésében, 
most jelent meg. Tartalma az egyesületi hivatalos közlé­
seken Kívül Westber Alvin czikkc: Az állatvédelem áh 
talános szempontból tekintve, továbbá tanácsuk a házi 
állatokkal való bánásmódot illetőleg, a madarak védel- 
méról, egyesületi hírek, vegyes közlemények stb. A fo­
lyóirat előfizetési ára egész évre csak GO krajezár, mely 
ö-szeg a közlöny szerkesztőségéhez, (Budapest, MII., 
Júzseí-utcza 9.) küldhető.

Rövid hírek. Debreczenbcn Kerekes 
György ref. egyházi adópénztárnok házába szerdán 
délelőtt, mig a háziúr hivatalában volt, tolvajok ha­
toltak álkulcs segedelmével s a lakást kifosztották. — 
Székely-1 (lrar/t clytt az e hú 4-iki országos vá­
sáron, mint a kolozsvári E—k Írja, csendőrök letar­
tóztatták a sárdi lelkészt, bundalopás gyanúja 
miatt. — Eszékről mcgczáfolják azt a hirt, melyet 
egy helybeli német lap irt először, hogy t. i. ott a 
Drávába tizenhárom gyermek belefult. — Stájer­
ben Birngruber tiszthelyettes szerelmi bánatból 
mellébe lőtt s a mikor látta, hogy csak könnyű sebet 
ejtett magán, belevetette magát az Enns folyóba, 
honnan fél hol tan fogták ki. — Jiécsben Jelűnek 
Lipút gabonaszenzál eltűnt s levelet hagyott hátra, 
melyben elmondja, hogy öngyilkos lesz, mert őt 
három ember kifosztva vagyonából, halálba ker­
gette. — Eif/iifitelli herczegnő, ki állítólag az 
okból, hogy családja fejére szégyent hozzon, köze­
lebb a bécsi Urpheumban fog énekelni. — Ostcii- 
dének az idén '.10,978 vendége volt a világ minden 
részéből. — A Ehmteraarhornt szept. 29-én a 
berni alpesi társulat elnöke dr. Düby és dr. Stoosz 
szerencsésen megmászlák. -— Alsó-Téttrufüve­
den a lefolyt saisonban összesen 1272 fűrdővendég 
időzött, köztűk 90 külföldi; összesen 748-czal több 
mint tavaly. — Triesztből írják, hogy az e hét 
elején dühöngött bóra számos jialúszbárkát, főleg 
chioggiaiakat süllyesztett cl s az Adria nyugoti párt­
ján eddig hét halottat találtak. — Krenisből je­
lentik, hogy egy hydraulikus mészszel terhelt hajó 
a síelni hid egyik jármába ütközött s azonnal clsü- 
lyedt. —• Trainee in ausztriai faluban pár nap 
óta egymást érik a tüzek s a megrémült lakosság, 
mely gyújtogatást sejt, kezd kiköltözködni a község­
ből. — A sabeni börtönből tegnap egy tiz évre 
ítélt rabló megszökött.

— A rendőrség szennyese. A fővárosi rendőrség 
számtalan bűne közt talán az a legnagyobb, hogy tiszt­
viselői, sőt még alsóbbrendű közegei is türelmetlen kon- 
kurrensei egymásnak s többet törődnek egymás bajával, 
örömével, mint a reájuk bízott hivatalos dolgokkal. El 
lehet mondani, hogy a budapesti rendőrtisztviselők és 
rendörbiztosok nem" a pono-ztevöket tartják szemmel, 
hanem tulajt! ni társaikat s nem arra törekszenek, hogy 
megtl-.ztit-áK salakjától a fővárost, hanem hogy be­
szúrni cz.zék saját területüket. A világnak semmiféle 
hivatalánál nem vert úgy gyökeret a klik-szellein, mint a 
mi rendőrségünknél. Az utolsó kézbesítő is abban fárad 
szüntelenül, hogy kitúrja maga mellül a társát, a ki pe­
dig ép úgy rászorult arra a keserű kenyérre, mint ó. 
Hát még a tisztviselők 1 Hitvány intriguákkal, férfiul lan 
denuncziácziukkal üldözik egymást s n.cgrontják a műn- 
kakedvút annak, a kit nem a protekezió emelt hivatalába,
. a l.i állá-át nem tekinti kényelmes pamlagnuk, mely 
csak arra való, hogy kipihenje rajta zajos tivornyák fára­
dalmait. A nagy közönség -ok panaszt hall a rendőrség 
hibáiról, visszaéléseiről, de igazi szennyesét csak ezen ti lí 
fogja meglátni. Egy visszataszító ügy szerzi meg erre az 
alkalmat. Tauber Leó fővárosi ügyvéd becsületsér­
tés miatt vadat emelt Mi no rich Albert rendőr- 
fogaim.izó eilen, ki ót nyilvános helyen •gazemberé­
nek nevezte s kijelenté, hogy ez. állítását alkalmi­
lag bizonyítani is fogja. A rcndörfogalmazónak ez 
a magatartása felbőszítette az ügyvédet, ki hogy bosz- 
szuját kitöltse, a becsületsértés vádjához olyanokat 
csatolt, melyek miatt a bűnügyi vizsgálat mellett fegyelmi 
vizsgálat ala is került clientele. De mielőtt ez újabb 
vádjait, melyek hivatalos hatalommal való visszaélésről 
és zsarolásokról szóltak, az illetékes fórum elé terjesz­
tette volna, közrebocsátó azokat nyilatkozat alakjaban 
néhány hírlap utján. A rendőrfogalmazó nem maradt 
adós a felelettel, mely kíméletlenségben visszhangja volt 
az ügyvéd nyilatkozatának. Ez a hírlapi feleselés ['elköl­
tötte a főkapitány figyelmét is, s mert olyan tisztviselő­
ről volt szó, a ki csak szorgalmával, munkásságával 
akarta kiérdemelni fülébbvalóinak elismeréséi, sietett 
Timis/. FJek ur hirt adni a belügyminiszternek. A főkapitány 
hivatalos buzgalmának az lett a következése, hogy Mi- 
norich Albert fogalmazó ellen _ megindították a fegyelmi 
vizsgálatot is s vezetésével Majtliényi Dezső rendőr- 
tanácsost bízták meg. Ezen a réven kerültek felszínre 
azok a nziíra dolgok, melyeket e sorok elején a rend­
őrség szennyesének neveztünk. Minoriuli ugyanis föltárta 
a rcndórlanácso- előtt azokat a szomorú állapotokat, 
melyek minden jóra való rendőrtiszt viselőnek megbénít­
ják igyekezetéi, s a melyek egyedül való okai annak, 
hogy neki oly megbecstelenítő vádak ellen kell védekez­
nie. Elmondta, bogy a rendőrség kebelében veszedelmes 
klik alakult, mely szövetkezett Tauber Leóval, hogy öt, 
ki hivatását nem zsarolások és visszaélések eszközének 
tekinti, állásából kizökkentse. Az nem való, hogy Minő- 
ricli emlékiratot dolgozott ki a rendőrség visszás 
állapotairól s kihallgatásakor átadta a rendörtanác-os- 
luk. Egyszerűen jegyzőkönyvbe foglalta azt, a mit műkö­
dése alatt tapasztalt, de mindezt csak általánosság- 
ban s nevek említése nélkül. De ama dolgokat, 
melyeket ö egybevont, szétszedték s részletesen is elő­
álltak a fegyelmi ügyében kihallgatott tanuk, kik a 
rendőrség több tisztviselője ellen fölöttébb kom­
promittáló és terhelő vallomásokat tettek. S 
most szomorú kilátásunk van rá, hogy e tisztviselőket 
egytől-egyig felfüggesztik s megindítva ellenük a fegyelmi 
vizsgálatot, olyan visszaélésekről rántják le a leplet, me­
lyek miatt nem győz majd restelkedni a magyar közvé­
lemény. De viszont remélhető is, hogy c visszaélések 
elháríthatatlan okai lesznek a fővárosi rendőrség radiká­
lis reformjának, melyet oly régóta sürget a sajtó és a 
közönség.

= Utonállók. Morócz János matróz neje tegnap este 
11 órakorba tömő-téren ment keresztül, midőn két isme­
retlen ember megtámadta s ruháitól meg akarta fosz­
tani Az asszony segélykiáltásaira rendőr jelent meg a 
tett színhelyén, kinek heves küzdelem után sikerült az 
egyik rablótámadót elfogni s a főkapitánysághoz kisérni, 
hol Gut Hal 41 éves rovott előéletű napszámosra is­
mertek benne.

= Öngyilkoséig. Rosenfeld Maliid 21 éves var­
rónő, a u erdósor-utezai lakásán még a mull hó lü-án 
választóvízzel megmérgezte magát, barom heti kínlódás 
után tegnap a Róktis-kórházban meghalt.

— Tüzvlzsgálat. A tüzrendöri szabályzat alapján 
Thék Endre szüz-utezai asztalos-műhelyében és Schmidt 
Péter német-utezai fadoboz-gyárában újabb tüzvizsgólatot 
rendelt el a héten a fővárosi tanács. A kiküldött bizolt- 
ség az előbbi helyen uj lépcső felállítását, az udvarnak

“ 1 htíi uIlii uiuijiu usiig, iiiiiu visuiuixu *r , ---or
rögtön cl is rendelte. A második helyre vonatkozólag a 
gyár teljes megszüntetését javasolja a bizottság, mert itt 
rendkívül szűk helyen tömérdek gyúlékony anyag van 
felhalmozva. Az éjjeli munkát azpnnal meg is tiltották. 
Ugyanez alkalommal a gázgyártolepet is szemle alá vet­
ték s konstatálták, hogy ott az előirt tüzrendöri intézke­
déseket a legszigorúbban hajtották végre.

= Szerencsétlenség. Az elevátoroknál történt sze­
rencsétlenségek száma ma egy újabb esettel szaporo­
dott. Szabó József 2G éves munkás ma délelőtt 11 
órakor a gabona-felhuzó gépnél dolgozott s az úgyneve­
zett «szánkban állott, melyet viznyomásu gép hajt a 
pinczéból az emeletekre. A szánon dolgozó munkásnak 
jeleznie kell, ha ki akar szállani, hogy a gép megálljon, 
Szabó ma ki akarván szállani, nem adott jelt a meg­
állásra s igy történt, hogy miközben felső testével kiha­
jolt, a fölfelé emelkedő gép fejét egy keresztgerendá­
hoz szorította még pedig oly erővel, i.ogy agyveleje 
menten s/étlocscsant. Mikorra a gépet megállították, a 
szerencsétlen munkásnak már csak holttestét vehették 
ki a szánból. Az elevátor igazgatósága rögtön jelentést 
tett az esetről a rendőrségnek, s Pnleszky Guidó renu- 
örfogalmazó, a szintén értesített törvényszék részéről 
pedig Csery Kálmán vizsgálóbíró rögtön megjelent a 
szerencsétlenség színhelyén a helyszíni szemle megtar­
tása és a tényáiladék felvétele végett. A felismerhetet- 
lensé.ig összeroncsolt holttestet Leszállították a llókus 
kórház halottas kamrájába.

= Családi dráma. A soroksári utczai 51. számú 
ház egyik pinczelakásában véres szerelmi dráma folyt le 
ma reggel nyolczadfél órakor. A mondott lakásban 
Jorl Péter kucsóber felesége lakik 13 éves fiával, és 
iskolába járó kis leányával. Jorl 15 éves házas, do soha 
sem bánt jól a feleségével, ütötte verte, s c miatt mái­
két ízben törvényszék előtt is állott s a mennyi időt 
együtt éltek, ugyanannyit töltöttek egymástól külön 
válva. Legutóbb már egy éve mull, hogy nem éltek 
együtt. Ma reggel a férj felkereste nejét mroksán ut­
czai lakásán, hol az egyedül volt, s kijelentette, hogy 
ezentúl vele akar élni. A nő okulva a múlt eseményein, 
semmi áron sem akart ebbe beleegyezni s heves jelenet 
fejlődött ki köztük. Midőn a nő látta, hogy férje kész 
tettlegességre is vetemedni, menekülni akart, azonban 
férje elébe ugrott, az ajtót belülről rázárva, egy hatlö­
vetű revolvert rántott elő s azzal kétszer egymásután fe­
leségére lőtt. Az első golyó nem talált s a második jobb 
karját fúrta át a nőnek, aki teljes erejéből kiáltozott se­
gítségért. A dühöngő ember látva, hogy golyói nem 
okoztak halált, harmadszor is ráfogta a revolvert ne­
jére, de a lövésben az összefutott házbeliek, kik az aj­
tón dörömbölni kezdtek, megakadályozták. Nemsokára 
egy rendőr is érkezett a helyszínére, a ki a már lefegy­
verzőit tettest bekísérte a józsefvárosi kapitányságra, 
hol ellene szigorú vizsgálatot indítottak. A sérült nőt 
egyelőre odahaza ápolják. Az esetről telefonon értesítet­
ték a főkapitányságot.

A trónörököspár Magyarországon.
Nagy-Károly, okt. 1U. Rudolf trónörökös és Ste­

fánia trónörökösné ma reggel ide érkeztek. A pálya­
udvart már a korai reggeli órákban nagy néptömeg tar­
totta megszállva ; a perionra belépésre csakis a küldöttség! 
tagoknak volt engedélyük. A harmadik vágánytól kezdve, a 
melyen az udvari vonat berobogott, egészen az első osz­
tású váróteremig szőnyegek takarták a földet; a terem a 
trónörökösné elfogadó terméül volt átalakítva, inig a 
pompásan diszitett harmadosztályú nagyobb váróterem 
cercleszobául szolgált. Az egész díszítés Ericz vezér- 
felügyelő és KoKály állomásfónök érdeme. A ren­
det Happ főkapitány s Medve Lajos tűzoltóparancsnok 
vezetésé alatt a tűzoltók és csendőrük tartották fenn. 
Domahidy Ferencz főispán a több mint száz tagból 
álló megyei küldöttség élén állott; legelöl a perronon 
foglaltak helyet a nőügyiét, a vörös kereszt egylet és a 
megyei nóipar-egylet küldöttségei, élükön Ujfalussy 
Sándorné, született Uray Lena bárónővel, azután következ­
tek a többi küldöttség! tagok, összesen több mint ezeren. 
A megyei küldöttség között voltak Ujfalussy alispán, 
Boros Bálint orsz. képviselő, Zanáthy főjegyző. Be- 
rényi Péter báró, stb. ; a kathulikus klérus küldöttsége 
Schlauch' piLptik vezetése alatt jelent meg, a görög 
Keleti klérus Bűvel nagyváradi püspökkel élén, a refor­
mált egyház képviselői Szilágyi esperessel, a törvény­
szék és a járásbíróságok tagjai Móricz törvényszéki 
elnök vezetése alatt, a pénzügy igazgatóság, az adó- 
felügyelőség és adóhivatalok tagjai Fiuáczy pénzügy- 
igazgató vezetése alatt, Szatmár város küldöttsége, 
Böszörményi polgármesterrel, Mafla Károly város 
Küldöttsége Suszterics polgármesterrel, Nagybánya és 
Újbánya városok küldöttsége G eltért László polgármes­
terrel, a bánjaigazgatóság lagjai Bruyberycr igazga­
tóval, a helybeli honvédlisztek Kovács alezredessel, a 
pénzintézetek küldöttsége Wagner Lajos takarékpénz­
tári igazgatóval, a kereskedelmi és ipartcstülclek egy 
küldöttsége és kataszteri igazgatóság tagjai Szcntpúlyl 
igazgató vezetése alatt. Ott voltak továbbá Schmelzer 
czimzetes püspök, Kovács Lco honvéd alezredes, Girsik, 
és Páskuj kanonokok.

Az udvari vonat, melyet Ivánka Imre igazgató és 
Sághy vezérfcliigyelö vezetett, nyolcz óra négy peréz­
kor érkezett ide a közönség nagy éljenei között. 
A trónörökös, ki tábornoki egyenruhában volt, mihelyt 
a vonat megállóit, kiszállt és kisegítette a nejét, ki 
aczélkék angol testhez álló ruhát s fekete kerek kalapot 
viselt fekete toliakkal. Ismét lelkes éljcnkiáltások hang­
zottak fel.

Domahidy Ecrencz főispán, a ki pompás magyar 
díszruhában volt, a trónörököst következő beszéddel üd­
vözölte : «Fenséges császári és királyi fóherczeg ! Midőn 
azon kiváló szerencsében részesülünk, hogy fenségedet 
megyénk székvárosában üdvözölhetjük, engedje meg 
fenséged, hogy ezen alkalommal élő szóval is kifejezést 
adhassunk a fenséges uralkodóház iránti tántorithatian 
hűségünknek s fenséged személye iránti hódoló tisztele­
tünknek és ragaszkodásunknak, s a mi mindezeknél 
több ; bizalmunknak és szerntetiinknek, mert mig hódo­
lattal és tiszteletiéi viseltethetünk a nagyság és kivívott 
érdemek iránt, addig a bizalmat és szeretetet egye­
dül a szív mélyéből önkéntelen jövő rokonszenv ké­
pes csak meghódítani. — Legyenek tehát fenség- 
lek forrón üdvözölve közöttünk, hol a szív minden 
dobbanása, a kebel minden érzelme azt óhajtja, hogy 
éltesse isten furisugteket hazánk jobblétének és felvirá­
goztatásának előmozdítására, teljes egészségben az agg­
kor azon idejéig, midőn az élet megszűnt több örömöt 
nyújtani s birtokosára nézve már csak teherré válik — 
éljenek okáig 1 (Lelkes éljenzés.)

A trónörökös körülbelül a következő szavakkal vá­
laszolt : «Nagyon ürvendek, hogy Károlyi István gróf 
szives meghívása következtében szerencsés vagyok sze­
retett hazám e szép vidékét is megismerhetni. Fogadják 
küízüiictcmet a szives fogadtatásért.» Erre a közönség 
zajos és lelkesült éljenzésben tört ki.

A trónöróküspár ino-t a főispánnak és az alispánnak 
kezet nyújtott és Károlyi István gr. (ki egyszerű utózai 
ruhában jelent meg) bemutatta a trónörökösnének Uj­
falussy Sándorné asszonyt, ki mint a nöcgylctek kül­
döttségének elnöknöje, ibolyákból álló s különféle szinti 
rózsák állal környezett nagy bokrétát nyújtott ál, melyet 
a trónörökösné kegyesen logadolt, meleg kézszorilássál 
köszönetét fejezvén l.i az elnöknönek. Károlyi István gr. 
és Domahidy főispán ezután a fenséges párnak Schlauch, 
Pávcl és Schmelzer püspöküket, Ujfalussy Sándor alis­
pánt, Böszörményi és Sebuszterics polgármestereket, 
Móricz törvényszéki elnököt és Szcntpály kataszteri igaz­
gatót mulatták be, kikkel ö fenségeik barátságosan kezet 
szorítottak s mindegyikükhöz néhány kegyes szót intéz­
tek. Midón ö fensége észrevette Ivánka vezérigazgatót, 
ki a kísérettől baloldalt állott, feléje ment s kezet njuj- 
tolt neki, köszönetét mondva fáradozásáért. Ö fenségeik 
kíséretében vannak: Bumhelles gróf föudvanncster, 
Pállffy Mária grófnő udvarhölgy, Teleki Samu gr. hon- 
védórnagy (egyenruhában), Euiich b. udv. tanácsos, va­
lamint a trónörökös vezérkari főnöke.

Rövid ccrcle után ö fenségeik a várótermen áltnenve, 
a koszén álló fogatokra ültek és Károlyi István gróf kas­
télyába hajtattak. A kocsisort Papp Sándor rendőrkapi­
tány vezette, az utána következő első kocsiban a tron- 
orükóspár, a másodikban Pálffy grófné udvarhölgy Károlyi 
István gróffal, a harmadikban Bombellcs gr. főudvar- 
mc-ter Teleki Samu gróffal, a negyedikben Lányi udvari 
orvos Euiich b. udvari tanácsossal foglalt helyet. Ezután 
a megyei előkelőségek következtek. A menetben feltűnt 
Domahidy főispán ötös fogatának kocsisa, lobogós ing­
ujjat és pitykés, vörös mellényt viselt, továbbá Schlauch 
püspök négyes fogata.

A bevonulás a városba a Kálmándi- és Kaplony-utczán 
s a Templom-téren át a nagy piacz felé történt Károlyi 
gróf kastélyába. A merre a menet elhaladt, a tanuló 
iljuság tanáraikkal, továbbá az iparegyletek tagjai képez­
tek sorfalat, kik egyesületi és nemzeti szinti robogókkal 
vonullak ki.

A grófi kastélyban gr. Károlyi Istvánná szül. Csc- 
konics Margit grófné a már előbb megérkezett vendé­
gekkel a lépcsözetnél fogadta a trónürüküspárt s rövid 
üdvözlés után lakó ztályaikba kisérték a magas vendége­
ket, a hol álöltözködtek. Erre rövid villásreggeli volt, 
mely után Rudolf trónörökös, Károlyi István gróf és a 
vadászatra meghívott vendégek üt kocsin Mérkre, a szent- 
mártoni vadászterületre hajtattak őzvadászatra.

A vadászat */*l2 órakor kezdődött a szentmártoni pa­
gonyban 100 hajlóval s tartott esti l/iU-ig, Elejtettek 23

özet; ezek közt volt 9 űzlek és 14 suta. A trónörökös 
3 bakot és 2 sutát lölt. Hogy a vadászat nagyobb ereil- 
ményt fel nein mutathatott, annak oka részben az, hogy 
golyóval lőttek, másrészt, hogy n falevelek még le nem 
hulllak és igy a vad a sűrűben nagyon künn on eltűn­
hetett. Zsákmányul esett továbbá még egy róka és I- 
nyul. Holnap a mérki vadaskertben vadsertésre tartatik 
vadászat.

A vadásztársaság elindulása után Stefánia^ trónörö­
kösné sétát telt Károlyi gróf angol kertjében. Később o 
fensége sétakocsizást tett a városban gr. Károlyi István- 
néyal ez utóbbinak ponny fogatán. A trónörökösné maga 
hajtotta a lovakat. Az utczák, melyeken a trónörökös át­
vonult, midőn a vadászatról haza érkezett, nagyon szó-
Ecn ki vannak világítva. Különösen kiemelendő a város- 

dza, a népbank, a takarékpénztári épület, a vámház ér, 
Eösz Ferencz házának kivilágítása. A Károlyi gróf an­
gol kertjét környező vasrácsozatok mindegyike több száz 
lampionnal van díszítve. Az utczákon hullámzik a nép, 
mely a trónörököst, midőn a vadászatról haza érkezett, 
zajosan éljenezte.

A vadászat után a trónörökös és kísérete álöltözköd­
vén, kezdetét vette az ebéd. Az ebéden jnlenvoltak a 
tiónörüküspárou kívül Károlyi Gyula és Tibor, l'es-

51, "

Domahidy főispán és Kovács Lco honvéd alezredes. 
Az ebéd alatt Berkes zenekara játszott. A menu a kö­
vetkező volt: Consommé Talleyrand ; Surprise ; Croulc 
de boinard á l’américnine; Double de présate brulomie, 
estomae de dindn á la Trianon, punch á l’anglaise, faisans 
bardés, rőtis, saladé piemontaise; célérie Colbert, poin- 
ines au beurre á la cointesse; fromage, glace, creme 
vierge: gradin de fruits glacés.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházban ma este Blaliánú asszony, ki 

most sorra búcsúzik legjelesebb szerepeiben a népszín­
ház közönségétől, még egyszer bemutatta egyik legked­
veltebb alakítását a Tót leány Bankáját. A házat zsú­
folásig megtöltő közönség annyit tapsolt a Blaháné 
asszony mindig uj és elragadó művészetének, a mennyi 
talán majd összevéve heteken át sem fog hallatszani a 
kerepesi üli palotában, ha kedvcncz csalogánya kiröp- 
pent. A többi szereplők mind igyekeztek méltó környe­
zete lenni a művésznőnek. — Almásy Tihamér, a darab 
szerzője a búcsú-előadás után barátságos vacsorára hívta 
meg a szerepelt színészeket és néhány színműin) társát 
a Szikszay vendéglő egyik első emeleti éttermébe, hol 
vagy busz tagból álló társaság gyűlt egybe. Ott voltak: 
dr. Agai Adolf, Győri Vilmos, Bérezik Árpád, Horváth 
Tihanyi, Újvári stb. Az első felküszüntőt Györy Vilmos 
mondta Almásyra és a darabjában közreműködött szí­
nészekre. Almásy Blaháné asszonyra ürítette poharát. A 
társaság a legkedélyesebb hangulatban maradt együtt 
éjfélig.

— Kassai Vidor, a népszínház komikusa, hir sze­
rint, megválik ez intézettől. Távozik Serly Lajos karmes­
ter is, kinek helyét állítólag Petikó Imre fiatal hegedű- 
játszóval akarják betölteni. A "népszínháztól Benedek 
Gyula és Rónaszéki Gusztáv színészeken kívül, kik a 
várszínházhoz szerződtek, e hó 15-én pedig távozik tiz 
kardalos és ugyanannyi kardalosnö, kiket kezdőkkel fog 
pótolni az igazgatóság.

— A német színházban ma este Geistingcr asszony 
ötödik vendégfüllépteül a Boccacció czitnü operetté 
kerüli színre a ezimszerepben a vendégmüvésznövel. Az 
előadás, melyet nagyszámú közönség nézett végig, egyál­
talán nem tartozik a jobbak közé. A gyapju-utezai né­
met színház nevezetes arról, hogy az operette-ket külö­
nös gonddal adják elő, annál feltűnőbb volt a mai elő­
adás hiányossága. Geistingcr asszony — Boccaceiója akár 
ének, akár játék dolgában meg sem küzeliti azokat az 
alakilásokat, a melyek a népszínházban gyönyörködtet­
ték igen gyakran a közönséget. Tagadhatatlan, hogy 
hangjának maradványaival pompásan bánik, de az ének­
lésben itt-ott alkalmazott szavaló modor nem lep­
lezheti hangjának fogyatékosságát. Játékából is hiány­
zik az üde verve, a mesterkéletlen, vidám eleven­
ség. A közönség mindazáltal tapsolt neki eleget, 
jóval többet, mint a mennyit a vendéggel szemben tar­
tozó udvariasság megkívánt volna. A darab másik na­
gyobb énekes szerepét, Fiamettát, Herger kisasszony 
játszotta, még pedig ugyancsak színtelenül, nagyon ke­
vés hatással. Énekéről több jót lehet mondani, mint já­
tékáról, a melyben feltűnő az elegauczia hiánya. A 
másodrendű énekesnő-szerepek jobb kezekben voltak, 
természetesen tekintettel arra, hogy a másodrendű sze­
replőkkel szemben a várakozás is enyhébb. A sok rendbeli 
hiányért kárpótlást nyújtottak Thaler s Fabbiani. Az előbbi 
Lambertuccio, az utóbbi a pintér szerepét játszotta. 
Mindkettő egészséges komikummal fűszerezte játékát, s 
különösen Thaler kaczaglatta meg igen gyakran pom­
pás ötleteivel és találó rögtönzéseivel a közönséget. — 
Geistingcr Mária asszony holnapután, vasárnap, 
Lili czimszerepét játsza a német színházban. E bohó­
zatot, mely a népszínházban oly nagy tetszést aratott, 
még nem adták a gyapju-utezai színpadon.

— Kamara zene-estélyek. A Krancscvics, Pinkus, 
Sabathiel és Rosé vonós négyes társasága október 29-én 
kezdi meg kamarazene-estelyeit. Ez alkalommal Haydn, 
Schubert, Beethoven és Rubinstein vonós négyesek, to­
vábbá Brahms nálunk még nem hallott gordonka-sonatái 
és más újdonságok fognak előadatni. Előjegyzéseket bér­
letre október 27-éig bezárólag Rózsavölgyi és társa fo­
gadnak el A bérletben egy körszék ára 7 forint, számo­
zott helyé 4 forint.

— Külföldi zenészetl hírek. Geistingcr asszony 
a böjti saisonban a pétervári német sziliházban fog ven­
dégszerepelni. — Rubinstein Antal rövid tartózkodásra 
Pétéi várra érkezett, a hol okt. 13-án lesz Démon cziiníi 
dalművének századik előadása, melyet maga a szerző fog 
vezényelni- E dalművet azonkívül még Schweriuben is 
előadják. Rubinstein szerzeményei különben nagy szere­
pet fognak játszani a saisonban. így legújabb vig ope­
rája a Bapugáj Hamburgban, Die kinder der 
Jluide dalműve Dauzigbaii kerülnek színre. Fantasie 
heroique ezimü szimfonikus zenekülteményét Bécs kö­
zönségének lesz alkalma legelőször meghallani, inig 
Merő operáját Bécsben jövő év január havában hozzák 
színre. — lieber Károly Mária egy ifjúkori operája 
Sylvana megéri feltámadását. A miinek szövegét Pás­
ti ué Ernő, zenéjét Langer Ferdinand mannheimi udvari 
karmester dolgozlak át. A műhöz szükséges _ újabb be­
téteket Weber müveiből válogatják ki. — János fölier- 
czeg újabb zenemüvet komponált, m lynek czime; Stim­
men aus dem Süden.

SPORT.
— Udvari parforoe-vadászatok. Ma tartották meg 

a hatodik és egyúttal utolsó cubbuntingct ez évadban. 
A már Mcgyeren lakú sportmanek közül egyedül Berze- 
viczy Adám őrnagy vett részt a mai runben. A meet 
reggel 9 órakor volt, a csórnád! erdő egy előre megálla­
pított helyén. Mihelyest a kopókat ide hozták, megkez­
dődött a vadászat. Csornádtól nem távol ugrott ki a róka, 
mely életéért kész volt elkeseredett liarczot vívni ádáz 
ellenségeivel. A run számos checkkel az egész délelőttöt 
igénybe vette ; a furfangos vad ugyanis hol el­
bújt , hot meg eltűnt s a Cl kópéból álló falka 
mindannyiszor csak jó darab idő múltán bírta fel­
venni a szél által megnehezített scontet. E közben a 
lovasok Somlyóig jutottak s_itt a ravasz koma visszafor­
dulva, Csornád felé tartott. A vadászok tüskün-bokron 
keresztül követték, de hasztalan. Az ebek már alig bír­
tak lihegni és a róka, melyet előbb cn vue vadásztak, 
még mindig javában futott. A esomádi erdőben végre 
egészen eltűnt. Minthogy a delet már rég elharangozlák 
és a lovaglás a napos, meleg időben nem esett jól, a va­
dászok felhagytak az üzéssel. Holnap nyulvadászat lesz.

— Oaónakázók veszedelemben. Érdekes esete 
volt két fővárosi sportmaimek ma délelőtt a Dunán, 
mint n Herkules írja. Brauneeker Ármin báró és 
Kubik Béla ugyanis a «Hungária» csónakázó-egyesülvt- 
nek vám ház előtti csónakbázából egy kis vitorlás csóna­
kon kirándulásra indultak. Még nem is haladtak a Du­
nán keresztül, midőn a budai parthoz közel a Sáros- 
fürdő irányában, a viz egyszerre becsapottba csónakba s 
ez siilyedni kczdctt.Braunecker hirlck-u a vízbe ugrott s 
úszni kezdett a part felé, a csónak pedig Kubikkal 
együtt felfordult. Ekkor Braunékor a felfordult csónakra 
ült s Kubik szerencsésen kiúszott a partra. Mielőtt azon­
ban más csónakon segítségére mehetett volna társának, 
ezzel a vitorlás csónak újból felfordult.s Brauneeker is 
kénytelen volt kiúszni a partra. Szerencsésen ki is ért, 
maga után luizva a csónakot is. Mindkét fiatal ember 
jó úszó lévén, a hideg fürdőn kivül egyéb bajuk nein 
történt. Az izgató látványnak természetesen sok nézője 
akadL

— A budapesti őszi lóversenyek vasárnap e hó 
13-án kezdődnek. A versenyek azért is igen érdekesek­
nek Ígérkeznek, mert az egyes futamokra nevezé­
sek igen kielégítő számmal érkeztek, és az utóbbi na­
pokban volt eső jó pályát is biztosit a valószínűleg igen 
népes mezőnyöknek, A meeting, melyet eleinte négy

napra szabtak, mint már irtuk, öt napra fog kiterjedni, 
a mennyiben a lovarogylet igazgatósága okt 21-ére is liat 
futainu versenyt rendez. Az egész meeting legérdekesebb 
itein-jci ináraz első napon kerülnek eldöntés alá, különösen 
u St.-Leger és kétévesek versenyei azok, melyek ma­
gukra vonják a turf-vildg figyelmét. A látszat a mellett 
szól, hogy a St.-Leger futamban aligha találkozik va­
lami válogatott mezőny. Ama lovak közül, melyekrö 
feltehető, hogy a startnál meg fognak jelenni, egyedül 
Pásztor, Jcwes, Enzcsfcld és Misa érdemelnek figyel­
met. A győzelem ezek közül Jewess felé hajlik. Az 5000 
frankos kétévesek versenyében Harczos, Csóró Kont, 
Budagyöngye és Kunst fognak érdekes küzdelmet ki­
fejteni. Kontnak a győzelemre sok kilátása van.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőül bizottság; mai ülésén a napirendre 

térve, bemutatták az 1885, évi közmunkák pro- 
grammját. Elnök ismertető az irányelveket, a melyek 
a mérnöki hivatalt és számvevőséget az összeállításnál 
vezették. A jövő évben az országos kiállítás lóvén, nem 
lehet a fővonalokat építeni, a melyek egész nyarat vesz­
nek igénybe építésükkel, de másrészt nagy figyelmet 
kell fordítani azokra az utczákra, a melyeken a kiállításra 
menni fog a közönség. A helyreállításoknál, a mik ideje 
korán teljesíthetők, pedig azon utczák é • terek ve­
endők tekintetbe , melyeken a közönség leginkább 
megfordul. Éhez képest: kill- és beltelki utak jó kar­
ban tartására 240,000 frt, utczák és terek jókarban tar­
tására 180,000 fit (és pedig: V. fegywrgyár, Lipóttér, 
Erzsébetiéi- körüli utczák, VI. szcrecsen-ulcza, VII. külső 
dob-, dohányutczn, Vili. gólya-uteza, ujviWirtér, belső 
stáczió-, kőbányai ut, üllői ut, Kinizsi-utczák cgy-ogy 
része). A bizottság itt indítványozza, hogy ezen ál köve­
zések re. be nem várva a kormány jóváhagyását, már 
november hóban tartassanak meg az árlejtések, 
hogy már május 1-ére valamennyi készen álljon. Uj ut 
és utcza-épiiése/cre és pedig: 1. zugligeti csillag- 
völgyi ut. Idén hegyi ut, mészáros-ulcza, Atilla-utcza egy 
része, VI. llcrmina-iit a Zöld vadásztól, X. Má- 
rialér, alsó vaspálya-utczn, I. zugligetbcn egy árok 
építése, IX. iillei-uti kórházhoz vivő ut, a személy- 
pályaudvar előtti tér rendezése (70,000 forint), több 
budai szöllöhegyi ut; — továbbá uj kövezések: V. 
József-tér környéke, Kobáry, Sólyom-utczák, 11. Kagyló- 
ulcza, több keríiletbcli bérkocsi-állomás, IV. régi posta- 
utczn, VI. kér. Eötvös, gyár, ó-utezák, Szondy, Lendvay, 
Bajnok-utczák, felső erdősor, VII. Valero és Murányi- 
utcza, Vili. Magdolna, Szerdahelyi, Erdélyi, dolog- 
ház, légszesz, Szigetvár, Bezcredy-utc/.ák, IX. kér. 
Bakács-utcza, Rcmetc-utcza, küztemető-ut. Ezekhez a 
bizottság fölv tte még a budai Dimaparton az aszfalt- 
járdát a Lyka-báztól Rudas-fürdőig, a Kcmniczi-utcza 
egy része kiépítését a Hunyady-tértöl a Vürüsmarty-utczáig, 
a Bálványr.utcza javítását. Uj csatornázásokra fölvet­
ték a 11. Üstökös-, Kagyló-, llunfalvy-. Ostrom- és Ősz- 
lop-utezát, a VI. kér. Lendvay-. Bajza-, Szondy-, Ber­
csényi- és Bezerédy-utczákat, Teréz-kőrutat, az osztrák 
államvasul pályaudvarának viztelepitését, a Vili. kér. 
köziemetö-utal, a IX. kér. Pipa-utczát, a X. kér. kő­
bányai hizlalda mögötti utczát, s a köztemetői csa­
torna megliosszabbitását a lovas-laktanyáig s egy csa­
tornát a központi pályaudvar mellett. Ezen kívül 
mcgállapittntlak még a csatornafeutartási és áthelye­
zési, utcznjavitüsi, funtarlási, járdarakatási költségek és 
a nagyobb pulépilkezések és átalakítások piograinmja. 
Mindezen közmunkák költségeinek számszerű összegét a 
fö.-zámvcvő fojya összeállítani. Ezután a folyó iigyek 
következtek. Vossits jegyző előadta a magyar állam­
vasutak igazgatóságának átiratát, mely szerint a köz­
lekedési miniszter elrendelte, bogy a csümöri-ut a 
központi pályaudvar mellett az államvasutak 
költségén építtessék ki, még pedig a pályaház terré­
numának magasságában, mert az eltöltésért a szomszéd 
telektulajdonosok már kárpótlást is nyertek. A bizott­
ság a csömöri-ut ilyetén végleges kiépítéséhez ürömmel 
járul. A Széclienyi-szigeten lövő városligeti kioszk tervbe 
vett nagyobbitásat a bizottság elvetette, mert egyéb 
okoktól eltekintve, c munkát a kiállításig el se lehetne 
készíteni. A gáz fényerejéről szóló múlt havi jelentések 
(Budán 1G, Pesten 1G.» fok) tudomásul vétetett. A 
VI. kér. dalnok-ujczába a vízvezeték bevezetése java- 
soltatik. A zugligetben a Libascliinszky-léle telkeken 
közlekedési czvlra kisajátítást kell eszközölni. Ebből az 
alkalomból azon eszme merült fel a tanács kebelében, 
hogy miután a zugliget annyira össze-vissza van már 
parczellázva, magánfeleknek eladva, hogy alig van már 
egy kis hely, a hol a nagy közönség, mely oda mulatni 
kijár, mozoghasson, — venné meg a város a Liba- 
sclnnszky-íélc telket egészen, az épületből alakíttatna 
vendéglőt, a kertet pedig közmulató helynek engedné 
át. A tervet a bizottság tetszéssel fogadta i-s barátságos 
alkura Nasztl Mór, Huchcr József és Scheich KAi oly 
urakat küldte ki. Pulii Ferencz jegyző számos szabályo­
zási ügyet adott még elő, mik általánosabb érdeket nél­
külöznek s ezzel az ülés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
BT— A Petöfi-táiBaüág október hó 12-én délelőtt 
10 orator a m. tud. akadémia első emeleti termében 
fölolvasó ülést tart. Tárgyak: 1. Egy olasz regényíró 
(G ovaimi Varga) Ruló Antal vendégtől. 2. Az égben 
(költemény) Szabó Endre r. tagiul. 3. Az utolsó szú (köl­
temény) Temérdektől. 4. Karola (elbeszélés) Margilay 
Dezső r. tagtól. A fölolvasásokat zárt ülés követi.

— A tudomány- és műegyetemi dalogyosület 
megalakítása tárgyában a tcslvérogyetem polgárai tegnap 
este Wesztermayer Vidor elnöklete alatt ülést tartottak, 
melyen elvben kimondották az állandó dalegyesület ala 
látásának szükségét. A most még csal; ideiglenesen ala­
kult dalegylet közre fog működni a novemberi halottak 
napján rendezendő kcgycletcs gyásziinnejiélyen s c vég­
ből lietenkint kedden és szombaton 0—7 óra közt bá­
rom hazafias dal begyakorlására a 111. számú jogkari 
tanteremben próbákat tart. Karnagyul Brújjer Lajos 111, 
éves joghallgatót választották meg.

— Az állatvédő egyeüület választmánya e hó 11-én 
d. u. 5 orakor, az évi közgyűlés előkészítésére, a régi 
városháza tanácstermében ülést tail. Tárgyalnak folyó 
ügyeket is.

— Társas körök. A jász-nagykun-szolnok me­
gyei kör í. hó 11-én (szombaton) este G órakor tartja 
alakuló közgyűlését a Muzeum kávéház külön helyiségé­
ben. — A zemplémnegyci egyetemi ifjúság egye­
sülete f. hó 12-én, vasárnap délután 5 urakor a'Mu­
zeum kávéház külön helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart. — A muramarosi kör f. hó 12-én este 7£ óra­
kor tagjai számára a Kom mer vendéglőben ismerke­
dési estélyt rendez. — A Budapesten fennálló hód­
mezővásárhelyi kör f. hó 13-án, este 7 órakor, a 
Báthoii kávéházban felolvasással egybekötött közgyű­
lést tart. ________

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Verhovay Gyulának a főkapitányság ellen hivata­

los hatalommal való visszaélés miatt tett följelentését a 
budajiesti kir. törvényszék büntető osztálya visszautasí­
totta, azzal az indokolással, hogy a főkapitány saját hatás­
körében járt el és ezért felelősségre nem vonható.

— A megszökött lovag. May ne Henrik lovag ügyé­
ben Tóth Ernő vizsgálóbíró ma dJelölt hallgatta ki a 
károsult társaság képviselőjét, llume Williams Ellis-I, s 
mini hogy a kiadatási eljárás megköveteli, vallomására 
mcghitelteté.

— Az üllői utl rejtélyes gyilkosság ügyében 
Jenny kir. alügyész ma adta be indítványát, melyben 
emberlialált okozott súlyos testi sértés miatt emel vádat 
a fogva lévő Stefim András ellen, ki az iilloi utón agyon­
ütött egy napszámost, a ki ellen haragot tartott. A vád­
lottat dr. Székely Mik a ügyvéd fogja védeni.

— A sopronmegyel zsidóellenes zavargások 
tettesei fölött ma hozott a kuria jogerős Ítéletét, mely 
kétségkívül föl tűnést fog kelteni mert a kúria az első 
bíróság által a főbb tettesekre kiszabott büntetést meg­
kétszerezte, sőt megháromszorozta.

A luezai gyilkosság.
— A tárgyalás tizedik napja. —

Krakkó, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósitójá­
nak távirata.) A tárgyalás elején fölszólalt dr. Ka- 
piszevszki, a Strochlinszki védője s helyreigazította 
tegnapi beszédét. Nem akar félreértetni s ezért ki­
jelenti, hogy a csendőrök és a vizsgálóbíró állal 
fölvett jegyzőkönyvek hitelességében nem kételke­
dett s csak azt vonta kétségbe, hogy Strochlinszki 
igazat vallott. Hozzá teszi, hogy ha az esküdtek el­
ítélik Ritter Mózest, cl kell Ítélniük Slrochlinsz- 
kit is.

Ezután hosszabb replikában felel az ügyész Ma- 
chalszki és Rosenblatt védők tegnapi beszédeire.

Az ügyész felszólalása után összevonta a vádat 
és védelmet az elnöklő Lubasek törvényszéki biró s 
kiterjeszkedett az ügynek minden fázisára a lehető

legnagyobb tárgyilagossággal. Végül megmagya­
rázta az esküdteknek, a törvénynek a vádbeli cse­
lekményre vonatkozó rendelkezéseit, mire azok visz- 
savonultak.

Egy órai tanácskozás után kihirdette az esküdt­
szék főnöke; Ruzsyczlci a verdiktet ,mely itt követ­
kezik :

Az 1-ső kérdésre, mely Ritter Mózes vétkességére 
vonatkozik az esküdtszék egyhangúlag igen- 
nel feleltek.

A 2-dik kérdésre, mely Strochlinszki Marczel vét­
kességét tudakolja, valamennyi esküdt igen­
nel válaszolt.

A 3-dik kérdésre, mely Ritter Gittel vétségét 
illeti, mind a tizenkét esküdt igennel 
felelt.

Ezután bevezették a vádlottakat s a jegyző fülol­
vasta előttük a verdiktet. Strochlinszki teljen kö­
zömbös maradt, Ritter Mózes is elszántan hallgatta 
a verdiktet s csak Ritter Gittel volt mélyen meg­
rendülve.

Az ügyész mindhárom elitéltre nézve halál­
büntetést kér, mely először Ritter Gil teleti, az­
után Strochlinszki Marczclen s végül Ritter Mózesen 
lenne végrehajtandó.

Erre a törvényszék elnöke a következő Íté­
letet hirdette ki:

«0 felsége, a császár nevében!
A krakkói országos törvényszék megtartott vég­

tárgyalás után s az esküdtek verdiktje alapján ítélt, 
a mint következik:

Ritter Mózes, Strochlinszki Marczel és Ritter 
Gittel a Mnieh Francziskán elkövetett gyilkosság 
bűntettében bűnösöknek mondatnak ki s mind­
hárman kötél általi halálra ítéltetnek.»

Dr. Machalszki és dr. Rosenblatt védők semmiségi 
panaszt jelentettek be.

MULATSÁGOK.
— A kereskedelmi csarnok választmánya elhatá­

rozta, hogy november hótól kezdve a téli saison alatt 
minden szerdán és szombaton saját helyiségében (Erzsé­
bet-tér 8. szám) férfi-estélyeket tart s ezenkívül időről- 
időre szükebb körű hülgycstélyekct is rendez a tagok 
családjai számára.

— Alapító ünnepély. A budapesti aranyozók, 
arany- és érczleinezverök betegsegéhzö-egylete e hó 
18-án szombaton a régi lövölde helyiségében második 
alapitó ünnepélyét tartja meg ének, czitera, szavalat 
előadásokkal és tánczczal egybekötve.

HÁZASSÁG.
— Sarlay Gyula vasmegyei fiatal földbirtokos a na­

pokban vezette oltárhoz a budapest-józsefvárosi templom­
ban Vadnay Róza kisasszonyt, Vadnay Andor orsz. kép­
viselő bugát.

— Kuclnyl András a nyitrai püspökség jószágigaz­
gatója eljegyezte Jankovics Ilka kisasszonyt.

— Traun Jakab kapitány kedden tartotta esküvőjét 
a kőszegi plébániatemplomban Bulim Johanna kisasz- 
szonynyal.

— Dell’Agata Justus műszaki ezredes tegnapelőtt 
esküdött meg Franz Olga kisasszonynyal Pozsonyban.

A hivatalos lap okt. 10-i számából.
■ Kitüntetés. Ó felsége dr. Szely Lajos győri székes­
egyházi kanonoknak s az ottani nagyobb papnövelde 
igazgatójának, a Bold. Szüz-Máriáról nevezett biersi 
czimzetes apátságot adományozta.

Kinevezés. A m. kir. miniszterelnök, a fővárosi köz­
munkák tanácsánál alkalmazott Trautmann Oltó kir. 
mérnököt másodosztályú miniszteri mérnökké, és Bakos 
János Budapest fővárosi mérnököt a fővárosi közmunkák 
tanácsához kir. mérnökké, — a földinivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Deininger Irnie 
m.-óvári gazd. akadémiai tanárt, ideigl. minőségben a 
keszthelyi gazd. tanintézet igazgatójává, — a közmunka- 
és közlekedésügyi m. kir. miniszter Mészáros Károly 
okleveles társulati mérnököt a in. kir. államépitészeti 
hivatalok létszámába kir. mérnökké nevezte ki.

T AVI R A T O K.
Bécs, okt. 10. ö felsége a király ma Milán szerb ki­

rályt fogadta. Milán szerb király azután a szász királynál 
tett látogatást, mely látogatások mindkét részről viszo­
noztatok. Vilmos porosz herczeg szintén meglátogatta a 
szerb királyt. A Schünbrunnban tartott udvari diszebé- 
den a szász király, Vilmos porosz herczeg, Kálnoky 
gróf és Beüss herczeg a német nagykövetség tagjaival 
vettek részt.

Becs, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
Teljesen alaptalan az a hir, hogy Orsován merényletet 
terveztek Milán király ellen s "hogy az összeesküvés 
fejeit elfogták.

Béos, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Holnap teszik le nagy ünnepiességgel az uj egyetemi 
épület zárkövét. Az osztrák főváros lakossága nagy ér­
deklődéssel néz ez ünnep elé, melynek fényét emelni 
fogja az uralkodó jelenléte. Az egyetemi hzllgatók azt 
kívánják, hogy a rendőrség ne lépjen az épület belse­
jébe s a diák egyesületek elnökei becsületszavukra ígér­
ték meg a rektornak, hogy az egyetemi polgárság maga 
fogja löntartani a rendet s kezességet vállal azért, hogy 
az ünnepet semmi sem fogja megzavarni.

Bécs, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A kormánypárt válasz felirati javaslatának 
tartalmáról a Pol. Corr.-nek következőket je­
lentik Budapestről-. A felirati javaslat hozzá­
járulását fejezi ki a képviselői mandátum tar­
tamának meghosszabbításához és a löreudi- 
ház reformjához; hangsúlyozza azt, hogy az 
előbbi nem teszi lazábbá a képviselők és a 
nemzet közt való érintkezést s az utóbbinál 
tiszteletben tartandó a történeti fejlődés. A 
Duna-szabályozásra vonatkozólag szembeszáll 
azzal az előítélettel, hogy a szabályozás sér­
tené a magas érdekeket. A kiegyezési kérdés­
ben egy kedvező kiegyezés, vagy a vám- és 
bankügyben az önállóság jogával való élés 
alternatíváját állítja fül, a kiegyezés eshetősé­
gének előnyt ad, ha a tapasztalatok által iga­
zolt szükséggel számítanak. Megelégedéssel 
szól a megnyugtató nemzetközi viszonyokról, 
hangsúlyozza a Németországgal való lehető­
leg barátságos viszonyokat és konstatálja, 
hogy azok «kettős szövetség jellégével» bír­
nak s igy azok «sem terjedelmükre, sem 
természetűkre nézve» újabb események kö­
vetkeztében nem változtak. Behatóan foglal­
kozik a javaslat az agrárválsággal és igy fel­
öleli mindazt, a mi a magyar közvéleményt 
foglalkoztatja.

Trieszt, okt. 10. A kereskedelmi kamara egyhangú­
lag elfogadta a tőzsdei küldöttség azon indítványát, hogy 
a hadi-tcngciészeti parancsnokságnak köszönet szavaz­
tassuk a nemzeti kereskedelem és forgalom i-nvléJt 
ezélzó ama intézkedéséért, hogy négy hadihajó tanul* 
mányidra kiildcs.-úk ki azon utasítással, liouv a keres­
kedelmi érdekéket figyelemmel tartsa.

Lemberg;, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Pok 
Loir. Dnnajcvszi t pénzügyminiszter utasította a galicziai 
országos pénzügy-igazgatóságot, hogy az árvíztől sújtott 
vidékeken lehető kímélettel járjanak el az adószedés
körül.

Cattaro, okt. 10. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A montenegrói kor-
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 11.
mány elrendelte, hogy a krivosjei menekülte­
ket Montenegrónak legtávolabb eső vidékeire, 
különösen Dulcignóba telepítsék. Kijelentette 
egyúttal a kormány, hogy aki Montenegró ol­
talmával visszaél s az osztrák határon vala­
mely fölkelésben résztvesz, azt ki fogják szol­
gáltatni Ausztria-Magyarovszágnak. (N.Fr.Pv.)

Berlin, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudó­
sitójának távirata.) A német kormány meg­
hívta az érdekelt hatalmakat a Kongú-hon- 
fcrenczw.ra, melyet novemberben tartanak 
meg Berlinben. A konfercnczia eredményét 
annak idején a többi hatalmakkal is tudatni 
fogják. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A liberális választók szövetkezete egyhangúlag el­
fogadta tegnap este ■lovson javaslatát, mely sze­
rint az a jelölt, ki az előzetes választáson legkeve­
sebb szavazatot nyert, lepjen vissza a znunk ás jelű II. 
javára. A munkás ligával kötött egyezségnek igen 
nagy jelentősége van az október 10-diki választásra 
nézve.

Paris, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Bismarck Herbert gróf látogatását, ha 
nincs is egyenes összefüggésben a tervezett Kon go­
kon ferencziával, annak a jeléül tekintik, hogy e 
kontérencziára vonatkozólag teljes megállapodás 
,, At létre Francziaország és Németország közt.

Paris. okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
berlini liongo-konfercnezián ki fogják mondani azt 
az elvet, hogy a tengerentúli birtokok effektiv hirto- 
h'knak tekintendők. Ama birtokokat, melyek a 
szomszédos elismert gyarmatok daczára gazdátlanok 
voltak, pontosan meghatározzák s az illetékes hata­
lomra ruházzák. A konfercnczia tisztán csak Afriká­
val foglalkozik.

Paris, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Jules 
ferry miniszterelnök kedden terjeszti a képviselő- 
ház elé a sárgakönyvet, mely magában foglalja az 
összes diplomácziai levelezéseket, melyek a Berlin­
ben tartandó kereskedelmi és nemzetközi igazság­
ügyi kontérencziára vonatkoznak. Francziaország 
elfogadta a konfercnczia tervéi. — A Be publique 
Francaise megemlíti a némot-franczia szövetségről 
szóló híreket s azt mondja, hogy Bismarck nem 
nyújthat Francziaországnak olyan előnyöket, melyek 
az ó szövetségesévé tehetnék.

Paris, okt. 10. A költségvetési bizottság abban 
állapodott meg, hogy az egyensúlyt 52 milliónak 
törlése által fogja helyreállítani; a vasuttársulatok 
2> milliónyi követelésének kérdését azonban még 
egyelőre függőben hagyta.

Paris, okt. 10. A «Temps» szerint Portugá­
lia, Spanyolország, Belgium és Hollandia elfogad­
tak a nyugat-afrikai ügyekben Berlinben tartandó 
értekezletre való meghívást.

Paris. okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. A franczia kormány nem franczia, hanem 
európai kérdésnek tekinti az egyiptomi kérdést, s 
ezért csak akkor vállalkozik Anglia ellen akczióra, 
ha a többi hatalom a leghatározottabban fogja öt 
támogatni. A beavatott körük úgy vélekednek, hogy­
ha a hatalmak nem támogatják Francziaország ak­
cióját, ennek csak egy föladata lehet, az ugyanis, 
hogy mindenáron egyetértésre jusson Angliával.

Pária, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Fournier 
pjra csnok segédeket küldött lioclieforthoz az la- 
transigeant tegnapi czikke miatt. Rochefort megtaga­
dott minden magyarázatot. A két fél segédei még nem 
jutottak megállapodásra.

Pária, okt. 10. lioc.hefort és Bournier között, ki 
t. i. a tiencsini szerződés kötésénél közbenjáró .ént sze­
repelt, a Rochefort lapjában utóbbi ellen történt táma­
dás folytán, párbaj vivatott. Rochefort nyakán, Four­
nier pedig jóba csípőjén jelentéktelen sebet kapott.

London, okt. 10. A hírlapok Lord Derby levelét köz­
ük, melyben tudatja, bogy az érdekelt államok kíizt le­
velezés folyik az iránt, bogy az angol és német alattvalók 
által Angin Pequenában emeli ellentétes igények ki- 
cgyenlitéfC végett vegyes bizottság küldessék ki.

Madrid, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Valótlan az a liir, hogy Alfonzo spanyol 
király veszélyes betegségbe esett. A király makacs 
legcsóhurutja teljesen elmúlt s ú felsége már részt- 
vehet a vadászatokban is. Az udvar még vagy 10— 
12 napig La-Gtanyában marad.

Konstantinápoly, okt. 10. (Az »Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. Az orosz nagykövetség barát­
ságos hangú jegyzéket intézett a portához, sürgetve, 
hogy térítse meg az orosz alattvalók kárait, melye­
ket azok a legutóbbi háborúban szenvedtek.

D'Urban, okt. 10. (A Reuter-ügynükség 
jelentése.) A transvaáli kormányzat elhatá­
rozta annak kinyilatkoztatását, hogy Montfiov 
felelt való fenhatósága iránti kiáltványát 
visszavonja.

A horvát tartomány-gyűlés.
Zágráb, okt. 10. (Az «Egyetértés-• tudó­

sítójának távirata.) Az igazolási eljárást ma 
folytatták. Hosszas és élénk vita után aggá­
lyosnak jelentették ki Pcjacsevies Tódor gróf­
nak (a volt bán fiának) verőczei választását, 
melynek megvizsgálására három tagból álló 
választmányt küldöttek ki. Pcjacsevies Tódor 
gróf rövid és folyékonyan elmondott horvát 
beszédben maga kívánta a választás ellen 
beérkezett kérvény megvizsgálását, mit a ház 
minden pártja zsiviú-kiáltúsokkal fogadott. 
Francisci volt alispánnak oza'ji választását 
az ellenzék heves tiltakozása daczára igazol­
ták. Az ülés lefolyása a következő volt.

A tartomány-gyűlés mai ülését Gyurgycvics alcí­
mük nyitotta meg. A kormány részéről Stankovics 
és Voncsina osztályfőnökök voltak jelen.

Napirend : az igazolási vita folgtatása.
Tuskán és társai ily értelmű indítványt terjesz­

tettek elő: Miután Pcjacsevies Tódor grófot Verö- 
ezén a benyújtod választási jegyzőkönyv tanúsága 
szerint egy szavazattöbbséggel választották meg, 
ugyané jegyzőkönyv szerint azonban Bénák alispán 
négy választót, a kik Tkalcic helyeit Tkalcetzre sza­
vaztak, visszautasított. Pcjacsevies választását meg 
kellene semmisíteni és helyette 'fkaiéicol igazolni.

Spevecz előadó főiolvassa a kérvényt és a válasz­
tás megvizsgálását ajánlja.

Tuskan azt kívánja, hogy Tkalcsies egyszerűen 
igazoltassák, mert hiszen kétséget sem szenved, hogy 
a hivatalnokok a Starcsevics-párti jelöltek ellenében 
mindenütt visszaéléseket követtek el.

Pcjacsevies Tódor gróf kijelenti, hogy ó sem a 
választás előtt, sem alatta nem volt jelen Veróczén 
és a kérvényben fölemlített körülmények előtte 
Ismeretlenek maradtak. Ennélfogva ó is óhajtja 
a vizsgálatot.

Fulnegovics a választási kérvényben híven látja 
visszatükröztél ve, mennyire mehet, egy hivatalnoka 
hatalmával való visszaélésben. A választmányi ja­
vaslat mellett nyilatkoznék, ha a tarlománygyülés 
;zt határozná, hogy az esetleges vizsgálati költsé­
geket az alispánnak kell megtérítenie. Hinkovics

közbekiált: Lepoglavaba (fegyház) vele 1 A szóló 
Tuskan indítványához csatlakozik.

Starcsevics Dávid nekiront a hivatalnokoknak és 
fölemlíti, hogy három évvel ezelőtt választása alkal­
mával Cabarban Maixncr ottani alispán volt ellen­
jelöltje, a kiről kiderült, hogy 12,000 forintot elsik­
kasztott és a ki még ma is szabadon jár-kel Zágráb­
ban. A kormány t. . . s kölyköket küld a városokba 
mint kormánybiztosokat. Kapronczában egy ilyen 
azt beszéli, hogy én csalásból és lopásból gazda­
godtam meg és én oly gyáva vagyok, hogy az álta­
lam föllázitott népre lövöldözni engedek, inig magam 
megfutok. Kovicevic alispán oly durva és erósza- 
koskudó, hogy a világ egyetlen kormánya sem al­
kalmazná. A lepoglavai fegycnczek csak a ti törvé­
nyeitek és viszonyaitok áldozatai, pedig sokan kö- 
zülctck, kik érdemrendekkel díszítve ültök itt, meg­
érdemelték volna, hogy Lepoglavaba vitessenek. A 
népség annyira el van keseredve, hogy inkább ásókkal 
és kapákkal lázadna föl, minisem tovább rabollassa 
magot ilg lumpoktól. A választásoknál oly törvényiele 
nül jártak el, hogy még akkor is inkább vétetlek volna 
figyelembe törvény és tisztesség, ha azokat magyar 
biztosuk vezették volna, természetesen ama magya­
rok kivételével, kik veletek tartanak. Miután a szóló 
még egy ideig folytatja beszédét hasonló, sőt még 
élesebb modorban, c szavakkal fejezi azt be : Te­
gyetek a mit akartok; a nemzet meg van győződve, 
hogy az egész rendszeri csak törvénytelenség és 
igaztalanság tartja fönn és hogy még szomorú dol­
gokat fogunk megérni.

Ggurkovics aleínök: Mivel ma először elnökölök, 
nem akartam a szólásszabadságot korlátozni. Jól 
észrevettem ugyan, hogy szónok átlépte c szabad­
ság határait s rendre kell őt ezért utasítanom. A 
jövőre nézve azonban kérem, hogy a ház méltósá­
gát s a távollevő hivatalnokok becsületét tessék re­
spektálni.

Starcsevics: Köszönöm az elnöknek, hogy meg­
engedte az igazat elmondanom. Ha megfenyítik a 
bűntényeket s nem veszik oltalomba a bünlevőket, 
akkor nem lesz rá szükség, hogy én jöjjek a sep­
rűvel.

Zsickovics báró visszautasítja azt a vádat, mintha 
a többség igazságtalan és törvénytelen cselekmé­
nyeket oltalmába venne.

Stankovics osztályfőnök tagadja, hogy a választá­
sok a tisztviselők jogosulatlan izgatásai közt s erő­
szak alkalmazása mellett mentek végbe. Fegyveres 
erő 18 választókerületben alkalmaztatott s ezek kö­
zül 15 volt ellenzéki. A kormány közpénzekből 
egyetlen krajezárt sem költött el a választásokra.

Tuskán (közbeszól): De magyar pénzt.
Stankovics (folytatva): Maixncr alispánt a kor­

mány felfüggesztette, most már a törvényszék fog 
ez ügyben ítélni. A közigazgatási tisztviselőknek a 
nyilvános éleiben a kormány politikai nézeteiben 
kell osztozniok, különben az államhatalom harmó­
niája lehetetlenné s a kormány politikai felelőssége 
illuzióriussá lenne. A nemzeti párt a törvény alap­
ján áll, s a tisztviselők, úgy hiszi, túlnyomó többsé­
gükben meggyőződésük szerint szavaztak ennek 
jelöltjeire.

Az ezután következett szavazásnál a bizott­
ság javaslatát nagy többség elfogadta.

A tárgyalás sora most Francisci, volt ozalji alis­
pán választási ügyére került, mely a bizottságban 
eldöntetlen maradt. Foppoics előadó közli, hogy a 
bizottság 11 szóval az igazolás mellett, ugyanannyi­
val pedig az ellen nyilatkozott. A döntés most a tar- 
tománygyülést illeti.]

Kumcnar mint szemtanú állítja, hogy Francisci a 
választásnál egész tisztviselői tekintélyét latba ve­
tette s hogy ennél fogva a választás törvénytelen.

Folnegovics meg van győződve, hogy Francisci 
nyugdíjazásai, mely egy nappal a választás előtt 
történt, visszavonták volna, ha a választásnál meg­
bukik.

Ozcgovics, Kamenár és Hinkovics ellenzik a vá­
lasztás igazolását.

Ggurkovics az egész vitát alaptalannak és czélta- 
lannak tartja, mert az osztály a választás igazolása 
tárgyában nem tehetett indítványt, minthogy 11 
szavazat volt 11 ellenében. Később lehetett volna 
ugyan az indítvány iránt határozni, mert az osztály 
25 tagból állott, de minthogy az nem történt meg, 
a választás az igazoló bizottsághoz utasítandó. Kü­
lönben cgyátalán nem kellene a három választást 
tárgyalni, mert azok egyike ellen sem nyújtottak be 
biztosítékkal ellátott kérvényt.

Zsickovics egyel len momentumot sem képes fölfe­
dezni, a mi a választást kétessé tenné.

Ezután szólották még az igazolás ellen Mazzura, 
Starcsevics és Bilepics, mire Stankovics osztályfőnök 
kijelenti, hogy Francisci szeptember 18-án, tehát 
egy nappal a választás előtt nyugdijaztatott. Ennél­
fogva a választást erről az oldalról nem lehet meg­
támadni.

Következvén a szavazás, Francisci nagy többség­
gel igazoltatott.

A ház holnap ismét ülést tart, melyen az igazo­
lási vitát folytatja.

Zágráb, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A füli rat i bizottságnak ama tagjai, kik a 
nemzeti pártból valók, ma hosszabb értekezletet tartot­
tak, melyen a bán is jelen voll. Miskatovics clöterjesz-
1 tte az ált.dn szerkesztett fülirali javaslatot, mely lénye- 
gébül parafrázisa a királyi leiratnak. Kéri a regnikoláris 
bizottság egybeliivását s hangsúlyozza az állami beruhá­
zások foltétlen szükségességét. — A két ellenzék is elké­
szít' tte már füli rali javaslatait, melyeket a legközelebbi 
ülések valamelyikén fognak benyújtani. — A vadak mó­
dosítást csatolnak majd a többség javaslatához ; a módo­
sítás a quotára vonatkozik, mclylycl Horvátország a kö. 
zös kiadásokban részt vesz. — A nemzeti párt klubjában 
ma újra megvizsgálták Paukovicsnak megtámadott vá­
lasztását. Kiderült, hogy a starcscvicsisták csínyt tervez­
nek a holnapi ülésre, melyen e választás vita tárgya 
lesz. Két órai tanácskozás után kiküldöttek két klub­
tagot, hogy meggyőződjenek róla, mennyiben alaposak a 
Paukovics ellen emelt vádak. — A bán Budapestre uta­
zik ma éjszaka, hir szerint, a határvidéki átalány meg­
állapítása végett.

A KOLERA.
Trieszt, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Velenczében tegnap újabb koleraesetet konstatál­
ták. A múltai osztrák-magyar konzulátus jelentése, 
szerint nem bocsátanak oda algíri hajókat, ellen­
ben a szú'zi/úzt hajúkra alkalmazott rendszabályo­
kat visszavonták. — A portugál kormány iníicziált- 
nak nyilvánítja Barcelonát s az algíri Órán tarto­
mány valamennyi kikötőjét.

Róma, okt. 10. A tegnapi nap folyamán a következő 
kolera esetek fordullak elő : az alcssandriai kerületben
2 betegedésiés 1 haláleset, az aqtulai kerületben 9 hetege- 
flési é= 2 haláleset,a bergamoi kerületben 4 betegedési és 4 
haláleset, a bolognai kerületben 3 betegedési és 1 ha- 
iáleset, a bresciai kerületben 1 betegedési és 1 ha­
láleset, a casertai kerületben G betegedési és 3 halál­
eset, a chictii kerületben 3 betegedési eset, a cremonai 
ker.-ben 15 betegedési és 7 haláleset, a cuneoi kerület­
ben 21 betegedési és 8 haláleset, a ferrarai kerületben 
4 betegedési és 2 haláleset, a genuai kerületben 
23 betegedési és 18 haláleset (ebből Genua városára 
10 betegedési és 13 haláleset), a milánói kei öleiben 2 
betegedési és 1 haláleset, (ebből Milano városában 1 
betegedési esel) a mode na i kerületben 1 betegedé?! eset, 
a nápolyi kerületben öibetegedési és 30 haláleset (eb­
ből Aá-poly városában 41 betegedési és 18 haláleset), 
a nov rai kerületben 1 beteged- si és 1 haláleset, a 
porlo-maurizioij kerületben 1 betegedési és 1 haláleset.

a reggio nell’emiiiai kerületben 7 betegedési és 3 halál­
eset, a rovigoi kerületben 1 betegedési és 3 haláleset, a 
salermoi kerületben 4 betegedési és 1 haláleset, a tu- 
ríni kerületben 8 betegedési és 8 haláleset. Velencze 
városában 1 betegedési eset

KÖZGAZDASÁG.
Baja, okt. 10 (0. E.) A bajai ipartestület léte- 

silóié czéljából a szervező bizottság az iparV-rvénybcn 
előirt képesítéshez kút tt iparosok rét harmadának alá­
írását már kicszKözüite és azt az elsőfokú iparhatósághoz 
bemutatta, hol a létesítés keresztülviteléhez megkivántató 
lépések már megléteitek és igy rövid idő alatt a bajai 
ipartestület meg fog alakulni.

Zágráb, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A határőr vidéki beruházásialap inai erdő eladá­
sainál még nagyobb volt a résztv tel mint tegnap. A- 
érvéréit 11 parczelláért 35 vevő versenyzett és majdnem 
két millió frtot értek el, vagyis átlag 18 százalékkal 
fizették a becsértékcn túl az erdőket.

Béos, okt. 10. Az osztrák-magyar bank állása 
október 7-ről : Bankjegy-forgalom ' 3G5.G98,000 forint 
(+ 2.G95.0U0 forint), ezüst 127.402,000 irt (+ GOO.OOO 
írt), arany G4.183,000 frt (+ 90,000 fit), devisek 
15.300,000 fori t (- 485,000 frt), tárcza 138.025,000 
forint (+ 194,000 forint) lombard 29 477,000 forint (+ 
875,000 forim), jelzálog-kölcsün 87.480,000 forint (— 
42,000 forint), záloelevélforgalom SG.353,000 forint 
(+ 02,000 frt).

Konstantinápoly, okt. 10. Bizonyosnak mondják, 
hogy a dohány monopólium kezelése tárgyában a hi­
telintézet meghatalmazottjai és a Bleicluoeder bankház 
képviselője közt teljes megegyezés jött létre. A műszaki 
és a közigazgatási ügyek vezetésével két aligazgatót fog­
nak megbízni. A dohány eladása zavartalanul foly. A 
szultán tegnap a hitelintézet meghatalmazottjait kihall­
gatáson fogadta.

Pária, okt. 10. Az agyag-ipar fejlesztésére alakult 
társulat tegnap este lakomát rendezett a Hotel Conti­
nental dísztermében, melyre Ferry kormányelnök is meg­
jelent. Beszédében a kormányelnök utalt a művészeti 
ipar fejlődésére és haladására és felszólította a társula­
tot, hogy fáradhatatlanul odahasson, hogy az 188D ben 
rendezendő világtárlaton megmutathassa, mire volt 
képes száz év óta a franczia demokrata társaság és mit 
nem telt, hogy a polgárosodás müvét befejezze 1 A be­
széd tetszéssel fogadtatott.

Paris, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) lioulevard-fovyalom. —óra —perez. 
Jegyeznek: Franczia 3 százalékos járadék 78.07, 
Franczia százalékos járadék 108.82, olasz jára­
dék 9G.30, ottomán bank 5G5.—, dohányrészvény 
—.—. Hangulat kedvezőbb.

Tiszavölgyi társulat.
I.

A tiszavölgyi társulat központi bizottsága a társu­
lat október hó 12-diki közgyűléséhez terjedelmes jelen­
tést fog terjeszteni, melyből" kiemeljük a következőket:

Mindenekelőtt fájdalmasan emlékezik m-g b. Wenck- 
heim József központi bizottsági tag elhunytéról.

Legfontosabb eseménye ez évnek: «a Tiszának és 
mellékfolyóinak szabályozásáról, e folyók völgyeinek 
ármeiitcsitéséröl, úgyszintén a vizszabálvozó és ármente- 
siló társulatok igazgatási szervezéséről» szóló tör­
vényjavaslat törvényerőre való emelése.

Legnagyobb vívmánya e törvénynek az, hogy a ma­
ximális megterheltetés elvét, melynek elfogadása 
elöl az állam évek során át következetesen elzárkózott, 
kimondatni s érvényre emeltetni sikerült.

Áttérve az 1884. évi XIV. törvényezikk részleteire, ki­
emeli, hogy a központi bizottság a törvényjavaslat 
egyes szakaszaira lényegesebb észrevételeket tett, melye­
ket úgy a közmunka és közlekedési miniszter, mint a 
törvényhozás majdnem kivétel nélkül figyelembe vettek. 
A törvényjavaslat 1. §-a 3-ik bekezdésének helyébe kö­
vetkező uj szöveget indítványozta: «A mederszabályozást 
és fentarlást a folyók azon ssakaszain, a melyek hajóz­
hatók, vagy a nv lyek szabályozása az állam által már 
megkezdetett: az állam saját költségén hajtja végre. A 
par tvedelem költségéihez az állam annyiban járul, a 
mennyiben a partszakadás az állam által létesített sza­
bályozási műveletek folytán jött létre.»

A javaslatnak első része elfogadtatott s a törvény 1. 
§-ában kifejezést is nyert; a javaslat másik részét azon­
ban n kormány ily általánosságban elfogadhatónak nem 
tartotta.

A törvény 2. §-ában sikerült érvényre juttatni azt a 
nézetet, hogy a társulatok egyesítésénél a pénzügyi kü­
lönállás ne csak a múltból eredő tartozásokra, hanem 
azon terhekre is fontaitassék, melyek a tölté éknek 
egyenlő méretekben leendő kiépítésére szükségesek.

A törvény 3. §-ában, a melyben a kötelező mentési- 
t'sről van szó, érvényre jutott az az elv, ligy a kőtelező 
mentesítést csuk r közérdek vagy az egyöntetű árvéde­
lem igazolhatja; ugyanezen szakaszba sikerült ama ga- 
rancziát is felvétetni, hogy «az érdekeltekre ekkép há- 
ramlandó évi teller azonban nem lehet nagyobb, mint 
ama több jövedelem, mely az ármentesités folytán ére­
tett el.*

A 7 ik §. második bekezdésében oly rendelkezés vé­
tetett fel, hogy az igazgató és főmérnökkel (mérnökkel) 
szemben «a társulati választmány összes tagjai kéthar­
mad részének és a társulati elnöknek joguk van együt­
tesen a szolcálati viszonyt egy évre bármikor felmon­
dani.»

A 12. §. akkép módosíttatott, hogy nemcsak az ártér­
fejlesztés, hanem az osztályozás megújítása is lehetővé 
vált.

A 15. §-ban a következő rendelkezés vétetett fel: 
«Oly társulatoknál, a hol különböző vizszinek van­
nak, a társulati közgyűlés javaslatot tesz a közmunka- 
és közlekedési miniszternek a különböző vizszinek hoz­
zájárulási kulcsának megállapítása iránt és a köz­
munka és közlekedési miniszter a tiszavölgyi társulat 
központi bizottságának meghallgatása után e kulcsot 
megállapítja s az ezen törvény alapján ekként megálla­
pított kulcs uj osztályozás esetén sem eshet ik változás 
alá. Ugyanezen mód szerint, azonban az alább felsorolt 
érdekeltek meghallgatásával, áJIapittatik meg ama kulcs 
is, mely szerint a társulati védtültések által védett kör­
töltések, utak, yasuta-, csatornák és épületek tulajdono­
sai az ármeutesitési költségekhez oly arányban tartoznak 
hozzájárulni, a mennyivel többe kerülne saját építmé­
nyük l'cntavtása, illetőleg azok biztosítása, ha a védinü 
nem léteznék.»

A 21. §-ban kifejezésre sikerült juttatni azt az elvet 
is, hogy cg)cs munkáknak és tételeknek a költségvetésbe 
való beállítási joga a kormányt csak akkor illetheti, ha 
az illető társulatok közérdekű társulatoknak, vagyis olya­
noknak nyilváníttatnak, melyeknél a maximális megter­
helte! és alkalmazását találja.

A 2G. §-nál határozottan kimondatott, hogy n törvény 
hatálya alá tartozó társulatok a tiszavölgyi társulatba be­
lépni kötelesek, s ezzel a törvény minden időkre biztosi- 
tollasa társulatot, hogy szervezete egységében a legkisebb 
hézag sem foglalhat liclyet. Végül a 28. §-ban a múlt 
évi közgyűlés kívánatéhoz képest kimondatott, hogv a 
fentartott önkormányzatnak inegfelelőleg az elnöki állás 
továbbra is választás utján fog betöltetni.

Ezekből kitűnik, hogy a központi bizottság óhajainak 
igen kevés kivétellel érvényt szerezni sikerült.

Az adminisztratív irányban történtekről szólva, meg­
emlékezik még arról is, hogy «az 1840: X. t.-cz.-hen 
szabályozott hatósági illetékesség némely határozmányai- 
nak módosításán-1» szintén törvény alkottatott. Ezen tör­
vény czélja az volt, hogy a magán vizi perekben és viz- 
villoiigási ügyekben ezentúl ne a törvényhatósági köz­
gyűlés, hanem a törvényhatóság alispánja, illetőleg tör­
vényhatósági joggal felruházott városokban a polgármes­
ter legyen addig is illetékes, mig a tárgyalás alatt levő 
vízjogi törvényjavaslat o részben véglegesen fog rendel­
kezni ; — ebből folyólag intézkedés történt az iránt is, 
hogy az alispántól, illetőleg polgármestertől a i'elfolya- 
inoilás ily ügyekben másodfokukig a közigazgatási bízott­
hoz, harmadfokbaii pedig a közmunka- és közlekedési 
miniszterhez menjen, még pedig úgy, hogy az 187G: VI. 
t.-cz. azon intézkedése, mely szerint az alispán és köz- 
igazgatási bizottság két egybehangzó határozata ellen 
l'elebbezésnek ne legyen helye, — vizi ügyekre alkalma­
zását ne találja.

Nem kevésbbé volt szerencsés a központi bizottság ama 
fölterjesztést illetőleg, melyet a közmunka és közleke­
dési miniszterhez az iránt terjesztett fel, hogy a tisza- 
szabályuzási munkálatokat illetőleg «úgy az áríejlési fel­
tételek kiírásánál, valamint az árlejtési tárgyalásoknál s 
a munkálatok felülvizsgálatánál is a fősuly a helyi viszo­
nyokkal ismerős vidéki érdekel ok meghallgatására» fék* 
tettessék. Erre a válaszul érkezett 39.259/883. szánni 
miniszteri leiratban a közmunka- és közlekedési minisz­
ter kijelentette, hogy «ha csak különös sürgősségi okok 
nem akadályozzák, — kész lesz a vidéki érdekeltségnek 
alkalmat nyújtani, hogy a kérdéses munkálatok árlejtési 
feltételeire vonatkozó észrevételeit a ktizppnti bizottság 
utján nyilváníthassa.»

.völgyi kölcsönügy állását illeti, a 
központi bizottság bemutatja a pénzügyminisztertől e 
részben nyert kimutatást, nemkülönben jelenti, hogy az 
1880. évi XX. törvéíiyczikk 13. §-a alapján alakított 
kölcsönkiosztó hetes bizottság állal kezdettől fogva a 
mai napig következő kölcsönök szavaztattak meg: a 
csány-percsórai magán-öbölzetnek 19/Vil. b. 1880. B. 
sz. a. 500,000 frt, a hdsszulöki öbölzetnek 19/VII. b. 
1880. C. sz. a. 300,000 fit, a Gerjc-Perje vizszabályzó 
társulatnak 24'VI1. b. 1SS0. B. sz. a. 00,000 lóriul, a 
mindszent-apátfalvi társulatnak 3G/VII. I). 1SS0. B. sz.
a. á00,000 frt, a tcmos-bégavölgyi társulatnak 31/Y1I. b. 
1880. B. sz. a. illetőleg 43/V1E b. ISSü. B. sz. a. 
8.500.000 frt (ez utóbbi összeg másik fele fehélclescn), 
a fehő szabolcsi társulatnak 43/VII. b. 1880. G. sz. a. 
1.400,000 frt, ismét a felső-szabolcsi társulatnak 12-VII.
b. 1881. D. sz. a. 200,000 frt, a licves-szolnok-jászvi- 
déki társulatnak 23/VII. b. 1881. C, sz. a. 1.002,719 
frt 27 kr, a bodrogközi társulatnak 35/VI1. 1). 1881. C. 
sz. a. 2.400,000 fit, az abád-szalók-tisza-boői übül/.clnck 
40/V1I. b. 1881. C. sz. a. 570,482 fit 45 kr, a felső- 
szabolcsi társulatnak 47/VII. b. 1881. C. sz. a. 400,000 
frt, a t>>rüb-szont-miklósi társulatnak 55/V11. b. 1881. B. 
sz. a. 230,000 frt. a szolnok-csungrád-balparti társulat­
nak 5/VII. b. 1882. B. sz. a. 200,000 frt, az. ürvény- 
nbádi társulatnak 13/VII. b. 1882. B. sz. a. 440,000frt, 
n felső-szabolcsi társulatnak 31 /VII. b. 1882. II. sz. a. 
300,000 frt. a lmsszufoku öbölzetnek 35/VII. b. 1882. 
B. sz. a. 700,000 fi t. az. örvény-abádi társulatnak 42/VII. 
b. 1882. C. sz a. 600,000 frt, a bercllyú-ivánfcnék- 
mezötnr-mestcrszállási társulat ivánfenéki übűlzctúnek 
42/VII. ti. 1882. C. sz. a. 400,000 fit, a felső-szabolcsi 
társulatnak 50/V11. b. 1882. G sz. a. 300,000 forint, a 
lelsö-torontáli társulatnak DO. VII h. 1882. I). sz. a. 
2 000,000 frt, a Njirviz-sz bályozú-társulatnak 3/V11. b. 
1883. D. sz. a. 1.700,000 frt, a türökbecsci társulatnak 
(tiszai VI. folyamosztály 3. építészeti egylet) 10/VII. b. 
1883. C. sz. a. 85,000 frt, a heves-szolnok-jászviiléki 
társulatunk 24/VII. b. 188.9. B. sz. a. 100,000 fit, a 
s/.olnok-csongrád-balparti társulatnak 29/V11. I>. 18s3. 
B. sz. a. 42,000 frt, a biliar-békési társulat hosszufuki 
öbölzetének 36/VII. b. 1883. B. sz. a. 200,000 frt, a 
beregi társulatnak 4G V11. b. 188.3. G. sz. a. 1.000,000 
Irt és a biliar-békési társulat hosszú foki ühülzoténck 
21/VII. b. 1984. B. sz. a. 80,000 Irt. Összesen tehát a 
hetes bizottság a mai napig 23.090,201 irt 72 kr kül- 
csimt szavazott meg.

Ez egész összeg az. 1880 : XX. t.-ez. állal alkotott tiszai 
kölcsün-alapban fedezetet már nem találván, a hetes bizott­
ság az utóbb nevezett hét társulat részére a kölcsönöket oly 
feltétel alatt szavazta meg, hogy a kölcsön realizálása és fo- 
lyóvátétcle a pénzügyminiszter beleegyezésétől, illetőleg a 
hiányzó fedezetnek az. állam által leendő biztosításától 
tétessék függővé.

Végül a következő társulatokat ajánlotta a hetes bi­
zottság a pénzügyminisztériumnál, hogy részükre a fel­
tüntetendő összegekben előleg nyujtassúk, u. in. 5/VII. 
b. 1884. sz. a. a bereltyó-ivánfenék-mczötur-meslei-szál- 
lasi társulat mez.otur-mcsletv/állási öbölzele részére 
250,000 fit; 11 -'VII. b. 1884. sz. a. a bodrogközi társu­
lat részére 200,000 frt; 21/Vll. b.ulS8i. sz. a. a Gerjo- 
Perje társulat részére 120,000 frt. összesen tehát 570,000 
frt. előleg megadását hozta javaslatba.

A múlt évi jelentésben arra a körülményre is felhívta 
a bizottság a ügyeimet, hogy az 1881. Eli. t.-ez. folilán 
a Maros-Tisza-Kurös közti terület részére az. 1880. XX. 
törvényezikk által biztosított 25 millió forintból kiutalt 
ös zegek természete, és különösen ez utóbbiak helyzete 
a tartalékalappal szemben rendez.lcssék», s e ezélra két 
módozatot ajánlott ; az egyik az volt, hogy «a G"/.> az. 
1SS1. L1I. törvényezikk alapján kiutalt összegek után is 
a tartalékalapra utólagosan befizettessék ; a másik pedig 
az, hogy «az 1881. Lll. t.-cz. czéljaira fol.iúsitult összegek 
az 18SO. XX. t.-cz. keretéből kiviéi.altassanak.» A kor­
mány ez utóbbi exp< dienst választotta; s ezzel egyfelől 
a tartalékalap helyzetét tisztázta.

VEGYESKÖZLEMÉNYEK.
t Osztrák-magyar vámkonferenozia. Az osztrák 

kereskedelmi minisztérium, mint a Fremdenblatb ér­
tesül, megkérte a magyar kormányt, küldené tol a vám- 
konfercnczia magyar tagjait Becsbe, hogy olt c hó köze­
pén, valószínűleg 22-én közös értekezletet lehessen tar­
tani. A tanácskozás tárgyát az. 1882. évi május 2S-én 
kell törvény alapján kél évvel ezelőtt összeállított betű­
rendes árujegyzék revíziója képezné. Nem tekintve a 
nagy gondot, mclylycl ezt az árujegyzéket annak idején 
szerkesztették, az eddigi gyakorlatban oly hibák tapasz­
talhatlak, melyek elhárítása sürgősen kívánatos. Úgy a 
magyar, mint az osztrák vámhivatalok számos anyagot 
szolgáltattak erre vonatkozólag. Az. árujegyzék revíziója 
természetesen nem involválja azt is, hogy a vámtételek 
változtatására nézve is elvi határozatok hozassanak.

* A magyar azesztermelök országos egyesülete
igazgató választmánya ma délután tartotta Korizmics 
László elnöklete alatt a nyári ülés-szünet utáni első ülé­
séli melyen részt vettek Leipziger alcluök, Ludwigh 
miniszteri tanácsos, ./Véuinann Ede, megyeri Jírausz 
Lajos, Adler Károly, Mittelmann 1). Ferenc/, és 
Bódog, Linzer Imre, Ordódy Lajos, Stern Lajos, 
Hermann Mór és többen. — Elnök a választmányt 
üdvözölvén, az elnökség jelentését terjesztette elő az 
egyesületnek az ülésszünet alatt folyt tevékenységéről, 
mely Icgföképcn az uj szeszadóra való átmenet 
előkészítésére és a szeszgyárosok érdekeinek képvi­
seletére irányult. — E jelentés szerint az. átmenet 
nehéz munkájának meg könnyítése érdekében Ludviuh 
János miniszteri tanácsos és Leipziger aleínök kiváló 
tevékenységet fejtvén ki, az egyesület nekik jegyzőköny­
vileg köszönetét mondott. Az. ülés napirendjének fonto­
sabb tárgyai voltak Linzer Imre előterjesztése a_ szesz- 
kivitel követelményeinek megfelelő tengeri hajózási 
összeköttetések létesítése ügyében, továbbá a szesz 
vasúti szállításának megkönnyítése czéljából az. úgyneve­
zett reservoir kocsiknak nagyobb mérvű alkalmazása 
iránt, valamint az uj szesz-adótörvény egy máris nehéz- 
régnek bizonyuló rendelkezése iránt az. egyesülethez in­
tézett beadványok, melyek behatóbb tárgyalást igényel­
vén, az előkészítő bizottság által fognak legközelebb ér­
demileg clinléztetni. Uj tagok bejelentése után Leipzi­
ger aleínök terjesztett a választmány elé két fontos indít­
ványt, melyhez képest az egyesületnek egy szakértő tagja : 
Mittelmann Budog személyében Svájczba küldetik ki, 
hogy ott a helyszínén a magyarországi liizómarlia kivi­
telre vonatkozói -g informácziokat szerezzen és tapaszta­
latairól kimerítő jelentést tegyen. Az Arlberg vasul meg­
nyitása folytán ugyanis kilátás lévén arra, hogy a ma­
gyar hízó marhának Svájezban nagyobb piacz szeicztct- 
hetik, e kiküldetés czélja az, hog) a marhakivitel ez. uj 
iránya minden részleteiben előkészíttessék és a kivitel 
fontosabb momentumairól (búzaminőség, árak, szállí­
tási költség stb.) az érdekeltek előre tájékoztathassanak. 
A második fontos indítvány arra vonatkozott, hogy 
az egyesület az eddig kizárólag csak Becsbe szál­
lított prima minőségű húsnak a főváros 
fogyasztás számára való eladását kezdeményez­
ze ’ az állal, hogy a budapesti nagyobb!) mé­
szárosokat rábírja arra, hogy az ilyen prima minőségű 
húst külön húsvágókban árusítsák, ha pedig a mészáro­
sokkal ez értelmű megállapodás nem létesülhetne, az 
egyesületi szövetkezeti utón eleinte korlátolt számú, de 
a fogyasztás emelkedésével szaporítandó húsvágó széke­
ket fog a fővárosban létesíteni és az ide vonatkozó elő­
készítő intézkedések megtételére az előkészítő bizottságot 
kérte lel.

$ A lutri életbeléptetése Törökországban. Mint 
török lapok jelentik, a porta azzal a tervvel is foglalko­
zik most, lioay pénzügyőrnek javítása végett a lottójáté­
kot is életbelépteti s esetleg mint állami monopóliumot 
bérbeadja. Hasonló tervet görög bankárok már 1878- 
ban terjesztetlek a porta elé, de a tőrök miniszterek 
nem merték akkor elfogadni, attól tartván, hogy a kö­
zönség a török lutriban ép oly kevéssé fog bízni, mint.a- 
török sorsjegyekbe. Most azonban, hogy a porta adóssá 
gainak egy részét visszafizeti, s hitele némileg javult, el­
érkezettnek hiszik Konstantinápolyban arra is az időt, 
hogy a lutrit életbe léptessék.

IPARÜGYEK.
— Elvi határozatok iparügyokben. A földmiv. 

ipar és kereskedelmi minisztérium újabban a következő 
elvi határozatokat hozta:

111. Egyes iparok, melyele nem foglaltatnak 
a képesítéshez kötött iparok jegyzékében, de az 
ott felsoroltak fogalma alá illenek, besorozha- 
tók-e ezen jegyzékbe ? A kassai kereskedelmi- és 
iparkamara ezt a kérdést felvetvén, a föld mi vetés-, ipar­
és kereskedelemügyi miniszter kimondotta, hogy egyes 
iparosnak a képesi ott iparok közé sorozása a dolog 
természeténél fogva önként értetik még akkor is, ha az. 
illető ipar névszerint a fóldmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi m. kir. minisztérium f. évi 3U,2GG. sz. rendele­
tében felsorolva nincsen, de természeténél az ott felso­
rollak fogalma alá illik, föltéve természetesen mindig 
azt*#hogy az illető ipar oly mesterség, mely kézműves 
természeténél fogva rendszerint csak hosszabb gyakorlás 
utján sajátítható el és föltéve, hogy az illető iparág tény­
leg iparszerüen és nem pusztán mint Uáziipar űzetik.

IV. A rendezett■ tanácsú város kéményseprői 
munkakerülőiéhez tartozhatnak-e más közsé­
gek is? A föld in ívelés-, ipar- és kcreskcdclcmüeyi m. 
kir. _ miniszter c tekintetben következőleg határozott: 
A kéményseprők munkakerülőiére nézve rendezett ta­
nácsú városokban az iparlürvény 11. §-a folytán a va­
rosnak miniszterilegjóváhagyott szanályrendelele az. irány­
adó. Ha azonban a megye törvényhatósága munkakerü­
lőtöket állapítana meg a megye számára is, ez esetben 
nincsen kizárva annak lehetősége, hogy egyik vagy 
másik kerületre nézve a rendezett (tanácsú város hatá­
ros munkakerülelével egységes kerületet állapítson 
meg. Ez által meg van adva a mód arra, hogy me;. - 
feleló nagyságú munkakerületok létesíthetők, úgy hogy 
a kerület kéményseprője elegendő munkát, illetve jöve­
delmet nyerhet. Természetes azonban, hogy ily esetei.- 
beii az illető kéményseprő a különben egységesnek fel­
tűnő munkakerület megyei részére az. illető szolgalom, 
városi vészére pedig az illető városi tanács, mint első­
fokú iparhatóság illetősége alá tartozik.

V. Mellőzhető-e a munkakerületre jogosult 
kéményseprő ? Az a kérdés tétetvén, vájjon munka- 
kerületek felállítása cselén egyesek, pl. uradalmak, al­
kalmazhatnak-e a kerületre jogosult kéményseprő mel­
lőzésével inas kéményseprőt, kimondatott, hogy a kerü­
letre jogosult kéményseprő felelős lévén a kerületben 
levő valamennyi kémény rendszeres tisztításáért, a jog" 
suit kéményseprő nem mellőzhető, az illető uradalom 
azonban e mellett esetleg más kéményseprőt is 
tarthat.

VI. Az ipartörvény 50. §-ának az az. intézkedése, hogy 
licth vásárokon háziiparczikkcken kívül más ipáiké 
szitményeket csak a helyben lak ó iparos van jogosítva 
cHdni, kiterjed-e a. nem helyben lakó kereske­
dőkre is? Az 1884. XVII. I. ez. 1. j-a értelmében az. 
ipar gyakorlásának forgalma alá a kereskedés is tartó 
zik. Ebből kifolyólag tehát kétség egyátalában nem fo­
roghat lenn arra nézve, hogy az idézett törvény 50. 
§-űnak intézkedése a kereskedőkre is kiterjed.

— Hazai müipar. Széchenyi Fái gróf fóldmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszter Trefoil Ágoston val- 
lás- és közoktatásügyi miniszterhez a műrészeit ipái 
érdekében a következő levelet intézte :

«Tisztelt barátom I A már ho=szu évek óta általános 
elismerésben részesülő hazafias tevékenységednek és 
közgazdasági állapotunk javítására irányuló íáradhatlan 
munkásságodnak újabb jelét adtad "a hozzám inté­
zett leveledben, midőn felismerve a hazai ipa­
runk megteremtésénél léplen-nyomoii tapasztalható ne­
hézségeket, oly társulat alakítására szólítasz íöl, mely 
hivatva voli.a művészeti iparunk ápolásál, fejloszlé 
sét és előmozdítását sajátságos, viszonyaink közölt a 
leghat hálósban érvényesíteni. Bs sajátságosak csak 
ugyan viszonyaink, hol egyes iparos és alig néhány di­
cséretre méltó iparpárloló kivételével, művészeti pa­
riink fejlesztését és nemesbítését kizárólag esak a ma­
gyar kormány tartja hivatásának. Rámutatsz te is azon 
körülményre, hogy ismeretlen még müiparunk annak 
természetes fog asztója, a hazai közönség elolt, és ez 
nem lehet másnak következése, mint annak, hogy 
közönségünk inkább abban leli még büszkesé­
gét, hogy Paris vagy London a vásárolt tárgynak ere­
deti helye, mintsem, hogy hnzalias önérzettel vállán 
hogy hazai iparunk kész.iíménve az, és annyival olcsóbb, 
mint a párisi vagy londoni. Egyúttal nem mulasztod el 
arról is gondoskodni, hogy midőn ezen rossz, szokásunk 
megváltoztatását javasolod, a közönség méltó igényeinek 
kielégítését is sürgessed; mert midőn a prodnkeziót mi 
nőség tekintetében ncmcsbitcnl, és mennyiség tekinteti- 
ben erösbiteni óhajtod, bizonyára iparosaink szellemi v • 
technikai kiképzését, ízlésük tinomilásál és üzleti pontos­
ságát és szolidilását kívánod fejleszteni. Államférlia- 
büles tapintattal szives felszólításodat oly időben in­
tézed , midőn gazdaságunk válságos idők nyomása 
alatt van, és már is sokan lazánk anyagi felvi­
rágzásában kételkedni látszanak, mintha elérteim kí­
vánnád, hogy gazdasági prodnkeziónk azon fölöslegé­
nek, mely ma hiába várja az. árak emelkedését és a 
megújuló exportot, rendeltetése részben az. volna, hogy 
fcLyártva keresse föl a szomszéd államokat, részben 
pedig itthon fogyasztassék el a megtelepedett ipar nagy­
számú munkásai által. Iparunk létezését, életképességét 
és produkeziójának versenyképességét hazai fogyasztóink­
nak bemutatni lesz hivatása a jövő évben megnyitó or­
szágos kiállításunknak. Nem kételkedem benne, hogy 
ezen alkalom hazai iparunk történetében momentuozus 
fordulópontot fog képezni, de érzem én is, hogy ha ké­
pesek is leszünk iparunk létezése felöl közönségünket 
meggyőzni, ez nem lesz elég fogyasztó közönségünk kö­
zönyét, rossz szokását gyökeresen megváltoztatni. — 
Szükségünk van folytonos reklámra, ismételt figyel­
meztetésre, divatra, szokásra, egy szóval azon mo­
torra, mely minket folytonosan kínáljon, késztessen, 
kényszcriliun, mieten elértük azon szokást, hogy ha­
zai iparé,zikknek adjunk elsőbbséget. E czél pedig mind­
inkább azáltal fog elérőim, ha iparosaink általános mű­
veltségi fokának emelése melleit, szakképzettségük tech­
nikai és miiizlési szempontból lejlcsztclik, ugv hogy ké­
szítményeik nocsak olcsók és jók, hanem szépek is legye­
nek, és igy minden tekintetben a külföld hasonló c/.ikkeivel 
kiálthassák a versenyt. E tekintetben a magam részéről is 
minden lehetőt igyekszem meglenni, hogv'u müipar terén 
foglalkozókat megfelelő mintalapok terjesztésével, helyes 
acszthetikai Ízlés elsajátítására serkentsem, hogy hazai 
iparművészeti motívumok felkutatása és a jelen kor igé­
nyéinek megfelelő fejlesztése állal müiparunk önállósí­
tására az alapot lerakni elősegítsem ; hogy jeles fiaiul 
embereknek öszlöndijaztatása segélyével müiparunk jövő 
nemzedékét erösbilsein ; hogy egyes müipari vállalataink­
nak lelhető támogatása melleit c részbeni termelésünk 
számára minél szélesebb kürt hódítsuk a hatóságok s a 
fogyasztó közönség körében. Annyi bizonyos azonban előt­
tem, hogy sok lei intetheti parallel működésűnk a kitűzött 
czélokat íogbiztosabban és legjobban fogja elérhetni, ha 
ebbeli törekvéseink s az iparosok buzgólkodúsa, vala­
mint a hazafias, müiparpártolu közönség között kellő 
érdekszolidaritást sikerül létesíteni. Ha sikerül nálunk 
is, úgy a mint az bámulatos eredményűvel történt 
Angliában, Francziaországban és Némethonbaii, köze­
lebb hozni az öntudatos rendszer szerint mind neme­
sebb Ízlésre szoktatott közönséget az épen ezen szükség­
leteket kielégíteni kívánó és képes iparos világgal. 
Mindezeket bizonyára nagy, sót mondhatni döntő mérv­
ben fogja elősegíthetni az általad megpendített orsz. inii- 
iparegvlet hovacfobbi létesítése. Ily egylet minden irányban 
sikeresen működhet, szellemi és anyagi támogatást nyújtva, 
tanacsadúlag serkentve iparosainkat, elismeréssel buz­
dítva mii pártoló közönségünket. Es azért ürömmel ra­
gadom meg az általad nyújtott alkalmat, hogy hozzád 
állva, csekély erőmmel támogassalak. Adja az. ég ura, 
hogy nemes törekvésed minél nagyobb számú pártolóra 
találjon, us hogy minél előbb megalakulva, társulatunk 
a művészeti ipar érdekeit hatályosan és crcdmúnynyel 
képviselhesse. Tisztelő híved Széchényi s. k.

— Iparhatóság! megbízottak a fővárosban. A 
fővárosi tanács megkeresése folytán a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara már összeállította amaz iparosok 
és kereskedők névlajstromát, a kik a miniszteri rendelet 
által megállapított adóczcnzus alapján mint iparhatóság! 
megbízottak passzív választó képességgel bírnak. Egy­
szersmind kijelölle ama bizalmi férfiakat (kút-két keres­
kedőt és iparost), a kik a legközelebb kiírandó választá­
sok alkalmával az egyes kerületi elöljáróságok mellett 
mint szavazatszedő küldöttség fognak működni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A kiállítási helyi bizottság végrehajtó bizott­

sága kedden délután ülést tartott a kereskedelmi kama­
rában, melyen leginkább folyó ügyek kerültek tárg alas 
alá. A kiállítók nagy része még mindig nincs kellőleg 
tájékozva a szekrények iránt, miért is a bizottság fel 
fogja hívni a kiállítási hivatal ügyeimét annak szüksé­
gére, hogy valamint a térdij, úgy a szekrénydij is 
minden egyes kiáll it óra nézve minél előbb ki- 
szubassék. Az ülés folyamán sajnosán konstatálták, 
hogy a bejelentett térnek nagymérvű leszállítása követ­
keztében több oly fővárosi iparos is visszavonta bejelen­
tését, a kiknek részvételére a bizottság nagy súlyt lek te­
teit, Különösen a budapesti lakatosoknak nagy fáradság­
gal szervezett kollektiv kiállítására vonatkozik ez, mely­
nek különben is szerény térigénye az. illető csoportbiz- 
losok tulbuzgalma folytán tetemesen leszálliltatott.

= Kiállítók tároasestélyel. Az orsz. kiállítás helyi 
bizottságának több tagja oly őzéiből, hogy a kiállítóknak 
alki lom nyujtassék a kölcsönös, valamint az intézőkkel 
való fesztelen érintkezésre, egyik közelebbi ülés alkal­
mával Posner Károly Lajos indítványára elhatározta, 
hogy a kiállítók számára időközönként társaseslélyeket 
fog rendezni. Az első társasestély már legközelebb meg- 
tartatik az iparoskor helyiségeiben.
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kereskedelem és tőzsde.

Hetiszemle az értéktőzsdéről.
— okt. 10.

Az őszi üzlet rendes réme, a pénzszükséglet mind 
nagyobb mértékben érezhető. Az angol bank tegnap egy 
egész százalékkal emelte föl a kamatlábat. Ez intézke" 
dós nem jött váratlanul, mert az angol pénzpiacz hely­
zete már igen kedvezőtlen volt. Különben ez idő Hit 4ve
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óta rendesen fel szokta emelni a Lank a kamatlábat. 
De nem csak Angliában van szőkébben a pénz, hanem 
az egész kontinensen és az angol bank c lépésével tarta­
lékát akarja megóvni külső támadások ellen. Vájjon ez 
az egy százaléknyi fölemelés elég erős védbástyát fog-e 
képezni, azt még most nem lehet határozottan tudni, 
de valószínű, hogy az angol bank eljárását a többi nagy 
bankok is kénytelenek lesznek követni, inert a nemzet­
közi pénzpiaczon már igen érezhetők azok a benyomá­
sok, melyeket az őszi szükségletek, az évnegyed és az 
ultimo együttesen gyakoroltak. Hála rendezetlen valu­
tánknak a nemzetközi pénzpiacz bajai bennünket csak 
közvetve érintenek, de eltekintve ettől, az Itteni piaczon 
is nagy a pénzhiány jelenleg. Intézeteink pénzkészletei 
igen megapadtak és a váltóleszámítolásra szükséges 
pénzösszegek oly nehezen szerezhetők he, hogy a ka­
matláb kérdése csak másodsorban jő tekintetbe. Malom­
váltókért ma már J* százalékot is fizetnek. E pénzhiány 
oka abban rej ik, hogy a vidékre rendkívül nagy össze­
gek vonattak el a fővárostól. Ez állapot javulása egy 

előre nem is remélhető.
Részben e kedvezőtlen pénzviszonyok is hozzájárullak 

ahhoz, hogy a contremine még rno=t sein veszítette el 
bátorságát és még nagy sikert remél aratni, addig is 
azonban megelégszik azzal a kis eredménynyel, melyet 
napról-napra elér. Tozsdetechnikai szempontból nem le­
het valami nagyon sajnálni, hogy a hitelrészvényck ár­
folyama c ökken, mert ez reményleni engedi, hogy erő­
sebb ellenáramlat keletkezik és a tőkepénzesek hozzájá­
rulásával élénk forgalom fog kifejlődni. Az osztrák hitel­
részvények csökkenését ez intézet két szerencsétlen mü­
veié! e idéze elő. z\z egyik a VVcinricb-ügy, a másik a 
török dohány egyedárusági társaság ügye. A mi az elsőt 
illeti, a tőzsde nem bírja a monarchia ez eUö pénzinté­
zetének megbocsátani, hogy egy mugánezégnek oly óriási 
hitelt nyitott és most, hogy a Wcinrich-czé.: ellen elren­
delték a csődöt, újból kitör rajta a régi méltatlankodás. 
A hitelintézetnek e bukott ezégen 3 8 millió Irinyi kö­
vetelése van, miből csak 15 millió frt van jelzálogilag 
fedezve. A többi követelést mintegy C5.C00 mm. íino- 
mitott ezukor fedezi, a mi akkor, a midőn a Weiririch- 
ezég fizetésképtelenséget jelentett, körülbeiúl 2-2 mii. 
lió forintot ért; azóta a csőd kimondásáig a ezukor 
ára mintegy 3 frttal csökkent, mi által legleljebb 0.2 
millió frtra rúghat az intézet vesztesége. 200,000 forint 
felosztva egy negyedmillió hitelrészvényre oly csekély 
különbséget tesz ki ogy részvény értékénél, melynek az 
árfolyamra nem szabadna semminemű hatásának sem 

lenni.
Újabban azonban ismét javult a ezukor ára, tehát nincs 

kizárva, hogy a hitelintézet egy krajezávnyi veszteséget 
sem fog szenvedni. Azonban talált a contremine már 
egy második árfolyamtürö kost, melynek a neve törők 
dohányegyedárusávi társaság. Az igaz ugyan, hogy mindaz 
a mit ez uj társaság ellen felhoztak, valótlannak bizo- 
nyúlt, de a kulissza nem tágított, bár azt is jól tudja, 
hogy a hitelintézet ennél az üzletnél aránylag igen csekély 
mértékben van érdekelve es még az sem bizonyos, hogy 
nem e lesz e dohányüzletnél pár év múlva igen nagy 

haszon.
Mindezek daczára cgyclőro a contremine győzedelmes­

kedik, habár csakis a két hitelrészvény az, melynek ár­
folyamát sikerült lenyomnia. Járadékok és befektetési 
papírok kivétel nélkül nagyon szilárdak és a legtöbbnél 
emelkedtek is az árfolyamok. Bankrészvényekben a két 
hitelrészvényen kivid csak csekély volt a mozgalom. 
Biztosító társaságok részvényei közül a magyar általá­
nos- emelkedett 50 frttal. Gőzmalmok részvényei el vol­
tak hanyagolva és keveset változtak. Közlekedési vállala­
tok részvényeiben kevés volt a forgalom. Takarékpénz­
tárak részvényei általán csökkentek. Iparvállalati részvé­
nyek közül az első magyar serfözode 17 frttal, a Frank- 
lin-nyomda 1 frttal és a salgótarjáni köszénbánya fél 
frttal javultak. Ellenben a Ganz-féle vasöntöde, Dräsche- 
féle téglagyár, kőbányai göztéglagyár, rimamurányi vas­
mű és török dohányrészvények jóval csökkenlek. Váltók 
és valuták általán szilárdabbak.

A úrfoly értékek nevezetesebb címváltozásait
u kővetkező táblázat mutatja:

Államadósság:
Magyar 0' -os uranyjáradék — ..

• i-os papirjáradék — ..
Magyar vasúti kulcson........... - —

• nyeremény-kölcsön ... ..
Tiszai ts szegedi kulcson ... ...

Bankrészvények:
Magyar ált. hitelbank ...................... 25(1.75 283.- - 3.7:

. jelzálog-hitelt) unk ... ...
, . .11. kik. ... lUti.- 105.50 - —.50
. leszámítoló és pénzváltóbank

Osztrák hitelintézet............. ..............
Osztifck-magyar hank.......................
1. magyar iparbank ..................... -
Pesti magyar kereskedelmi bank...

biztosító társaságok:
Bécsi biztosító társaság.......................
1. magyar általános biztositó társaság 
Fonqiéie, pesti biztositó... ... ...
Pannónia viszontbiztosító.............

Gőzmalmok:
Konkordia-mnlom ............  — —
I-ső budapesti malom ... ... —
Erzsébet-maloin... ... _ — —
Henger-malom ............. ... —
Lujza malom............................... — -290.— 2«5.— + 5.—
Molnárok és sütök malma ... .
Punnonia-malom __ __ __
Viktória-malom ... ...................

Közlekedési vállalatok:
Adria-magyar tengeri hajózási
Alföld-fiumei vasút ... __ .
Déli vasút .................. - ...
Észak-keleti vasul ... ... .
Erdélyi vasút  .................. ..... — 175.50 17U.— ■+■ —.50
Kassa-odtibergi vasul..................
Magyar-nyugati vasul ... ...
OsztrAk-inagyui állam vasul.__ _ 393.50 304.50 4
Tisza vidéki vasul ... .... - ... 249.— 8*9.—
Dunagúzhajúzzsi társulat   — 525.— 5-'10.—
Pest közúti vaspálya ... ... ... 595.— 591.—

Takarékpénztárak:

tlkt 3. Oku 10.

122.30 122.50
93.15 93.5C
88.75 88.85

112.25 142.75
114.25 114.50
115, 5 115.50

280.75 283.-

100.— 10"i".5()
S5.25 85.—

287.39 283.50
855.— búd.—
158.50 I5S.50
013.— 010.-

233.— 939.—
3ÍÜU.— 3450.—

89.50 89.-

580.- 580. -
12to.— 1200.—
228.- 228.—
500.— 50G.—
•290.— 205.—
<32.— 432.—

UOO.- 1089.—
400.— 333.—

178."- 178."—
149.—
105.— 105.—
175.50 170.—
147.50 147.50
171.— 171.—
393.50 yoi.Go

Országos kuzpnnti takarékpénztár ... 450.- 445.- —
I. hazai takarékpénztár...................... 5140.- 5120.— —
Egyesült fővárosi takarékpénztár ... 413. - 442.— —

Különféle vállalatok:
Alagút 138.— 138.-
Franki in-könyvnyomda ............. 191.— 192.- 4-
Ganz es tara. vasönt. és gépgyár 955 .— 950.—
Gscliwmdt-iele szeszgyár ... 4(0 - 440.—
Athenaeum ...................... . ... 550 — 550.—
Pesti könyvnyomda ....................... 920.— 920.—
Dräsche köszénbánya és téglagyár ... 172.50 17U.~
Rimamurány-salgótorjáui vasmű... 140.75 110.59
Salgótarjáni köszénbánya..................
Schlick-fele vasöntöde........... . .....

1-28.50 1-iO.— +
-.-80.—

Első magjai Serlűzöde ................. .. 823.- SRI.— +
Kőbányai «erlésliizlató .. ... __ 350.—
Újlaki téglagyár ....................... 174.- 174.—
Kőbányai göztéglagyár....................... 2ti3.—

örök biiod. dohány egyedár. Iára. 127.50 121.— —
Pénznemek es váltok:

Cs. kir. vert arany ............. ... 5.75 570 +
20 frankos arany ... ... ............. 9.00 9.07
Váltó német piacira ............. 59.70 59.75 +

48.25 43.85
« Londonra ... ... ... 121.55 122.— +

Január 2-án — 
Február 6-án - 
Márczius 12-én
Ápril 2-iíii..........
Junius 19-én— 
Október 9-én ..

Készlet Tartalék 
millió font sterling

2! 56 
2f49 
23 63 
25-35 
25-15

12-32
12-21
15-10
15-54
15-85

** Az angol bankkam&tlib felemelése. Az angol
bank igazgatósága a kamatlábat két százalékról bírómra 
emelte lel. E rendszabályt már egy héttel ezelőtt 
várták, mert a tartalék meglepően nagymérvű igénybe 
vétele következtében 11'27 millió font sterlingre, tehát 
1*97 millió font sterlinggel csökkent s az ily kisebbedés 
rendeseit a kamatláb felemelését szokta maga után 
vonni. A két százalékos t.amatláb mintegy két hónapig 
volt érvényben, vagyis június 19-tól kezdve. 1880 óta 
ez volt az első 2 százalékos kamatláb. A bank ez évben 
már ötször változtatta a kamatlábat, a mint azt a kö­
vetkező összeállítás mutatja :

Ez évi február 6-ika óla a tartalék folyton emolkedett 
s az igazgatóság a kamatlábat háromszor leszállította. 
Jelenleg a tartalék sokkal kisebb, mint január 2-án és 
márczius 12-én a 3 százalékos kamatláb mellett volt. A 
múlt év ez idótájában szintén nagyobb volt a tartalék, 
mint most. 1883. október 3-án a tartalék. 12 8 millió 
font sterlinget tett s a kamatláb 3 százalékon állt. 1»»1. 
és 1882. évek megfelelő szakában a kamutlab 5 száza­
lék volt.

** Tisza biztosító társasig. A dobreezom kir. 
törvényszék mint csődbíróság a Tisza biztosító társaság 
tömeggondnokának kérelmére a felszámolásra 1884. évi 
november 26-át, a csődválasztmány alakításéra pedig 
dcczember 8-ik napját tűzte ki.

** A ozukorpiaezról. Prágából e hó 9-ki kelettel 
it-jak : A lanyha irány tegnap óta újabb haladást tett, 
úgy, hogy az árak ma ismét egy fél forinttal estek. Kül­
földről, különösen Hollandból igen kedvezőtlen _ tudósí­
tások érkeznek. Leggyengébb Londonban a baisse. A 
mai eladások jelentékenyek voltak, miután erős kínálat 
uralkodott, de mindamellett sok áru eladatlan maradt. 
Eladatott : különböző őszaknyugoti vasúti állomásokról 
20.25 írton, próga-duxi vasút állomásokról 20.50, ked­
vezőtlenebb észak-nyugoti vonalról 20 írton, tranko 
Ausszigba 20.60 irton. Elkelt mintegy 10,000 zsákkal. 
Legalacsonyabb és legmagasabb ár 19.90—20.50 fit.

** Flzetésképtelentógek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Kein

. ____ _____ _
Meiner Márkus Beodrában, IVeisz Ern. kereskedő 
Szevajevóban. Raimunn Dávid bejegyzett vegyeskeres­
kedő Tamásiban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 10. —

Gabonatőzsde.
A Zmea-iizlet lanyha irányt követelt, a kínálat gyönge 

volt ugyan, de a malmok tartózkodó magatartást tanú* 
sitotuE és csak olcsóbb árakon akartak vásárolni. A 
tulajdonosok ellenben erősen ragaszkodtak a követelt 
árakhoz. A forgalom ennélfogva vontatott volt s össze­
sen csak mintegy 5000 mm. kelt el meglehetősen válto­
zatlan árakon. Más gábonanemek igen gyenge forgalom 
mellett úgy árra mint irányra nézve teljesen változatla­
nok maradtak.

But uj, bánsági .............. 76-81 '-Í- — .— fii1 ól fiiig
»liszavidéki ... 76-81 7.45 8.15
Ipeslvidéki ... ... 76-81 -.V 7.35 • 8.05
» feliénnrgyei__ 76-81'.V 7.85 1 8.05
» bácskai ... ... 70-8 Vb •
1 éazakmagyaiországi 70-81 ‘la 7.3C 7.85

Roas uj, -................... IQ-H'h 0.70 6.95
» takarmány __ 00-62‘b ti.— 6.35
» égetni való „ 02—61 'a ti 75 7.75
1 sörfőzdéi ... ... 04— 00 '‘la 3.35 9.00

Zab 37-40-b 5.S0 020
Tengeri 6, bánsági ... __ 75 ‘la 0.30 6.35

» másnemű 73*li 6.25 1 6.30 •
-"la

Köles , . -"la 6.20 • 0.50 •
Repoze uj, kújioszta ... — — "ki 11.59 • 12.75 •
- • bánsági __ „ — "la 11.25 1 12.—

Hatiridötizlet gyenjre forgalommal lanyha iránynyal

8.28 - 8.29—
7.70 - 7.72—
5.70 - 5.71-
ti.38 - 0.40-
Ö.1U — 0.12-

inni. 8.30,

ű.70 hton.

7.70 - 7.72-
8 32 — 8.30- •
5.0S — 5.70-
0.10 — 6.12—
0.33 — 0.40—

Délelőtt
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.73, 7.72,

7.71 forinton.
Ssokv&aybuza tavaszra mintegy 1000 mm. 8.33, 

8.32, 8.31, 8.30 írton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5./J, 

5.72, 5.71 írton.
Szokványzab őszre 200 mm. 6.12, 6.10 fiion.
K.-repose 1885. augusztus—szeptemberre 500 mm. 

13 Irton.
Hivatalosan jel mondatott o hó _ 15-re 2000 mm. 

szokványbuza és 5u0 mm. szokványrozs.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén jelentéktelen forgalom volt, lanyha 
irái. mellett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.70 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 rnm. S.29, 

8.28 írton.
Uj tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.71, 5.70 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra .............. ... — fit
Szukványbuza őszre-- .................. ... •
B.-tengeri május—júniusra... .„ ... ... •
Szokvány zab tavaszra ... __ __ ... i
Szokráfijzab őszre .. __ ... __ __ •

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom veit. Az 

irány daczúra valamivel magasabb berlini zárlati árfo­
lyamuknak lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszro mintegy 5000 mm. 7.70, 7.71,
7.72 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 
8.29, 8.28 Irton.

üj tengeri május—júniusra 1000 i
Este 0 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre... ... ....................... Irt
Szokványbuza 18S5. tavaszra. ........ •
Nemzetköz uj tengeri 1885. május -júniusra i
Szokványzab őszre ... ................................... •
Szokvánp.ab 1885. tavaszra ... .. ................. »

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkebb forgalom volt.
Szilva boszniai zsákáru fél kilogrammonkint 85 db 

13 hton, szerbiai zsákáru * kilogrammonkint 85 db,
12.50 forint 50 kilogrammonkint köttetett.

Szllvaiz bánsági készáru 20.50 írtjával, szlavóniai
észám 22.50 forintjával, bánsági szeptember—októ­

berre 21-21.50 Írtig küttetet'.

Értéktőzsde.
Kiolégilő külföldi jelentésekre a mai tőzsde jól volt han­

golva és különösen a járadékpiacz szilárdult meg jelen­
tékenyen, de üzérkedés! éltékekre is átragadt a szilárd- 
sá{ é. ezek árfolyamai is részesültek mérsékelt árfolyam- 
emelkedésben. Az üzlet azonban csakis járadékokban 
volt nagyon élénk és ezek árfolyama jelentékenyen emel­
kedett, mig a többi értékekben csak korlátolt volt a for­
galom. Különösen kedvező befolyást gyakorolt az a kon­
stantinápolyi hír, hogy a dohányegyedárusági kérdések­
ben a hitelintézet és a Uleichröder ezég képviselői között 
teljes megegyezés jött létre.

Elötözsde.
Az elétözsde szilárd irányban indult és osztrák hitel- 

részvény 283.10 és 283.30 közölt ingadozott, maradt 
283.75 pénz, magyar hitelbank 282.75 és 283.25 Lűzött, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.50 és 93.55 
között, magyar papirjáradék 88.85 és 88.82*/» között 
köttetett.

11 óra 3o perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
283.75-283.80.

Dóit tőzBde.
A déli tőzsdén a sziláid irány további előmeneteleket 

lett, a forgalom azonban csakis járadékokban volt élénk, 
még cg)éb értékek el volt ik hanyagolva. Osztrák hitel- 
részvény 283.50 és 284.50 között ingadozott, maradt
283.50 pé'iy, magyar hitelbank 283 és 283.50-cn köttetett, 
maradt 233 nénz. Befektetési értékek közül kiiltct- 
tek magyar 4ra-os aranyjáradék 95.50-töl 93.60-ig 
és mag)ur papirjáradék 38.35-töl 88.95-ig. Egyéb érté­
kek _ köztit forgalomba jöttek: Pannon,a gőzmalom 
1035-ön, budapesti közúti vaspálya 592, osztrák-magyar 
állainrasul 301.50-en, bécsi biztosító társaság részvényei 
239-túl 240-ig, nemzetközi waggan-részvények 97.50-en 
köttetett.

88.85-88.88.
Iraomiauiiizlet: Osztrák hitel részvény holnapra 3— 

3.50 fov.rit, nyolez napra 9—9.50 Irt, egy hóra 17 
—18 forint.

Utótözede.
A délutáni tőzsdén szilárd irány mellett gyenge volt a 

forgalom. Osztrák hitel részvény 283.20 és 284.10 között 
ingadozott, marad 284- pénz, magyar 4 százalékos arany­
járadék ultiméra 93.30-ra, azonnali szállításra 93.45 és 
93.47*/a-en kütte'ett. Egyebekben nem volt üzlet.

6 órakor zárulnaJr: Osztrák hitelrészvény 284— 
284.10, magyar 4",vos aranyjáradék 93.47*/* -93.50.

Felszámitolási Árfolyamok.
Osztrák liiteliiilizut __ 234.
Angol-osztrák Imiik ... —.
állami vasút ..............  —
Déli vuaut ...__ —„
Tűrök bírod, dohány ... — 
Rimu-Ugirányi ... ... —,

Magy. 4»>uiariyjáv4U.... —.— 
» Be,e papirjáradék —.— 
» általános liitetb. 283.— 
• pénzv.é.slesz.bunk — .— 

Tiszai én bzegedi külcsliu —.— 
Hagy. jelzálogbank__—

Sertéakereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 10. Az üzlet szilárd. Magyar ura­
sáéi. űree. nehéz — frL fialni. jieJiAz 44—45 JrL fiatal.

közép 45—45* frt, Lönnvü 46--47 frt, — Szedett nehéz 
—.——frt, közép 44—44* frt, könnyít 45—46 forint. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz —.—.— forint, át­
meneti közép —frt. átmeneti könnyű —.-----

eredeti nehéz —.— frt, átmenet, közép ■—.— 
Szerbiai nenez 45—46 forint, közép 45—46 
könnyű 45—47 üt. Hízó 1 éves élősúlyban •íuv

—----- , hízó két éves élősúlyban 4°.ő —. 1 éves
liizó a vasútról mázsáivá-------- . A-/ árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romámat és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmcneteliek adattak el. vevőn s pá­
ronkint 3 aranyban vám fejeben megtéríttetnek.

forint, 
fit. — 
forint.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözado.

Béoi, okt. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elö- 
tőzsde gyengébb árfolyamokkal és az üzérkedés kedvtclen 
liangulatában nyílt meg, mi közben a forgalom a leg­
szűkebb határok között mozgott. Később a török dohány- 
egyedárusági társaságra vonatkozó konstantinápolyi sür­
gönyre o részvények élénken vásároltattak és osztrák hi­
te) részvény is javult. Zárlat felé ismét clgyengüll az 
irány, mert a valuta tartós rosszabbulása lehangolt. Az 
elhelyezés könnyű volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.50, 
magyar hitelbank 283.25, angol-osztrák bank 104.25, 
uniobank 87.40, osztrák-tartományi bank 101.60, osztrák- 
magyar államvasut 304.30, Károly Lajos vasul 270, el- 
bavülgy i vasul 182, tramway részv. 216, török dohány- 
részv. 125, májusi járadék 80.97, magyar 4 százalé­
kos aranyjáradék 93.40, busz frankos arany 9.68*. 

Déli tőzsde.
A didi tőzsdén a coulissaérlékck árfolyama javult, mert 

az arbitrage vásárolt. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
284 25, magyar hitelbank 284, osztrák-magyar úl- 
lamvasut 304, déli vasút 147.50, török dohúnyrészyény 
124.75,_ májusi járadék 80.97, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 93.45, húsz frankos arany 9.68*.

Az üzlet csendesen és szilárd lianguluthtin folyt le, de 
az árfolyam ingadozások igen jelentéktelenek és különösen 
a sorompó-értékek változatlanok. Valuták és váltók a 
legmagasabb jegyzéseken tartvák.

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvűny 283.10, 
magyar hitelbank 283, angol-osztrák bank 104.75, 
unióbank 87.50, barikegye-sület 102.50, osztrák-magyar 
államvasut 303.70, Károly Lajos vasul 269.25, duna- 
gőzhajózási részvények 532, Lloyd-részvények 563, észak- 
nyugoli vasút 175.25, olbavülgyi vasul 181.75, tramway 
213.80, déli vasul 147.30, májusi járadék 80 95, osz­
trák aranyjáradék 103.05, magyar 4 százalékos 
arany-járadék 93.37, 1864-diki sorsjegy 171.75, bécsi 
községi sorsjegy 123.75, húsz frankos arany 9,69, német 
birodalmi márka 59.85. Lanyha.

Buos, okt. 10. (Magyar értékek hivatalos zar- 
lataj Magy. földlcliermentcsitési kötvények 101.—, Er­
délyi földtelicrmentesitési kötvények 100.25, 5j"o magyar 
földh. int. záloglevél 101.25. Erdélyi vasút 176—, Ma­
gyar keleti vasul 102.75. Magyar sorsjegy 114.60. Szí>- 
iöilézsina váltsági kötvények 98.75, üu.j aranyjáradék 
122.95. Tiszavülgyi sorsjegy 115.70. Magyar 4>,ő-os 
aranyjáradék 93.37. Magyar vasúti kölcsön 142.75. Ma­
gyar hitelbank 282.50, Alföldi vasút 178 25. Magyar 
északkeleti vasút 165.25. Keleti vasúti elsőbbség 96.70, 
Tiszav. vasut-részvény 249.50. iMagy. Ie<z. es vallói), 
részv. 85.—. Kassa-oderbcrgi vasul 147.25. Magyar pa- 
pirjáradék 88.85. Dohány-részvények —.

*óes, okt. 10. (Osztrák ériékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitel részvény 283.10, Déli vasút 147.80, 
i>h-os aranyjáradék 103.10. Váltó Londonra 122.10 Ká- 
roly-Lajos Vasul 369,25 lS64-es sorsi. 172.—. 1860-as 
sorsjegy 135.—, török sorsj. 20.86, Angol-osztrák bank 
részv. 104.25, 4.2°,c-os ezüstjávadék 82.—, osztr. államv. 
részv. 303.70, 20 frankos 9.GSj, 4.2ú'o-os papirjáradék 
80.97, nsztr. hitelsorsjegy 177.—. osztr.-magy u- _bank- 
részv. 859, cs. L. arany 5.77, német bankváltók 59.80. 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Báoe, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósilójának távirata.) 

A délutáni magánforgalomban meglehetősen szilárd irány 
mellett csekély volt az üzlet. Osztrák hitelrészvény 283.50 
után 283.90, déli vasút 147.40-en keresett, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 93.87* után 93.40.

Eate zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.30 után 
284.10, uniobank lanyha 86.25_ és 86.90 után 86.50, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 83.42*.

Prolongáozló éa praemhimilzlet a béoal érték­
tőzsdén.

Báoe, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai prolongáozló, mely három napra (október 
14, 15 és 16) terjedt, a következő reporltételek mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 10 kr. report — 10 kr 
deport, magyar hitelbank 20—35 kr. report, osztrák- 
magyar államvasut 30 kr. deport — simán, déli vasút 
15—30 kr. deport, tövük dohanyrészvény 10 kr deport 
— 5 kr report, májusi járadék 5—15 kr. deport, ma­
gyar négyszázalékos aranyjáradék 50—70 kr. 
deport.

jé raeml um üzlet: A díjtételek csökkenlek : Osztrák 
hitelrészvény holnapra 21-»—3 forint, nyolez napra 
71 J—8 forint, egy hóra 15*/a—16*.s forint,három hóra 
27*/a—281/» forint; osztrák-magyar államvasut egy hó-a 
9—10 Irt, Károh-Lajos vasút egy hóra 9—10 írt, déji 
vasút egy hóra /*.»—8 frt, magyar 4°-«‘0S
radék egy hóra ll/s—l8/« százalék, 
3 százalék.

arany ]a- 
liárom hóra 23 «—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósitójának távirata.) 

Az árfolyamok ma ismét csökkentek. Búza őszié 8.16 
—S. 14 írton köttetett, tavaszra indult 8.55 fiion, gyen­
güli 8.49 írtig és zárul S.51—8.53 l’rton. ltozs őszre 
7.17—7.15, tavaszra 7.30—7.27 ; zab őszre 6.65—6.63, 
tavaszra 6.70—6.72 és tengeri május—júniusra 6.12— 
6.15 írton köttetett. — Felmondatott ma 5C0 min. 
repeze, 1000 mm. búza és 3000 mm. zab.

Szesz ma is üzletiden volt. Kész gabonaára 30.25 
fiion alul nem kapható.

Délután nagyon csekély forgalom mellett a gabona- 
üzlet kedvtclen magatartásban, de jelentékenyebb ár­
folyamváltozások nélkül folyt le. Búza őszre 8.14 írtig, 
tavaszra 8.49 írtig köttetett. Zárulnak: Búza őszre 
8.14—8.16, tavaszra S.52—8.54; rozs ö-zre 7.15—7.17, 
tavaszra 7.26—7.28; zab őszre ü.62—6.64, tavaszra 
6.6S—C.7Ü ; tengeri május—júniusra 6.18—6.20.

Kész áru pmezán ci-uk egy rakomány oláliorrzági 
búza 75 kilós adatott el 7.25 írton húrom lióra, Becsben 
a fogyasztás részére.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Ti-leazs, oki. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az irány nyugodt, a forgalom gyenge, o órakor 
zárulnak. Váltó Londonra 122, olasz hankpiaczokra 
48.35, húsz frankos arany 9.68, májusi járadék 80.95, 
magyar 4“k-os arany járadék 93.40, osztrák hi- 
íehcs'/vény 283.—, Lloyd részvény 503.—, olasz jára­
dék 95.06.

Berlin, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az irány eleidén határozatlan, de később elgycii- 
gyűlt. Bankok árfolyama csökkent; belföldi vasúink 
árfolyama vontatott. Úányaértékck emelkedők. Orosz ér­
tékek szilárdak és i lénkek. Később kedvtelen. Zárlat 
határozatlan, csak oroszuk élénkek. Mngónkuinatláb 3 
százalék.

Berlin, nkt. 10. (Tőzsdei jelentés.) Játék és bankpa­
pírok árfolyamai tartvák, báriyaértékeké részben emel­
kedtek. járadékok és orosz papírok kedveltek. Kamat­
láb

Berlin, okt. 10. (Utótőzsde.) Magyar 4°!a-os arany- 
járadék 77.90, osztrák hitelrészvénv 476.50, osztrák- 
magyar államvasut 510, osztrák déli vasút 251, Ká- 
roly-Lnjos vasút 113.20. Szilárd.

Frankfurt, okt. lu. (Esti tőzsde.) .Magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 771/*, osztrák liilelrészvény 
237, osztrák-magyar államvasut 251,50, osztrák déli 
vasút 124.12, Csendes.

Parin, okt. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Zárlat Általán gyengébb, különösen Rio Tinta 374-ig és 
spanyol járadék 60.12-ig esett, ellenben Meridionole szi­
lárdabb 034.37, váltó Londonra 25.22, orosz rubel 256; 
magánkamatláb 21/« százalék.

1 óra> 10 pereskor zárulnak: 41 a százalékos

. ------ „ ___ , spanyol
járadék 60.50, Banque lYuis 735.

ö óra 40 pereskor zárulnak: 3°/o franczia jára­
dék 78.02, 4l/i»,e -os franczia járadék 108"/«, franczia 
türloszlhető járadék 79.35, magyar 4% os aranyjára­
dék 78Vs, osztrák-magyar államvasut 636, osztrák déli 
vasút 313, Ottómén bank 565. Renyhe.

Eonäon. okt. 9. Magyar Ou -os arany jára­
dék 102.25, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
77Y«, osztrák nranyjáradék 85, osztrák eziisljaiadék 08'/«, 
angol consolok 101.01, váltó Becsre 12.35, ezüst 507/«. 
Csendes.

Newyork, okt. 9. (Kahelsürcüny.) Váltó Berlinre 
400 márka (60 napi látra) 94'/», váltó Londonra 4*81'/«, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 119’ », Erie- 
vasul 14"/». váltó Párisi a 5'2ő.

Külföldi órtéktössdólc zárlat»
A? nrlnlyanx.k a? illető helyt etokvAnyok szerint készpénzben, medlóra vagy 
iiliiiníirn éi luidók, c »zorint a mellékelt pariidé is készpénzre vagy meiliérn 
illelűlfgiiltiiiiórn «rtendú. A készpénz-ilrlolyamok t' ••M.amediAra «-rnel.az 
„Ili,„óra P-vnl vannak nicgjelölve.Mag*IMértet«dik, liogy arenli .Uez-miila- 
liiklioT.még a tr.iiisakczió-killlséRek.toyalibáa mediu- és .'lUimó-drfotynmok 
eoz ezonkivül még a mindenkori bndacesti prolongdczié-télelek i- s/imi- 
deliu veendők. A i-galjeliiltértékeka budapMlitőzedénnemjenyezletosk. 
„tezumilúei urloljnm ÍUO marka viel» üti fii 7u «r. I00 frk Vista — «H

Október hó 10.
PARIS.

•Franczia3”>os járadék ... —
• 4l",'e-os « ... .—

OszlrAk-mnyyar Államvasut. — M
Osztrák déli vasul....................... ti
‘Osztrák liildliilol-iészv.-lái'saség. 
•Franczia tül teszi heti) járadék 
Magyar 6'Vo-os anmyjáradók. V 
Osztrák 4°/o oh aranyjáriidék. ... .1/ 
Magyar vasúti kölcsön ... II 
Magynrjolzáloghitolbank ... k 
Bécsi umóbank. ... ... ... K
Magyar 4ulo-osarany,iárandk.. U 
Magyar 5uo-ob papirjáradék .. (7 
Magy.leszám.es pénzv.-bank, K
Magyar országos bank... — k

BERLIN
Osztrák 4,:u.o-os papirjáradék ... A' 

I 6 °/e-os « ... A"
e 4.|l,o-os eziisljárndék ... A" 
i 4 u,'o-o8 aranyjáradék . A' 

Magyar 6°>os aranyjáradék. U
• -4°/o-OB « — 0

• 5°,o-os papiijáradők— U 
I keleti vasúti kötvények A"

Keleti t>",u-os v. elsőbbe, kötv. A" 
Osztrák liilelrészvény.. — — V
Magyar hitelbank ............  U
Osztrák-magyar államvasut. ... V
Osztrák deli vasul........... . — 0
Károly-I.ajos vasul ............  — U
Kassa-ouorborgi vasút ... U 
•Román vasúti részv... —- 
Orosz bankjegy ... — —
Váltó bécsi piacira.............. —
•Keleti kölcsön II. Lili ... — 
Magyarjolzálophitcllmnk — K 
Magy.leszém. cspéuzv.-banK. K 
Magyar országos bank............  A

FRANKFURT. 
Osztrák 4.« ,vos papirjáradék .„ K

« 6 u/c-os t __ A"
« 4.-.ll/o-03 eziisljárndék ... A"
« 4 o/e-os iironyjáriidék ... A"

Magyar ti",u-os aranyjáradék. U
• 4°/o-08 ... U
’ öVj-03 papirjáradék,. U

Osztrák liilelrészvfiiy ............  U
Osztrák-magyar bank .. __  A"
Osztrák-magyar államvasut ... V
Károly-I.ajos vasat ......................  U
Osztrák déli vasat....................... V
Krzséhet osztrák nyugoti vasul... A" 
Magynr-gácsországi vasat.... ... K
Tiszavidéki v. elsöbbs. kötv.. A"
Váltó bécsi piaczra.....................
4t -os földliitolint.záloglevél K 
Magy.loszáni.és pénzv.-bank. A” 
Magyar hitetbanl: .. V
Magyar,jelzúloghitclbank ... K 
Magyar országos bank

Ár­
folyam

78 (ti
108.70
630.—
313.—

79.35

78.50

(17.50
8C.30
08.50
80.50

KM.70
77.il!)
74.20

ilil.80
470.—

510.—
251.—
113.-
01.50

207Í50
107.10
01.-

07.33
80.43
08.50
80.48

10-2.75
77.03
74.50

230.37

254.50 
225,87
123.50 
195.12 
142.25

1G7Ú0

I Klllliiiliiizet
Budapesti |nz ulolsóz-dr- 
egyenleg | latlioz ké-

pest usztr. i

304.26 — 0.65
140.44 -1-

---

93.34 + 0.14

80.55 + 0.11
90.04 + 0.11
82 05 + 0.12

103.38
122.98 — 0.00
93.34 — 0.11
89.10 - 0.11

119Í52 - o'.ll
281.07 + 0.59

304.60 — 0.59
149.72 + 1.73
209.73 — 0.00
147.30 + 0.12

123.93 - oiis
59.77

80.72 + 0.15
90.21
82.11 — 0.03

103.33 + °'7~
123.07 + (1.17
93.37 + U.27
89.50 U.28

233.77 + 0.14

304.72 - lilC

270.44
148.47 + 0.73
233.57 + 0.53
170.52 — 0.88

59J7 + ü.lti
---.---

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 10. Búza c-rcndes, rozs, zab, olaj 

és szesz szilárd.
Parin, oki. 10. Búza, liszt, olaj és szesz csendes.
Newyork, okt. 9. (Kabclsiircöny.) Gyapot New- 

Yorkhan 10, Neworlcanshan 9*6 io. Fetrolenm lino-
milotl 70" A hol Test Ncwyorkban októberi é 8.-------
l'liiluilelnliláliaii októberre 8—Nyers pctrideuin 
Gr,/e. United pipe line certificates 72’/». — Liszt 3.2.). — 
l’iros őszi liiiza lielv’non 87 (= 7.93 forint), októ­
berre núvlcg Si»1'« (— 7.86 frt), novcmlicire S73.« (= 8.— 
frt), duczeinbtirrc S95.» (= 8.16 frt.) 10U kilokint. Tengeri 
til1 a — fizukor I Fair hank icgyii) —Czukor. (Fair 
refining Muscovados) 4.60 Rio kávé 10.05. — /sir 
(Wilcox jegyű) 8.25, (Fairbank .jegyit) 8.30. Gabona- 
fnvniilij ini|)onal (|uailercnkmt Eszak-Amerikáhól az an­
gol kiuötuktm vs az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 3*/a (— 1 forint 100 kilokint.) 
Napi felhozatal gyapotból 27000 hál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Onlion.iazdllildsidij ivagKúariikiiiiidiiyukliiiii lOOkilíiiikiiitértcndű.Revilclivám 
Nemrlorsvdglm 11«) kilu l.uzúvrt, ruzsúrtéa .abúrt I marka, árpáért, tengeri­
éi I s lillkküiivírl I I. inka. li-zlerta márka,mai,Iáért 1.20márka. Beviteli

1 írunk.aLzaiiiilá-d Arfoiyii 
75 kr. I-:,.- 100 fik

ívt jiiuczuk 
k vistti IS

a lOlliiurka 
rt «0 *r.

vidta Ú«J forint

uKÜlöfiboZft ,i
Ár- Budapesti lulsá zártát

folyam egyenleg
osztr. értükben

21.— 10 14 — 0.05
21.10 10.19
21.10 10.19
21.40 10 31 --.---
45.-- 13.07 — 0.05
44.8(1 13.01
44.80 13.01 + 0.02
44 00 13.55

32.48 + 0.12
32.72

08.50 33.08 -u 0.12
70.— 00.81 + 0.13
40.50 24.14 Q+ 0.10
40.50 24.44 + 0.41
40.— 24.18 + 0.13
46.— 24 13 + 0.13
8.27 3.93
7.87 3.74

143.50 8.84
159.50 9.52 + u.oi
112.50 8.52 -h 0.04

8.23 + 0.06
129. - 7.71 + 0.00
127.50 7.02 + 0.01
50.50 30.17 + 0.12
52,10 31.13 + 0.24
47.80 28.50 + 0.12
47 30 28.20 + 0.00

3.93 2.80
3.24 1.90

149.50 8.93 — 0.03
100.— 9.50
134.— 8.01 - 0.03
134.50 8.0 4
50.50 311.17
51.70 30.89 — 0.18
40 — 27.49 -1- 0.13

45.80 27 30
47.— 28.03 + U.UÜ

4ÍS1 2.80
3.02 2,10

15.00 9.32
Hi.:tC 9.74
18.90 8.30 + 0.05
14.20 8.48 + U.08
23.— 33.40
27.10 32.33 -- 0.12

5.95 3.45

15.70 9.3S — 0.00
12.90 7.71
45.30 27.07 + 0.18
13.90 8.31
28.50 14.04
14.50 S (iíi
2.95 1.71

Október hó 10.
1° A LtIS.

Buz.a liilyu búra.....................
— novemberre -- —

i.ovcmlierlől 4 bóra ...
— első 4 hóra __ —

Liszt lulyu hova...................
— novemberié ... —
— novembertől 4 hóra —

elsii 4 búra ...........
Olaj lulyú lióra , . -...........

— novemberre
— novembev-deczeinberre .
— első 4 lióra ... ...

Szere tolyó lióra ........... . ...
— novemberre ..............
— iioyvnilier-deczemberre

Szállitnoi iliji líudupustrfll 
. Héc-liiil.

BERLIN.
Bnzii októbei re-novemberre

— április-májugra.............
Rozs oktvIiviT« ... __

április-májusra .............
Zab ollólierre .. __ ...

— április-májusra __ ...
01n| okiólierre ..................

— április-májusra ... ...
Szene októberre __ __

április-májusra __ ...
Szállítási <llj; lludnpeströl

— • Pécsből. __
STETTIN.

3nza oklóbev-noveaiberre ...
április-májusra..

Rozi imtnhai-iioveiiiberre ...
— ápiilis-mújusra.. __

Olaj nUlólivr-noVeailierre __
— április-májusra.. ... 

bsoe Lv-z rzálliliVra .. ...
októberre... . __
oUóbe-novvniLerre ...

— április-májusra............

bsullitael dij: »indupeslrul 

r. Ö LKt
Bnza novemberre ... ...

— márc/iusra .. __ ...
Rozs novemben’e ... __

— inárcziiisra .. .... __
Olaj kész. Kzállitásru............

— októberre ... ... ... 
Szállítási dij: Hiidapevlről..

BOROSZLÓ.
linen ... ............. ... ...
Zab .........................................
Olaj .......................................

Kepuze__ __ __ __ __
Tonsorl ... ............. ...
Szállítási dij :Hudapeslrül

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Faüzlet.

Nagy-Kanlcaa, okt. 9. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Utolsó jelentésünk óla a liiiizlet csak lényegtt-leiüil vál­
tozott és a IákéiPrkedök lurlózkodá-a, másrészt pedig a 
születve való kedvezőtlen kilátás csak fokozza a pangást, 
Sziszeken franczia dongáiéin történik ugyan ilt-nlt némi 
vásárlás, de csuk akkor, ha a szállítóknak a rakomány 
kiegészilésérn teherre van szükségük, vagy ha bizonyos 
számú dongák épen szükségesek. Ennél fogva az árak 
csak névlegesek -s nauyohh üzlet egyáltalán nem kötte­
tett. —■ Nőinél káitárfiiban r. üzlet még Innyháiib, a nyá­
ron tuicaigázott árak nagyban alászálllak és a lorgalöni 
I lind a mellett igen csekély, nagy mérelii Iá nemek, mi­
ket ezelőtt akónkim 1 lit 50 krnxl fizetlek, most 20—30 
krral olcsóbban kaphatók, de vevőre még sem akadnak, 
spekulácziúra nem vesz senki és csupán csak a fogyasz­
tok bocsátkoznak némi kisebb vásárlásokba. Talplákhan 
és technikai fákban lönátlniiak még a régi árak, miután 
amazok a helyi pályák vészére vásároltatnak, emezek 
pedig most is, ugz mint ezelőtt, a küllőid számára ke­
restetnek. Hiba nélküli négyszögfa szinte megtartja végi 
értékét ellenben kerek la 1Ú—15 krral olcsóbb, de kelen­
dőségnek még sem örvend. A fancmekben, valamint 
franczia dongákban és német kádárfában a túltermelés 
utolsó időkben nagyobb mérveket öltött és tekintve, hogy 
terjedelmes erdőségek fái feldolgoztatna , igy a készletek 
a csekély szükséglettel szemben aránytalanul szaporod­
nak, igen természetes, ha a vevők várakozó állást fog­
lalnak és a tulajdonosok legnagyobb előzékenysége mellett 
üzletkötés léire neui i£V>. — TüziLUulu a helyi fogyasz­

tás folytán nagyobb 
12—13 írton kel.

kereslet mutatkozik, lcUös métere

BORÁSZAT.
Az országos borászati kormánybiztosi hi­

vatalban e Imi 7 én értekezlet tartat' ti, melyen jelen 
voltak Miklós Gyula orsz. borászati kormánybiztos, 
Koppéig Géza, dr. Horváth Géza az orsz. fillokszera 
kiserleli állomás főnöke, Gábor József érdiószegi ég 
Molnár István budai vinczellérképezdei ieaz.atók, 
Wény János fillokszera kerületi felügyelő és Lónyay 
Fercncz min. segéd fogai mazó Ezen az értekezleten Mik­
lós Gyula borászati kormánybiztos bemutatta a múlt hó 
végén tett szerbiai körútja alkalmából Nogotin vidékéről 
magával hozott Cedireska és Sáriunk szőlőtöket és für­
töket, melyeket már i- hó 3-án Kccskvinéten cgv szakértők­
ből álló bizottság megvizsgált és az ottani állami szóló- 
telepen levő kadarka-fajokkal összehasonlított. Ez alka­
lommal a Cedireska a hazánkban is elterjedt közönséges 
kadarkával, a Sncinak pedig a török kadarkával azonos­
nak találtatott. Az értekezlet czélja az volt, hogy a kecs­
keméti szakértő bizottság e véleményét illetőleg teljes 
megnyugvást és biztosságot nyújtson. E czélból az emli- 
tett negotini szólufaj 'k itt ujalihan üsszchasonliltattak a 
budai vinezellérképezdéböl hozott különféle kadarka fa­
jokkal. Az eredmény az volt, hogy a Kecskeméten szer­
zett tapasztalatok minden tekintetben megerősítést nyer­
tek s a Gedvreskának a közönséges kadarkával," a 
Sacinaknak pedig a török kadarkával való ugyan- 
azonossága most már egészen kétségen kívül he­
lyeztetett. A negotini boroknak — mely elnevezés alatt 
nemcsak a Negolin város határában, hanem a körülié 
fekvő vidéken termelt hurok is értendők — egyforma­
sága (a mi azok keresett voltának egyik föokát kép zi) 
onnan • red, hogy c vidéken csupán az említett két vö­
rös szólufaj miveltctik, melyek közül a Cedireska inkább 
bő termése, a Sacinak pedig nagyon sötét, csaknem 
fekete színe mialt örvend közkedveltségnek. A küllőnek 
összevegyítése telid* — mint ez ott rendszerint történik 
— nagyon észszerű eljárás.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör igazgatósága c hó 13-án, hétfőn d. u. 

öjfiHukni-, a kör uj helyiségében, a Haris-bazárban, 
ülést tart.

NAPIREND: Október 1 l ón.
Naptár: Szombat. — Hómai kalh.: Emil, Emílián. - Prof.: 

liii.es., Firmian. — liiiiiig-.orosz: (szept. 29.) Remete, C/irjék. 
— Zsidó: (tizri 22.) Sabbat li. tiyiil. — Nap kél 0 ó. 15 p., 
nyug. 5 ó. IS p. — Hold kél lu ó. 58 p. este, nyug. 1 ó. Hl 
p. d. a. — Utolsó negyed 3 óra 43 perczkor délután. — Vénus 
emelkedő pályiicsoniúbun van és hajnalcsillag.

Vallás- ós közoktatásügyi miniszter tógád délben 12—1

Morvát miniszter fogad <1. e. 10-tól d. u. 2-ig,
A kópvir.olöház ülése d. e. I 1 órakor.
A főrendiház illése déli 1 órakor.
A jász-nagyltnn-szolnokmogyol kör alakuló közgyűlése 

eslc 0 ( rátör (Muzi iun kíivéhíiz).
A budapesti társaskör rendkívüli közgyűlése este 8 órakor 

a Magyar király szálló külön helyiségében.
Föollonörzősi «zomlo a közös hadsereghez besorozott 35—41. 

gyalog! zred legénységével reggel 8 órakor az üllői-úti lakta-

Krisztus ix Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e, 
9-tól d. u. 5-ig és este 17—9. Helépti dij 50 kr.

Műszaki ipnrmuzoum a kerepesi-ulon (tieleznay-kert) nyitva
d. e. 9-tOl l-ig.

Ei-yotoini fiivószkort az iillöi-nlon ünnepnapok kivételével 
naponként lállialó d. e. 8—12 és il. n. 2—0.

Múzeumban : képtár d, e. 9-tól d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 7-ig.
Miizonml könyvtár d. e. il d. u. 1 óráig.
Állatkort nyitva egész. nap.
Margitszigotro hajú indul óránkint.

Kivonat a hiv. Inp okt. 10-i számából.
A.-vcrésok a vidéken. Wirth Julin. 2350 forintra 

hers, iiißall. liov. 6 Dohrafalva (Szent Gotthard). Herz- 
fehl vs Umer 11,893 forintra tiers, ingóságai október 14 
Eger. Szilié Farkas 989 írtra becs. ingóságai okt. 23 
M.-Sziget. Ratlilz K. 1129 frtra becs. ingóságai okt. 11 
B.-Csalin. Csiiiger József 2045 foltra becs. ingatl. októ­
ber 20 Ki.--Ólved (Ipolyság). Szikr.'tssy Venczel 1216 fo* 
rí útra becs. ingatl. okt. 29 Soroksár (pestv. tvszék). Gr. 
Rogcndoif Robert 626,232 forintra becs. ingatl. nov. 4 
Nagy-Becskerek.

Pályázatok. A kézdivásárhelyi kir. tvszéki fogháznál 
foghazfelügyel' i, — a nagy-heeskcrcki kir. tvszúknél II. 
oszt. irodaliszti, — a róz-ahcgycsi kir. tvszéknúl aljegyzői, 
— a kaposvári kir. tvszéknúl II. oszt. irodatiszti állo­
másokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

IDEGENEK NÉVSORA.
Tigris szálloda.

Glück It. Károlyváros 
Kolm K. Bécs 
Zitl.iilik H. Szamosnjvár 
üojlosy F. Kuniárum

Vadászkürt szálloda.
I.eonhatdl I. Miiblbacli 
l.aszkáry Uy. ltoinhány 
Weinberger Gy. Abony 
ller-at .1. Zágráb 
HiulváiiKzky A. Hndv&ny 
Jeszenszky J. b. Paks 
Gultmaim .1. Kassa 
Bajza A. Szolnok

Arauysas szálloda.
Jankovils M.-né Heves 
Essii S.-liú .láno^báza 
Szélt I.-né Kecskemét 
Procopius Zs. Aszúd 
Berger 1). Gyöngyös 
Akonlisz B. Znióvúralya 
Béres E. Kistelek 
Huknitz 1. Kistelek 
Krigter l.^Nógrád

Budapest szálloda.
Bécsi nlcza.

Kabiersky V. Becs 
Weiss I. Arad 
Ailerminin 1. Gyűr 
(3 uszály A. Kuloe-a 
Tóth B. Szombntliely 
Néinulli A Szombathely 
Sklensky B. Bécs

Feliérló szálloda.
Nagy F. Xógrád 
t eller M. Erdély 
1 leim ich I. I'élegyháza 
Klieindl I. Kanizsa 
Baseli I.. Dimavecso 
Szálló T. Almás 
Alexander I,. Sz.-Fehérvár 
Bernstein A. I ulti 
AU-xy A. Kii-sa 
Popauer E. Bécs 
Peuermatm 11. Kleopát 
l.epetzky II. 11.-Gyarmat 
llr. líiilmer 1. München 
l.amler A. Temesvár

Erzsébet szálloda.
Halávz M. Gsány
Tűiméit I. Tápiószelle
Vannay I. B.-Gyurmát
üzv. Giiltiiiaii :lli,.lné Kis-Orosz
Sz.vyedy I.-né Hues
Dinnyés 1). Bác/kevo
Moravetz ... Trebinyo
Kesztes- y \. Kis-diosz
Némelli II. Mnsony
Flamm M Miskolcz
Hasse II. llambuig

Fehér liattyo szálloda,
I Isler; eit her L. I.OSOIICZ 
Weis/. I. 1. ez,háza 
Adler A. Uöthdlu 
Singer M. Gyón 
I.ówmger A. K.-tizenlmikiós
(iulfmiiid I. ll.Tl-aha
Ilevesy I. Nagykőrös

Hungária szálloda.
Baywt-I A. Ptiris 
Mai.önkiim A. Oxford 
.landukian K. Muiictiester 
Boos (I. I.ondon 
Jjionczii zky A. Lemberg 
Kenesey P.-né Veszp étn 
Král S. Kanizsa 
Jansen G. Brüsszel 
Neicziier I. Prága 
Botionczy 11. Temesvár 
Hermann A. Temesvár 
Vujla A. Pápa 
(Hunger U. .Szabolcs 
llotlió 1. Kitin 
Szexvuld M.-né Győr 
Mdleltuaim P. Aiad 
Börzsöny P. Pécs 
Lukacsié« Uy. Temesvár 
Kimmel K. Temesvár 
Schweiz N. Pál is 
Zunz I) Benn 
Uolüälvin M. Bulin

Holzwarth-Frohnerazall,
lton K. 0. Sidney 
Stnnliope B. Sidney 
Coen S. B. Sidney 
Sclienk S. Bécs 
Fink P. Bécs 
Miillnev I. Bécs 
■láger E. Barmen 
Ficliéiniann M. Lemberg 
Wolaczek I. B.-Bánya 
Beutnm I. N.-Újfalu 
Arensohn 1.. Brassó 
Stern A. L.-Szentmiklós 
Popper L. Holienbruck 
Auer M. Pilsen 
Kirtz I,. Komárom 
Schulz I. Dunaföldvár 
Goldstein M. Miskolcz 
Krtmycsics N. Zágráb 
Horn 1. Szófia 
Bunzli A. Krümmsbaum

Marchall-szálloda 
az „A.ugol királynöhez“
I)’ Amthill L. gr. Hollandia 
Rogen E. gr. Szilézia 
Scliwertrup I. Berlin 
Canovo di Torpedos Madrid 
Ricliard A. Mainz 
l'ongrácz A. gr. Vágujliely 
Takács S. KüItiii 
Gatgovsky M. Érselujvár 
Wiutorberg E. Bánság 
Zuber 1. Bécs 
Wedekind 0. Becs 
(lultinann C. Bécs 
l.atzko H. Bécs 
Zalesky 1. Alkáli 
Odetnveiler M. München 
Engel F. Uzernovitz

Magyar király szálloda.
Osterliuber I. Csubrcndek 
Szondy L. Diiinös 
Hr. Korn 1. Csákv&r 
MnyerbolTer K. Bécs 
Rónay (1. Kassa 
Langer K. Herczeglak 
Vadász E. Temesvár 
Wagner K. Afctl 
Mannen E. Blnun 
l.öhi I. Cservenkn 
Kuvadia K. Bománia 
Bősen leld M. l’ées 
Schmidt 1. Urácz 
Jerusalem I. Nimburg 
Dilriclislein J. Bécs 
Kis 1. Bécs 
Marburg B. Bécs 
Sclivvftrz A. Bécs

Nemzeti szálloda.
Nyáiy I.-né Nagykörös 
Domonkos M. T.-Roll 
Zákó M. Zombor 
Arányi A. Turócz 
Vállas Gy. I’ozsony 
F.bei I« N. Bécs"
Ukolicsánvi A. Bécs 
Mityer H.'llécs 
Bolmayer F. Tolna 
Vincent S. Szatmár

Pannónia szálloda.
Győrffy K. K'.-Ság 
Usiky I. K.-S,\g 
Hajlliy A. Dorozsnia 
Vereliély 1. Ipolyság 
Ehrlich 1. Debreczen 
Winkler 1. B.-C-aba 
l.ászlu 1. Kolozsvár 
Dittiich 11. Kolozsvár 
Herelvás S. Kec«kemet 
Bánéi- I. Városlöd 
Svl.it I. Győr 
Kaid/'ay K. Ti zaiirk 
Hralioinsky It.-Lanya 
Elek li. Szolnok 
Karácsonyi A.-Railna 
Schröder A. Szeged 
lluiiytuiy L. Mngoca 
Bauer Z. I.oronrz 
Pellio K. Szarvas 
C epreghy E. Csáklornya 
Szénilio I, S.-A.-Ujhety 
Wei«: 9. Ujnönv

1884
Rosinger M. >ll 
Wiener I. Váczl 
Schwarz I. Iléil 
Klem I- K -Sz 
Boguá; M. Gyi

Páris sJ
Csáky F. Kci/.ll 
Rosiu-r F. l ehé| 
Chocholni i B. 
Schmidt 11. Ma| 
Lőwi A. Bei 
Hell I. Selír 
Lichtenfeld 
Boskovits U. G|

Sohmidt-Orj
Block Hat 
Lippke H G 
Barsányi M Kj

Elhalt:
Gült J. 47 é. 
Berger D. M . 
Küselibergei F 
Gross M. 3 e. 
Farkas M. T. 
Halász A. Z: 
Kanyik E. 0 é. 
Frey J. 20 é. i 
Kramer B 4 •• 
Jfalenda B. i'. 
Boretzky B. 1 
Killender J. E. 
Zach E. 21 c. 
Szítva P. hű e. 
Mihál E. J. ::9 
Nemes I 33 
Haltai I.. I1- é 
Rosenfcld M. 2 
Stimmer 0 2.

A legnagyt 
(Harisch-b i 
ganaLiinil"! 
minden faji 
nagyobb k:n< 
zeit, mert 
még sem I 

Budapest,

oar Ml
Bélyeg r»

f.iriot r
Csak Hóéul

Wollzelllol
kll

A bi

bnusáRi iij 
( lszavilli 
pest vidéki 
ieborniosi 
bácsltoi .1 
ni. retaltvl

Gat)

liáposztc-i 
bánsági rd

ugxai Uráli 
agyar Liréíl 

Magyar kiráíl 
Magja, j .j ii| 
Magyar v

Magyar IS09J 
Mugym 1873.1 
Magjai ls7li| 
Magyar királl 
Magyar királl

1871-iki ma 
ISTII-ikiniigJ 
Magyar löliill 
Mugym fi 
Miigyar luldll 
Mogyui liildll 
Magjai fl.ldl 

Magyar ffildll

Eéi
A I Alti

Egyn-gcFjiii
EgJM-gez ...
Egységet já 
Egységei á 
Sorsolás t-ul.ll 
Sorsolásé .d,l| 
Sorsolássid 
Sorsolással, l| 
Sors-il.is I.l|

Allnmjószagi 
liérs-glogn. -"
II) A liii-oij 

viselt 
ltok -Vili 

Uszliak aianl 
Osztr.i apirji

C I A uingj-j 
álliimnilj

Magyar 
Magyar papil 
Magvar \a 
Magyar va

Keíetivasul 
Kelf-tivasill 
Mngy.államkl 
Magy állami 
Magyar mhi 
M. sziiloiléz! 
Magyar nyel 
Magyar nyerj 
M.lisznv. s sí

D) Földtel
Gaehoiszigi 
Bukovinai 
Galicz.iai.. 
Kmmlliiai J 
Ki a ina és Irn 
Morvám szágl

m
%-<2®
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A kettőnek 
Tint történik
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I, hétfőn d. u. 
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ián. - Prot.; 
t -mde, C/irjék. 
I 61 ti ó. 15 p., 
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sorozott 25—41. 
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:zel 1-216 fo- 
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lingatl. nov. 4

éki fogháznál 
tvszéknél II. 
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Vjliely

1884
Pofinger M. M.-Bciúuy 
Wiener I. VArz 
Schwarz. I. lives 
Kinn L. K.-S/ciilmárton 
tioguá; M. Gyöngyös

Paris szálloda.
Csáky F. Keszthely 
Posner F. Fehérvár 
Chocholni r II. D.-TaiSa 
Schmiilt II. Manchester 
Löwi A. Becskerek 
Hell I. -Sulm.cz 
Lichlenfeld S. Szeged 
Boskovits G. Győr

Schmidt-Orient szálloda,
Bleck E. Darmstadt 
Lippke H. Gulacli 
Párkányi M. Kisvárda

Dr. Bortha J. Szalmái' 
Wohulig K. Eger 
l’élvy M.-né Miskolci 
Bare/. G. Mt-nyhávd 
Balogh L. Késmárk 
Adrift yi A. Késmárk 
Szont gh S. Késmárk 
Pauekoll S. Szófia 
Wucher S. llak 
Buchta J. Trencsén 
Mahler A. llécs 
Sirmeisen F. Eszék 
Gazdik F. Kalocsa 
Hackslock ,!. Apafin 
l.ezilzer J. Becs 
Gábriel D. D -tizentmiklós 
Haupt S. ltcc- 
Canort F. N.-S/.eben 
Goldberger M. llécs 
Fercnczy Z. Kolozsvár 
Szakács E. Emid

Elhaltuk Bndapogtou 1884. okt. 9.
Coll .1. -17 é. lóicsm. VII. k. tiimö-u. 21. agyhártynloh.
Burger I). M. -.'8 é. könyvkötő neje Vili. k. futo-u. -22. giimö. 
Küsenberger F. :i e. kdo IV. k. ujvilúg-u. é'.t. gumókor.
Gross M. 3 c. bői kdo ti a V. k. váczi-kőrut 40. agykúrlob.
Farkas M. T. S0 é. mgzónó VII. k. dohftnv-u. Ifi aggkor.
Halász A. Zs. 45 ú. komi vés neje VII. k. kitály-u. 5U. rák.
Kanyik E. 0 é. mgzó leánya VI. hajtsár-u. 1031. roncsoló loroklob. 
Frey .1. 26 é. czipé‘z leánya VI. k. sziv-u. 2S. hasihagymaz.
Ki amer B I e. pinezvr lia VI. k. tizondv-u. 31. aszály.
K .tuiida R. T. 67 e. hftztulajd.-nö X. k. "tüdólégdag. 
lioretzky B. 1 é. napsz. leánya I. k. fizakó-u. 4. hökhurut. 
Killender J. E. 46 e. zenész neje I. horgony-u. 22. vérszegénység. 
Zach E. 21 é. varrónő 1. k. kör-u. 18. Itidógümókór.
Szliva V. 55 é. napszámos Jaiios-kórház állijorcs.
Mihál E. .1. 30 é. napsz. útról rák.
Keines F. 33 é. napsz. VII. k. százház lii'löloU.
Faltai I.. 18 é. napsz. ulról kimerülés.
I'., sen féld M. 21 e. varrónő VII. k. alsó-erdősor 12. öngyilkos. 
Stimmer 0. 23 é. állaíoivos VII. dohány-u. 70 é. kimerülés.

NYILT-T
A legnagyobb hálára kötelezeti Rosner H. niütő nr 

(H.irisch-h izáv, 111. lépcső), ki tyúkszemeim és fagyda- 
gaiia'.iimtól való megszabadítás által és pedig kés és 
minden fájdalmat okozo eszköz használata nélkül a leg­
nagyobb kínoktól megmentett; mondom bálára kötele­
zett, mert habár 0 esztendő óta mindent niegkisérlctlem, 
még sem tudtam azoktól menekülni.

Budapest, 1884. 11-2-1 í-
Weisz József s. k.,

ni. í gy el. hallgató.

HST 3X jV i- október 1 f> - <■ n * "^eg

IGÉETÉNYEK
'-"TSF!' a cs. Mr. szab. földhitelintézet

.JL. záloglevél-sorsjegyeire
f r.a* r .k Főnyeremény o. é. 50.000 forint.
Csak Becsben I

Wollzelllo 10. y ____
kiadóhivatalának váltóiizleto. 11 -2:$.s

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 11.
HANDEL IÖB előbb EMILE LAF1TE

NYILVÁNOS KÖLCSÖNKÖNYVTÁRA
Haris-bazár nagy udvarában.

50.000 kötet. 50.000 kötet,
A magyar, német, franczia és angol regényirodalom legújabb 
újdonságai. Előnyös vidéki előfizetés 10, 20, 30 kötetre. Napon­

ként nyitva. Jegyzék ingyen és bvrmcntve. 11176

A pajkos diákok.
Vig Operette 1 felvonásban. 

Ezt megelőzi :

Becsületszó.
Krcdoli vígjáték 1 fulv. 

Kezdeti' 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, okt. lt-én.

Geislingen Mária asszony hato­
dik vendégjátéka.
LILI.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órai or.

szmízAK és aiuuTSÁGöií.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlelszünot. 

Budapest, okt. II-én.
Vj betanulással:

A fény árnyai.
A ginl Teb ki-alapitványbul IUO 
arany pftlyadijjal jutalmazott 
eredeti szoniorujftték 5 felv. 

Illa Szigligeti Ede. 
Személyek:

Nyftray Méla Nagy I. 
Charlotte 
Nvárai Péter 
Maliid

lletvey 
Bercsényi 
Fái tiz. 
Mészáros 
I'inlér 
Újházi 
Kőrösmezei 
Fal u.ii

Ilajnai G. 
Császái né 
Hékessy I. 
Sántha

F R C I I R“ Fiók :
L 11 v U fl Kärntnerstr. 3.

Jenői Hé.a 
Bánhalmi

Titkár

Mari
Házmesterné 
Szolgáló

Sz. komornyika Szalúki 
Szolga Szilágyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 12-én.

Pnj Pál.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy 1). 5. Havi b. 5.

Budapest, okt. 11-én.
Turullá E. k. a. és Pcrotti Gy. 

ur vendégjátékául:

A ZSIDÓ NŐ.
Nagy opera 5 felv. Irta Seribe, 
fordította Jakab I., zenéjét szer­

zetté. Halévy. 
Személyek:

A császár * „ *
Brogni Ney
Leopold Pauli
Rilgiero Tallián
Alberti Szekeres

Eleúzftr P.-ro 'i Gy.
l.udoxia Malcc/kvné
Bcclm Turullá E.
Herold Zsitvai
1- ső polgár Szalui
2- ik » Szilvássi

Kezdete 7 ornkor. 
Fölemelt helyárak 

Holnap, október 12-én.
Teli Vilmos.

népszínház.
Budapest, október 11 -én.

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Irta Zoli és 
Cienée. Fordították Evva Lajos 
és Fái J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Millöcker Károly. 
Személyek;

ORPHEUM nagymező-uteza 17.
E'ellcges t védések és csalódások meggátolása szempontjából 

van szerencsém a 1. ez. közönségnek tudomására hozni, hogy 
'lesznek' "r*ri helPsé6eim J°y°be” nagymezö-uleza 17. sz. a.

Szombaton, 1884., október 11-ón 
Brothers Dare, .imcrikui testgyaUrlók cl«6 fellépte.
Steward H. Bare, cgycsontii rerktoruász. Thomas A. Dove, niimikuH ún rlnint,
Mr. León és Miss Leonce, vrlnciprdisla s enuilibrista pár fellépte. 
Jur. Vox, a .cjliirnevcsfbb vcnlriloijuisla fellépte.
Mám. Elite Stuard, trapéz művésznő.
Mr. Wilson mutatványai a függő gyűrűkkel, valamint 
Sign. Wallis, lírikus énekes fellépte.
Miss Aida. a sodronykötél csodája.
Sign. TJgaldint, konmrtfestó.
Misa Adrienné Ancien, az. drágádé szépségű jclmcz-máicsznS. 
Október lfi-án az Armaninl muvesz-caalAd jeles marniolin-mű-vésznek fellépte.
Steidlev József és Spira I., komikusok.
Plttnor Pánni k. a., a bécsi énekesnő Hlépte.

Soinossy Kuroly, igazgató, 
A t. rz. látogatóul figyelmeztetem, hogy estenként minden tag 

csak egyszer lép Tel, ennélfogva a műsor igen érdekes.

Palmaticza

Ilroniszlava 
Jan Janlczki 
Simon

Aranyossinó 
Hegyi A. 
Vári I. 
Gergely 
Pálmai

Ollcndorf ezred. Soiymosi 
Wangenheim Szabó 
Henriczi
Schweinitz 
Rochow 
Itictit lioffen 
Bognmil 
Éva
Krakói polgm
Enterich
Piffko
I’ufTke
Itej
Onuphric
Waclaw

Egy futár

Komáromi
Ma gy ári
Erodi
Béni Irma
Rónaszéki
Vidorné
Pricllc
Újvári
Marton

V. Kovács 
Bchumi 
Zár ainé

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 12-én.
A sárga, csikó.

V Á R-S Z I N H A Z,
Budapest, okt. 11-én. 

Peterdinó assz. vidéki énekesnő 
vemlúgfelléplúvcl

A GRAND GAFÉ IMPERIAL^
helyiségében, váozl-liörot 48. sz. a. naponként a

szász uöi zenekíir zeneestélye
Karmcs:tcrnö Vischer Lnjüí. 11131 

Kezdető Vt 8 órakor. Minden kedden, esiitörtökön és vasár­
nap délután concert 1—3 óráig szabad bemenet mellett.

PEUCHÍmÖEEJÁNOSi
11100 KONCEBT-CSz^ «NOK A
a «leélt macsltúho/.» Uí ríl.ly uteza

CT MA -W
Eljegyzén a Turfon. - Párisi grízeitek. Azösz- 
szes művészek fellépte. — Kezdete 8 órakor

PBljfiWHAYE JÓZSEF

TÉLI ORPHEUM
Ilajós-ntCM 27. (a hajdani Hermina színház) 

1884. évi október 11-én szombaton

megnyitási előadás
n hazai és külföldi lopjobb művészek közreműködésével. 
Fratelli Senelini a képzelhető leckomikusabb zenészek 

fellép-e.
Mßdmsll, Bonzeni, franczia énekesnő a párisi theatre 

alrazartól.
OhalHfli’Or jeles földszint IcsIgyakorlótársaságfG személy.) 
Franz Bök» i -les bécsi énekes, komikus, valamint 
Adélséslnllötte nővérek intern, énekesnők és tánezosnők. 
Bdelwelzz Lolla k. a. hé-si énekesnő,
Franz Böhm és OrÜB k. a. eredeti bécsi ducttislák, végül 
Eruesline de Blanche k. a. német chansonette fellépte. 
Előlegez jelentés: Vasárnap, 1884. október 19. kezdve 

minden ünnep- és vasárnapon délutáni előadás K 
11219 ( Tisztelettel Prujginayi' Jézsef,

Az etjesz berendezés teljesen ujj.
Mint kitttné, tökéletesen ártalmatlan készítmény általá­

nosan elisinc rlclett a
POUDRE RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től PARISBAN.

t
Velülmulhatluu i igen jól tapad ; láthutlan- 
— Természetes üdeséget és viruló ki nézést ad a 
bőrnek. Egyetlen nrczpor, mely a bőr! mindig tisz­
tán tartja, és az úgynevezett «Mftfreeserek« 
ellen megóvja. Számos év óta a hölgyvilág párto­
lásának őr rend és minden amper közt az 
eia helyet foglalja el. Telje* írtalmatlnn- 
sien és kelleineu illatánál lógva kedvenc?, arc?- 
pora mindazon hölgyeknek, kik szépségükéi fokozni 
*s az arezbőrüket valamint fogaikat káros befolyá­
soktól megóvni óhajtják. A leghíresebb müvészAlik 

is joggal részesítik előnyben a ravissanie erez- 
port, m.'-y meg oly bossru idei hesznAlntnAl sem hat ká­
rosan a bőrre, mint — sajnos — az utóbbi időben annyira fél­
éiéiért. úgynevezett • rizsporoki. Nagy doboz ara I frt; kisebb 60 
kr. Hófehér rózsaszín, szőkéknek; Hadiéi (testszin) h.máknak.
KSzpenti főraktár; Srarcz F. n. lllalszertáritiai, tiadapest. 

vamhiz-tér 6. SZ. — Levclbeli megrendelések pósta for­
dultával eszközöltetnek. Kapható még TirBk lézsif »Tégy 
szeriáriban és a legllbb rtdéki gyógy tárakban, h’v;

A Grand Kávéliáz Kráiik F.
váezi körnt és mcKÖ-nter.a snvkvn minden este

fagy hangverseny fctÄÄS
vezetése alatt. Hideg étkek, csemege és asztnii borok pa- 
laczkokban, szintúgy mindennemű kávéházi italok jó ég 
gyors kiszolgálás mellett. 11212

IDŐJÁRÁS októb. 10. ress« 7 órakor

Áttekintése c mai, időjárásnak.
Európában: A depresszió (751 -75?) a kontinens cszaknyugoti, 

a nagy |egnyomás(7f>4—765) annak délkeleti részében van. Az 
idő Közép-Európában mérsékelt szelekkel részint borús,részint vál­
tozó, esővel, kevés höváHozással.

Hazánkban: Többnyire délkclelies és délies, mérsékelt szelek 
melleit a hőmérséklet kevéssel kisebb lelt, a légnyomás kévéséi 
változóit. Az idő változó, közben napos, esővel az ország minden 
részében.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában enyhe, változó, közben napos időt vár­

hatni, éjjel többnyire esővel.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
(.ég- 

nyouiaa 
•%%700 .

*Slél

t-lil

A hó- 
mérséklet Ä Fel hé* M

»et íj

Arad.............................. r 61.8 DK 3 -4- 9.9 <.66 3 1

Beaz terese...........
Doszt erczebánya... 59.0 ENY 2 + 6.5 8 e ü
Bndapeat .... ... 59 3 © -f 8.0 13
Csáktornya ... ... 57.5 BNV 2 + 8.8 ti O rí
Debreczeu............. 50.0 D 1 4- 9.0 3 • T
Eger.................- — 61.5 NY 1 + 5.0 3 O
Eszdk............. ._ — rh
Fimne ... — — — :
Késmárk _______
Keszthely __ _ 59.6 K 3 + 9.0 •í 1 0 ji
Kolozsvár............. 62.8 © + 5-2 4 *
MaL'rnr-Övár.. „ 56.6 DK 1 + 8.3 7 0 v
Mármaros-Sziget 61.7 DNY 1 + 9.3 3 » X
Nagy-Enyed ... _ 65.1 1) 1 + 8.3 9
Nagy-Bzeben__ 02.7 D 3 + 4.4 3 0
Nagyvárad — — 01.5 K 3 4 12.2 25 0
Oraovii.. ... _™ 63.6 n + 10.(1 ti 0 p.
Pancaovn.................... 61.6 DK 1 + 8.4 6 0
Eelmeczbánya — 60.3 DK 4 + 5.0 8 • jr
Sopron .. ... —
Szntmár-Néuieti.. 61.6 D 2 + 8.8 1 • II
Szeged ...................... -
Ecpsi-Szt-Uyörgy 63.6 © + 80 a L
Szolnok............. ..... 59.2 DNY 2 + 9.1 0 ;
Temesvár ... — 63.7 1) i + 11.0 20 3 F*
Trencsón - ______ 57.0 9 + 10.0 6 • B.
Ungv.ir_____ ____ 59.4 DK + 8.5 7 • r
Zágráb _ __ __ 69.7 EK 1 + 9.6 4 0Bécs . ___ __ _ 55.7 DK I + 7.8 3 • -
Bregenz— __ __ 55.3 NY 1 + 8.7 e ;4-
Losm 1 , __ __ 61.4 DK 4 + 17.6 0 i.
Folti. __ __ __ 59.2 D 4 + 15.3 1 0 úí
Prága ., _ ... bi.8 ü 1 + 6.6 0 ír

Jelek megynrágBte © — szélcsend; O—tiszti, derül 
0 — 5 felhős; O i felhős; O — } felliős; ® —borult; £ — esős, 
— Ajég; use—köd; •)£ — hóesö<cxd — gőz.R —zivatter, villám

VÍZÁLLÁS 1884. októb. 10.
Méter

Névszerint
M el e I-

VáltozikNévozerlnt 0
"iBliitt'iilalt

Változik 0
fűlött alatt

Unna Tisza
Pozsony —- -2.42 apadó M.-Sziget . 0.08 váltztl.
Komat om — 2.OS válltzt Beregszász.
Budapest — 2.14 áradó Sárospatak.
Mohára — 5.07 SznlmAr ...
Vukovár --- 0.07
Újvidék — 2 06 Szolnok __ 0.60 áradó
Panesova — 1.45 Szeged __ 0.75 apadó
Orsóvá. ... 1.77 áradó

Körös
Dráva B.-Gyula__ 06 áradó
Barcs............ 0.75 apadó MarosEszék.. ... I.ÍIO — áradó Arad........... 80 váltztl.

•tsáva Béga
Hitrovicza... 4.52 áradó Temesvár . 0.01 - apadó

Kiadótulajdonos: PALLAS irod. és nyomdai részv.-társaság
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 10,

Faj

bánsági bnza__.uj
tlazavidokl ____«
pestvidélil ___ «
loliormogyul__ «
bácsUal __  «

Gabona

tengeri __ __

luiposztn-repczo. 
bánsági rojiczo

Irányzat

csendes

l-’aj Irányzat Mily hektó- 
lili'ienk'tóiil

M i n fisé U í 8 ú y h e le t 0 1 i t 6 ven kin t
TG 1 % 1 78 1 79 '<(, 1 SO I SÍ l'i, I 1 *b

frllél fr f lt í L' 1 írttól
10 0
Mik I

X 1 O ff r a ni m n a k ara
Mim friioTj frtur 1 írttól 1 Mik I frt tó f-tie frtt-.l Mik frlt-ű Mig

—... — — _____ _____
7.45 7 65 7.60 7.75 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 8— 8.15
7.35 7.50 7.65 7.60 7.75 7.70 7.85 7 80 7.95 7.00 S.llfi __
7.35 7.55 7.50 7.05 7.60 7.75 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 — _____ —

7.30 35 7.80 7.45 7.50 7.55 7.60 7.65 7.70 7.75 7.80 7.85 — — —

sörfőzdéi

másnemű

7t) 7-* ti 6 £
611—62 6 6 35 r bann— — —
62—61 6 7 7-> •S «

hagy.
64—66 8 35 9 60 = toneerl— _
39-11 5 80 6 20 2

szilán! 6 80 6 35
szilárd 73 6 6 30
lanyha — — — ropr.se káposzta.

nélkül 6 20 6 50
« -- 1 1 50 \2 75
< — 1 1 -25 12 ~l

Gabona Irányzat

L. It T EKPAPIROK IU101.SO AHKtLtr

ALLAMADÓSS Au.

ug)*r királyi manyjáradék ndómentes
agjai Lnályi aranyjáiadék uilónitnles 10', 500, Í<J0U

Magyar királyi alanyjáradék adómentes 10,000 .............
Magyar papirjftradek adómentes ... ...
Magyar vasuli kölcsön a 120 Irt o. ért. (300 fiaukj" 
Magyar vasúti kölcsön 12(1 fit egyes darabokban ...
(■ömöl i Allanivusiili záloglevelek........... .. ... ... ...
Magyar 1ST!!), ki-leli vasul álluin-kölv. (elsöhlis.) adóin. 
Magjai 1873. keleti vasul arany v.eziistb.(elsöbhs.;adóin. 
Magyal 1S7IÍ. keleti vasút álliiiii-kölvény arauyhaii 
Magyar királyi nyereméiiy-kölcsiin 100 Irt. ... ... 
Magyar királyi iiyereinény-kölcsön 60 frt... ... ...
Tiszai és szegedi kölcsön,__ __ ... __ __ ...
Ls71-iki magyar Alluin-kölcsöli-kötvény Iont sterlingben 
1 i7.'l-ikiiuagyar álluiii-kölcsön-kötvény font slerliiiglien
Magyar fölillelieriiienlesilési kötvények............. .
Magyal foldleliermeiilesiiési kötvények 1807.záradékkal 
Magyar loldleliermenlesilési köt vények íeiu-si..............

_ Magyar fBIdlaliernientesilégj kötvények erdélyi ..

6°,. 122.50 122.8t
•1 . 93.; 0 93.80
41#
51-. 88.85 89.15
5 ’ 0 142.75 143.75
5'e 143.50 144.—

96 50 OV­
5' t 118.75 II 9.25
ir'.u 102.60

114.50
111.2.

103—
115—
114.75

■l".u 115.50 1 lti-
5-0

5'Ve 100.75 lO 1.50
100— 100.50

5"'i 100.50 101.50
5"r 100.25 101.— j
5»'o 100— 102.— {

IOO— 100.501

szilárd

szilárd
bágyadt

Határidő

máj.—jut), 
tavaszra

ang—szeplvmb. 1884

100 kilogramm ara
pin?

Hl ' ki frt kr.
29

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ JnKKLKT

Magyar országos jelzálog úrbéri vállság kötvény (BT) fit)
Királyi liorv.-szlavon jelzálog föl.lvAllsági kötvény (100 fr
Szölödézsniavállsági kötvény (100 frt)............  ........... ... 5 q
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 li t)

Egyesített államadósság papírban május—nov. ... 4«',0n0
Egyesített államadósság papírban felír.—aug-......................4«io
Egyesített államadósság ezüst kamut január—július. ... 4 '-i
Egyesített államadósság ezüst kamat April—október____ 4- , ■ o
Osztrák aranyjáiadék adómentes ... ................................ 4
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... ... ......................5i
Osztrák államadósság, kisorsolAs.su! 1854-iki ti 250 frt'p.p. . 4 . 
Osztrák államadósság, kisorrolással I8(i0-iki ú 500 fi t o. é. 5 
Osztrák államadósság, kisoraolássál 1800-ili á IOO frt o. ó. .. 5".o 
Osztrák államadósság, kisorsolással LSfH-iLi u ItHI fi t o. 6. 
Osztrák államadósság, kisorsolAssal I8ti4-iki á 50frt o. e. ..

I’esl város kölcsöne 1871-hől adómentes 
Budapest főváros 1830-iki kölcsöne adóiir 
Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank.. 
Becs város nyerem, kölcsöne 1871-ből

9fi 50 07.50

98.50 99.-25

80.85' 
80.85 
81.90 
81.90 

102.75 
95.75

Bécsi tőzsde okt. 9,
.1 I Általános állainndoKsa«.

Egységes.ar., papír,május—noveinb. 5" i 
Egjscges jáia-lék, papír,fcbr.—aug. őto 
Egy-égés járadék, e/.ii»t január—jul. f.' o 
Egysegesjáradék, eziistb. apr.—okt. 5".o 
Sorsolással,1851-Iiöl250 frtsorsj. pp. 4°/c 
S' r3olassul,1860-ból500 Irlsoisj.o.é. 5 i 
Sorsolással,16110-lióUOl) Irlsorsj.o.é. 5'’,o 
Sói-olassal, 181Í4-Lül 100 frlsovsj.o.ó.
Sru-soiassal,l8G-HiM SOfltsovsj.o.é.
Cnmo-járadék 42 lira .....................-
Allamjószági jelzáloglevél 120 frt— 5",'o 
Bécs glogn. v. els. jegy. 100 Irt p. p. 5"o 
ll, A birodalmi tiiuáoebnn hóp* 

viselt Uiralysu”oL és orszá­
gok állninailóssáRB.

U-/iiak aianyjar. adómentes IOO fi t 4 i 103 20 103 3 
Oíztr.j upirjai. viaazaliz.1881 100frt 5°/i 95.95 Oli.lO

C A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magjai aranyjur. adómentes KtOfil (ÍV, 122.89 122 95
Magyar arany jár. adómentes 100 Irt 4". 93.4C 93?
Magyar papiijaiadck .. __ÍOOfit ö'.o 88.80 88.95
Magyar va-uti kölcsön. 120 fit ezüst 5".o 113.50 III.—
Magyar va-uti kölcsön. 120frl ar. k. 5".o 112.70 143.20
K'.etivasuha!. kötv. 18ü9-böl 300 fit 5",o 96.70 97.—
Kcletivasuliál. kötv. 1873-ból 300 fi t 5 , 119.— 119.50
Kelctivasuliftl.kötv. 1876-ból IOO fi t 5 ) 102.7
Magy.államkölc«. 1871. sora. 100 frt 5", —
Magy.Allainkölcs. 1873. sors. lou fi t 5 i —.- 
Magyar in béri válts, kötvény 100 fit 5'1» 96.2
M. szólódézsma-válls. kötv. 100 fit 5 .u 98.75 99.10
Magyar nyeleméiiy-kölcsöii 100 frt i 11 i.60 111.90 
Magyar iiyereméiiy-kölcsöiiá 50 fi t ! Ili.— 111.50 
M.tiszav. » szegedi ny.sorsj. 100 frt 4"/í ! 115.10 115.70

[>) Földtokorm. kötv.IOO frt pp.
Csehországi_____ _____  __ __5'.u 100.50
Bukovinai... 5",o 101.—
Galicziai..___... _____  SZo ! 101 ,?iU
Kinnlhiai.................... ..... ..... 5",o | 106.50
Ki ajna és tengerparti ... ________ 6",« 1 102 75h —.—
Morxnurszági ... ..................... 5°,’» I 105.751 —.—

Also-ausztnai.. ____   ó".o
Felső-ausztriai __ _ __ __ 5" o
Salzburgi.   __ __ ... 5°s
Sziléziai ______ ____ ____  5°/i
Stíriai __ __ ._ _ ... __5"i
Tiroli.. __ ... ... __ ___ 5",o
Horvát- és szlavonorszógi ... __5»,ii
Erdélyi. — ....................... — 5»/o
Temesi bánság. — ... ..............5no
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 50,'e
Magyar . ................................ — 5".o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°,'o

K) Más kliskiilosiiiiiik.
Dimaszabályoz.soi s. I87(l-liöl lOOfrt 5",'u 
Dunaszab. kölcsön 1878-bol 100 fl I b'o
Pestvárosi kölcsön 1871 . ... __C’.o
l'estvaiosi kölcsön 1880 ... __ 5 «
Trieszt városi köles. 1865 . __ __6"o
Trieszt városi kuli». 1879 ____  (i'Va
Becsvárosi kölcsön 1867.______ 5°,o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5 Vo 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sor-olás).
Olasz járadék ... __ __IOO lira
Szerb nyer. kulcs............ . 100 fi k 8 Vo
Török vasúti kölcsön . ... 400 fik

1‘) Zúloglovolok, jól zálog-ltot vé­
nyek és kötvouyok (IOO frtérl). 

Usztr.alt. föidli.-inl. sor».ar. v. ez. 44®,’o 
Oszlv. alt. luldll.-inl. 50 éves viaszt. 4* i 
Osztr. alt. Mdh.-int. 50 eves vi.ssz.f. 4 ®/j 
Osz.tr. ált. fö!dli.-int. nycr.-kölcson 3 “o 
Csehorsz.löldh.-társ.36 éves visszf. 51",o 
Cselioi'5z.löldli.-lárs.33 eves visszf. 6 ®.'o 
Cselioisz.fölilli.-tai».33úvesvisszf. 5 ®,o
Közpniiti rolniul elint. bank .38 é__5 »o
(iacsorszagi föbiiiiieliulczet 18 é. .. 6 °o
Gácson-zági foblhi'elii.lézul-.'Oé.__7 °o
(iáciOrsv.i.gilidillliliLi.lézel'ilié.__6 11 o
Mórvaorsz.jelzal.-Ilitrillánk36é. .. 5* 'u 
Murvaorsz.jelzái.-liiVhsiiL.86é... 5 'Ve 
Oszlrákjfilzalogbank lOeves visszf. 51-Vo 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5"'e 
Osztrák jelznlnglcmk 10 éves visszf. 5 "o 
Osztrákjelzáloglianksorsolással... 41 Vr
Osztrák-magyar bank............ ... 6 *o
0“7.lrák-magvar bank ... ... 4<"ö

S < 'ü §bO , ~ = -•
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nuuasin

105— 106.25
101,50 106—
102—
110—
104.50 105.50
102—
IOO— 102.—
100.25 100.65
99.75 100.50
99.50 100—

UK) 80 101.20
99.75 100.50

115.25 115.75
105—
105—
98.50 99.-

107.75

102.25 102.75

1232)0 124Í2U

31.90 32Í20
20.-20 20.50

121.50 121.75
97.69 97,80
92.50 93.—
97— 97.50

103.75
101.50
102.50 103 —

! 10a- 100.50
99— 99.50

101.50 -- .---
99. - 99.50

101.75 102.50
100.25 100.75

101 — 1I0L5O
„101 - tol 50
•' 96.75 97.25

101.50 101.75
100.50 100.70

LAU^IUÜIM

124.50 125.50
134.50 135.50
142.-- 143-
171.50 172.50
170.50 171.50

10.3.75 106.25
10G.- 107—
93.75 99.50

124— 12-4*50

-ZTAI.
IR88-M BRL’BKPAl'IRO K 'I TOL.,0 MUZI.r.l

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

All. magyar mimicipalishilelinh
Angol-osztrák bank.............. ...
Budapesti bankegy es.-rész v.-társ.
liorvátleszámilolo bank.............
IjiarlianL, budapesti ... ... 
höz.ponlii part ársulnti hitelintézet 

Ir.bO Magyar Általános Hitelbank ...
z61fr Magyarjűlzálog-tiitelbank __
Ll'1' Magy. jelzAlogliilelb.il.kill. id.e. 
b.— Magyar leszám. és peívzváltolmnk 

-y I'' Magyar országosbank részv.-társ. 
Osztrák hitelintézet... ... ...
Osztrák-magyar bank..............
I. magyar iparbank....  ...........
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank ..... ..............

6.— I Uniói hank.................... ...
ójBlatosltó társulatok.

Bécsi biztosító társaság .............
Bécsi ólot-ésjáradélt-bizlos. társ

Magyar-franczin biztos, társaság 
Paimouia viszonlbiz.tositó társ... 

c) Gózmuluiok.
Coiicordiu gőzmalom.......... .......... SCO
Első budapesti.____ ______ SCO
Erzsébet, malom . . . . 2f0
Hengermalom. ... __ ... 5Cfi
U"J/.a..................... — _ _ 1C0
Molnárok és sülök________   £00
Pannónia...   ...
Viktória.. ... ...

(íj Köz tokodéul vállalatok. 
«Adriáim.tengeri hajózási i ész. v.-t. 200
Alföld-fiumei....................... .... 200

d-GsanAdi vasút ...

«mz.
m

"fiO —.— ——

400 108!— loo!-
roo
1U0 I— I;I

fO
200 288.-- 28&50
205
ICO 105.50 lor,!-
100 85.— 85.25
100 ——.-
100 283.50 283 70
000 858— 863,—
1b0 158.50 160.-
iOO 610- 615—
ICO
100 —.— ——

200 239— 241 —
200 235— 288 —

11T.0 3450.-- 3475.-
103 89.-- 89.5(1

Í'.O 201.50 202.-
3L-0 -.- 1000.—

6 fr

32 fr

31 bO

580.- 
1260.- 
2-28.- 
56«.- 
297 
432

— 1000 'Kisöb­
űül) 3S3.

100 
ICO 
200 

— 2C0 
200

A rad-Körüsvölgyi vasat ._ __
Báttaszék-doinbovari .„ _
Déli vasút .. ... ... _
n'Xak-kolet; vasút... __
Erdélyi vasul ... ... ... __ 200 
Gyöi-sopron-obenfurti vasút.. 200
Kassn-oderhcrgi vasul ... ... 2UÖ
Magyar-galicziui vasul__ ... 200
M. nyug.v. (székest.-györ-grácziv.) 200 
Osztrák-magyar Allamvasut ... 200 
Pécs-barcsi vasút... ... ... 200
Tiszavidéki vasút ... _ ... 200 
Oszh Akduiiagözliajózási társaság :>0)
Pe«li kn/uli vasnálvn .. bOÖ

170.50

no'.-

147Í50 
171.- 
171 -
304.50

•249Í 
530 — 
591.—

rfsz_ Xno
Osztrák-magyar bank _ ... . 4 n;, j 95,50 95.70
Első osztrák lakarékp. sorsol. 30év 5pVj ' 103.-- 103.75
Első osztrák lakarékp. sorsol. 32év 51u,'o 103.— 103.
Pesti hazai első lakarékp. 414 éves... 99.— 99.50
Magyarföld hitelintézet . .....__ 54°/o 101.25 102.
Magyai földhitelint. sorsolása 89év 5 °,o 100.25 100.75
Magyar földiül elint, sorsolása ... 41",0 93.75 94.25
Magyai toldli.-int.sors.39év arany 5 ",'o 122.— 123.—
Magyar jelzálogbank .25 évi sors. 51".’« lÖo!őO 101.51
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 54 Vo 100.50 101.50
Magyarjaizálogoullk ..40 évi sors. 5 0,o 98.50 99.-

0) F.loöbbsé;;! kötvóuyok.
Albrecht palya ... ... 300 fi t ezüst 5",'o 99 75
Allötd-liiimei palya. 200 Irt eziisl 5".o 100Í25 
Alf.-liumei k. 1874. k. 20U fi t ezüst ű'/o 99.90 
Arad-lemesvári vasul 200 Irt ezüst 5 ',0 —.—
Cseh északi vasút ... 300 frt . ... 5°/« 107Í60 
Cseh nyugati vasul— 300 Irt. ... 5"/o 101.-25
Buschlieliradi vasul...150 frt ezüst 5",o j 103,00 
Dunagözliajózási lurs. 300 frt ezüst 5®'o 119.50 
Dimagözhnj. Inrs, IO0l2(XI frt ezüst 6",o ! 109.60 
Dunagözhajózási társ. S00 frt arany 5n,'o j —• 
Duiia-drávai pálya ... 500 frt ezüst 5°/o Oíl'. IO 
Erzsébet pálya 600 és 30011 márka. 43« 109.- .
Erzsébet p.4o0 és 2000 ni. lev. nélk. 4",o 111.70 
Ferdinand e zaki pálya 100 Irt p.p, 5",o 1 105.501 106.— 
Ferdinánd északi pálya lOOfrlo.é. 5«/«
Ferdinand északi pálya 300 Irt ez.
Ferencz-Jóxsef pálya . 200 fi t ez. 5"/o 
Pécs-barcsi pálya SCO frt ez. R'Vo 
Karoly-Lajnsgacsi pálya 300 Irt. o.é. 6".a 
Kassa-udei bei gi pálya . 200 Irt ez. 5Va 
Eperjes-tarnovi jiálya 300 fi t ez. 5"/o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 Irt G Vo 
Kassa-nd. (magy. v.) 1879. 200 frt 5>'o 
Loiiib.-czern.-jassii p. 1. kib. 300ITI o.é. 
Lcm'.i.-czern.-jassii p. II.kib. 3001'rl ez. 
I.enib.-czern.-jassii p.III. kill 300frl ez. 
Leinb.-rzcrn.-jas-ii ji. IV. kib. 300 Irt 
Osztrák-magyar I.ioyd 300 fi t arany 5"n 
Üsztr.-magy. Lloyd 1881. 500Mar. b'o 1
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt nr. 5",a |-2:p_
Osztrák észak-nyugatip. SWifrt ez. 5",o lőb—
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. II 2UO frt ez. 6';o 1 102Í011 
Uudoll-pidya. ... 900frt ez. 5n,’o 110 90
rtudolf.pálya 1881, kib. ezüst. F>'*•. 37]_
Erdélyi pálya . .. .... 20i||'r! nr. 503 i 97,40

100.25
100.50
100.20

108Í25
101.75
104.-

no!-
99Í80

109.-25
115.--

101.50 
109.10 
90.15 

100.75 
99.80 

100 40 
99. - 

101.20 
122.30 
100.-- 
101.70
101.70, —
101.70! 102.20

102.50,
1119.60
90.40

101.25 
109.30 
100.70
99,50

10».—
122,50
100.25 
102.10 
102.20

123.50
104.10
103.-
111.30
87.30 
97.70

Osztr.-magynr államvas[.. 500frank 8®,o 
Osztr.-m.all.-vp. 1874.k. 500 frank 3®a 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég, li. 500 frank 3*/o 
Oszlr.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. GVo 
O.-in. áll.-vp. (briimii r.) 150 irt ez. 6«,'« 
Déli pálya jan.—július 500 frank... 3«o 
Uéh pálya április—oki. 500 frank... 3'1
Déli pálya .. ............. 20fifrtar. 5Vo
Dél-e zakném. iisszek.-n. 100 fi i o.é. 5",« 
Dél-é.-ii.ő'szek.-p.l879.k. lOOIrto.é. 5«/«
Tiszavidéki pálya.............lOOOfrlo.ó. 5",o
Tiszavidéki pálya.............  200f'rlo.é. öVo
Magyar-gácsorsz. pálya 200 fi léz. 5vo 
Magy. gácsorsz. p. 11. kib.200 frt ez. 5° o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 Irt ar. 5’ » 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5",o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. tí'Ve 
M.iiyug.(Székesf..györ-giAc7| 200 frt 50« 
Magy. nyug. vd. 1874. k. b. 200 Irt 5".o

11) Killöufóle lorijegyek,
Hitelintézet. ... lOOfrlo.é.
Clary........................... _ 40 Irt p.p.
Dunagözhajózási .   ... 100 Irt p.p.
Innsbruck városi______  20 Irt o.é.
Keglevinh................................ 10 fi I p.p.
Krakkói sorsjegy-kulcson . 20l'rl o.é.
I.ailiachi dijsorsjegy.............  20frt o.é.
Buila varos kölcsöne ... 40Irt 0 é
l’álffy...........  -- — ... 40 frt p.'p’
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frlo." "
[tudóif alapítvány.... ...
8alm... __ __ ... _
Salzburgi dijsorsjegy
St.-üenois................... . .
Slanialau városi ... ...

10 frt o.é, 
40frt p.p, 
20frt o.é. 
40frtp.p. 
20 fi I o.é,

Trieszt városi............ . ... UK)frt p.p,
Trieszt városi.. —__ 60frt o.e.
Waldslein....................... ... 20 frt p.p.
Windischgiulz................... 20|rtp.p,
Nyereményjegyek OVo-nyi kölcsön.

1) Bankok r<savonyel.
Angol-osztrák bank.............. 200 frt .V/j
Bécsi banktársulat........... 200 frt 5",o
Bécsi bankegyesiilet............IOO frt 5no
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5Vo

590.- 
1270.— 
230.— 
565.— 
297.— 
434. 

1100. 
:»6.—

178.21

177.00

166.—
177.-

I18Í50 
172.— 
17=2.— 
305.-

250". ■ 
535. 
593.—

lSM-r

2ö.-

1U1TEKPA PIRÓK

festi közúti vaspálya eiV. jegy...
e) Tatinrékpénatárak. 

Budapest III. kerületi. ... ...
Orsv.Agos központi ... __ ...
B'sti első hazai ... __ ...
Egyesüli Budapest fővárosi. __
Magyar áll. lakarékp. rész.v.-tnr. 

f) Különféle vállalatok.
Alagút. __       ...
Általános waggon-kölcsönzötárs, 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-magyuroisz. e. köszénli. r. I. 
Franklin-TArsulal könyvnyomda 
Ganz és Iá vsa vasöntöde a gépgy.
fischwindl-féleszeszgyár.............
Gyapjiunosó és biz . eisii magyar 
Kereskedelmi testűiül épülete... 
Könyvnyomda « Athenaeum 1 . 
Pesti köiiyvuy, részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Koszénbánya- és téglagyár ideig!. 
Nemzeti, waggon-külesönzö-r.t.
Piisliépitö-táivaság...   ...
nimaimiráuy-snlgútnrjáiii vn*mü 

« « ideigl. 1. j.
Snlgó-tarjáni köszénhánya . ... 
Schllck-féle vasöntöde s gépgyár
Serfőzde első magyar. ... __
Seri éshizlaló... ... ___...
Sóskúti kőbánya.     _
Spodium éscsontlisztgyár __
Szálloda részvény-társaság. ... 
Tégla- es mészégető, újlaki ...

Téglagyár, kőbányai.. ...
ZÁLOGLEVELEK. 

Magy.földhitel intézel papíréi lék 
llagy.földliitelintézetpapirérlék 
Magj.földhilelinlézclpapirérlék 
Mag j.földliilílinl. arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank. ... ...
Magjai jelzálogbank..............
Kisbivliikoso. ovsz.fóldliileliiil. 
Osztrák-magyar Imiik osztr. ért. 
Őszi rák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar Imiik osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi nank 
Pest linagjarkereskcdclmi butik 
Peslimagyarkereskedclmiliank 
• Albinéi laknrék-ésliitolinlAzet 
Magy. jelz.-hit.-lmnk nyer. köles. 
Pesti ll. 1. lakarékp. e. k. kötv.

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-fiumei V. In.v.-eszéki v.l íOfl

UTOLSÓ ArkKLÜT

2 Cä

60

; 390.-

77—

895—

síid 445— -150—
'.(ifid 5120— 6140—

200 44»— 447.-
1ÜU Oí.56 93.50

10» 138— 141.-
Xll 86— 87—

bW)
Ifi!
Ilid 19$ -- 19:1.--
(ifi) 95' — 955.-
20!) 440— 445 -
200 íi,5.— •70—
211!
Ibi) 550.- 555—
bfO 950.-
120 170.— 171-

100 97— 97.5(1
8b

HŰ 110.50 117-
LO

1M 129— 130—
200 Í87—
á'.-l) 840.—
Hitt 359— 835—
?l'l) 58— 69—
JfuO 533— 235—
8!) 96— 100—

2 00 174— 175—
rs. 124—
Ifit) 566,— Í68—

1T« 101.50 102.50
".‘a 100.50 101 —

94— 94.5C
"'1 123.- 124-

ITo 101.30 I01.6C
°.o 98.50

1=> KW— 101 —
n 0 101.50 101.75

100.50 100.75
= n 95.50 95.75

101.75 10Í.5C
Vi 101.50 102—

99— 99.50
100.50 101.5C
99.75 100.25

°.o 99.55 99.75

100.- 101 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Alfwld-tiuinei vasat 1874. kib. ír 1
Buda pest-pécsi vasul idoiglun Jegy 5",o 
Báltaszél-dombovár-zAlányi v. 200 50,1) 
Dunagözliajózási társulat ... 100,200 5"’.-. 
Dunagözliajózási társaság ... 200 6%
Kszat-kelr ti vaspálya................. SCy 5°,a
Eszak-keletivaspAlyafaraiiyban) 1000 53/o 
Kszak-keletivaspályafaranylian) 200 6V0 
Es-z.-magyaroraz. e. kőszénb. r. t. 200 6*" 
Magyar-galiezini vaspálya ... 203 5",o 
Magy.-gnliezioi vaspálya II. kib. 200 5n/o 
M. ny. v.(sz.-feli.-györ-grác7.i v.) 200 ß0.« 
Magyar nyugativas 1874. kib.2000,1000 5«o 
M.vas.etsöbbs. bernlummyb.... 200 5°,o 

roiisóvasiitr.t. elsőbbe, r. 100 
I. erdélyi vaspálya .. ... _200 b’o 

ípron-elienfurll vasul. 200 6’o 
>dei liei g i vasút, ezüstben 300 5",o 
Mlerb. v. (eperjes-tam.v.) 2u0 6",o 
uicrli.v. (osztrák vonal) 200 5vn

Szamosvölgyi vasút t. elsfilis. r.__ ...
"szavidéLivasul __ ... ... 5",

idnpeslilánczhid __ __ 100 fi.
oyd- és lö/sde-épiilel .... ... 100 5"
MAGÁNSORSJEGY EK.

PÉNZNEMEK.

OTOtSdÁRKELT
áru

Váltóit árfolyama (látra).
— 4%
- 3 "0

- — — 8 ®,o

I frankért.. 3 o;0
.................. - 3 o,’o

tért...__ 2 ®/o6 °/ o
OlBST.hankpiaczoVtOOlirenouve ilal.4 Vd .— 1 r

rtaz_
185.30

Lián
|_J—.— Peslimngvar keresked. bank 500 frl 6",«

i rtKi

— .--- Keresked.és ipar hitelintézet KiO frl 5+« 283.20
182.2; 183— Magyar általános hitelbank. í00 frt 5"> 1 >82.75

Alsó-ausztriai leszámít, tár.-. 500 l'rl 5" 820—
1-22— Magy.lesz. éspénzvállóliank 100 fi t 5-,'t 85—
145.25 145.50 Béc.-.i giro- és pónztáregylel 200 frt 5°;«
145.60 146— Osztrák jelzálogbank............ 200 frt S'1.a 59.50
122.70 123.- Magyar jelzálogbank 11. kib. 200 frt 6-,« 104.75
99.— 99.50 Osztrák tartományi bank . 200 frt 5",a 100.90
94.80 95.20 Magyar ors/Agnsbank ... 200 frt SVo

104.75 105- Magyarán.miinicip. hit.-int. 200 frt 5°a
104.50 105— Osztrúk-magyar bank. ... 600 fit SVi 859—
99.— 99.25 Unio-liank ............. . 100 Irt 5% 87.50
97.60 97.75 Általános forgalmi bank .... 140 fi t 6°,'t 149—
96.40

120.80
127.75 
99 70

96.70
121.30

100Í25
K) Ktizleheil. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é.

99,2o 99.75 Alföld-fiumei pálya ... $00 frt o.e. 5»/a 178.25

176.75 177—

Arad-lemesvári vasút ...200 frt o.é. 5tyi
Cseh északi vasút__ ...150 frt o.é.
Csehnyugoli vasút ... 21X)frto.é.

185—

40.75 41.25 Bnschliehrndi vasul . ... 000 fi t p.p. 5°/s 855—
115— 115.25 Buschlielirndi v. (lit. H.) 200 frl o.é. 180.60

19— 19.50 Dunagözhajózási társas. 500 fi t p.p. 530—
19— Duna-drAvai pálya .. 200 frt e/., 5",'i 176.25
I8..30 19.- Erzsébet pálya . ... 200 fit p.p. 50A 232.25 j
23— 21.- la zséb.p.Line/-Búdweis200 trl o.é. 5IJ> 205.26
41.75 42.50 Erzséh. "p. Salzburg-Tirol 200 frt 0.6. 5" a 196.251
36.50 37— Ferdinánd északi pálya 1J0O Irt p.p. 5’o •405—
12.90 13.10 Ferencz-Juzsef pálya .. 200 Irt o.é. 5Va 207.507.15 7.35 Péci -barcsi pálya . . . 200 Irt o.e. 5'e 208—
18.50 19.50 Károly-Lnjosgnlicziai p. 200 fi t o.é. B*.é 147—
54.25 54.75 Kassa-oderbergi pálya. 200 l'rl o.é. 5°,a 191.5C
21.50 22.50 Lemlierg-czurn.-jussi p. 300 Irt o.é. 3*. 191.5050.— 50.50 Osztrák-magyar Lloyd . 500frt p.p. 5'.a 562—
23.50 24.50 Oszlrák eszaknvugoli p. 200 frl o.e. 3'a 176.25

128.— 130— Osztr.é.-nyug. v.(Lit.6.)200 frlo.é. 3'a 182.25
68— Riidoll-pálya. ... ... 200 frlo.é. 51! a 180—
28.— .18.50 Első erdélyi pálya ... 200frt o.é. 5’i 176.25
88.50 39— Oszlrák úliaihvaMillárs. 200 frl o.é. 5°i 305.—
20— Déli pálya . ... . 200 frt o.é. 5’.i 147.20

104.75 105,25

Délészak-néni.ósBzek.p. 200 frl p.p, 5°.c 
Tiszavidéki p-álya. 200 frl p.p. 5" a
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5°,i

148.50
219.50 
216—

Magy. gácsországi pálya 200frt o.é. Gn.’i 171 —102.50 102.75 Magyar északkeléii pálya “Oüfrt o.e. 5n.'i 165—22S.- - 223.50 M.nyug. székesl'.-g"rAczi 200 l'rl o.e. 5 't 171.50

—.—j —•—I 7.) Iparvállalatok rósevényel.
Ősz tr. ál talán.építő-társaság 200 fit 
Liesingi serfözöde .. J(X) fi t
Prágai vasipar-láraulat __ 200 fi t
Rima-murányivav.-tái-s.__100 frt 5"o
Salgó-tarjáni kőszén bánya.. 100 fit 5",u 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 fi t 5’,u 
Nemzk. wagg.-kölcs.-l. llpest 100 frt 
Által.waggon-kölcs.-I.Bpest 80 frt 6% 
Bécsi épitö-társnság............. 100 frt

85.fi

00.50
1C5.2
101.20

Sfil.-
88.-

149.50

178.75 

180.’—

800 —
182.50 
582.
176.75 
232.601
205.75
196.50 
410—
»os­
ztó—
147.50 
191.99 
191.90 
563—
176.75 
18».76 
1*0.50
176.75
305.25
147.50 
1-19.--
250.50 
216.60
171.50
165.25

Assicurazionigen.com. 1000 Irt p.p. 680
• Duna» osztr.bizt.-r.-t,. 200 frt o.é. STo 
Viszontliiztosiló-t. bécsi 200 frt o.é. 5l'/o
• Securitasiviszontbizt-t. 250 frt o.é. 
Bécsi élei-sjár.-bizt.-int. 200 frlo.é. 5".’o 
Bécsi biztositó tár-aság 200 frt o.é. 5n,’i)

M) Váltók (Iáira).

Amsterdamra______ 100 liol.frt 3 °,o
itriisseli..................... 100 frank. 3 80
Német liankpiac/.ok ... 100 m&rka 4 °.’o
I.ondon............ ... 10 foulst. 2 »0
Milano .......................100 ol. lira 4 °/o
Franczia bnnkpiaciok IOO frank. 3 °,'í
Páris.............................. 100frank. 3 “,o
Pélervár . ... 100 rubel, ti s,o
Svájczi piaczok .. — 100 frank. 3 "/o 
Zürich....................... 100frank. 3 0/0

N) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja.. 
Császári és kir. rectés arany, darabja.. 
Öszlrák-inagyar S fi tos arany darabja..
30 frankos arany . 
20 márkás arany .. 
Orosz imperiale... 
Sovereigns ... „ 
Töiök arany lira —

__darabja ..
. darabja..
__darabja —
. darabja.. 
.. darabja..

Mária-Terézia (Levant) tallér darabja..
Ezüst....................................... IOO frt o.é.
Ezüstiáradék-szelveiiy ... lOOfrlo.é.
Német biroilalmiliankjegy__100 márka
Ola-z tianklégy . ... ... 100ol.lira

............. darabja —

lim. - ÍOO.óú
(97.7597.25

99.25 100.25

96.50 97.50
120.50 121.50
127—

98.25 99.25
96.50 97.- .
99.50 100.5099.—

117— 117.50

97.25 97.75

99.75 10o!í5
98.75 99.25

101— 102.-

.82.50
105.25 106.25
10+75 104.25
97— 97.50

176.50 177.50
41.50 42.50
19— 20—
7— 7.50

13— L'1.50
36.50 37.50

5.76 5.73
5.75 5.77
9.67 9.70
9.67 9.70

11.94 11.97

69.75 59.85

59.75 59.90
100.50 100.70

48350 4SÍ45

48.35 48+5
48.35 48.45

122— 122.30

PC.NZ AUU

ovi— 61.-
181 — 182-
116.75 117 25

136— 138—

310—
95.50 97.50840— 350—

236— 240—

59.75 59.90121.85 121.95

48Í40 48+5

ina.— Ion.201 wia-z íruiiKjrgy .
171.501 17-2—1 Orosz papír rubel .

59.75
48.-25

1.284

5.79
5.79
9.69
9.69

11.97
10.02
12.18
11.02

59.85
48.30
1.23*

18'

o

rH

•k ä H •=
glár
H N •‘J Ji

•o « •?

•5^ Sl® j
•rt g)ic5#..1

S|~j3 l$§e.e42SS|5.EÍ
a5 s 5J c5_.r|

B
* _

íáTiCfi j.— «s-1 »

CS a »W ■»*» bf. ” ^ s*;

bilisé Iltiil 

h - Ilin

O.___ _a.2 = |.£ . .
tí_..S.Í tcl-Sfc

.•§|o|^|Nh

13 %
te SI V = C? ? H -

W:
a in
nisá
fk'5"'*S2kr_-l 
W gtä.E.a tSm S >. 

-S y s a t o 
M 2-S-- o u * - ja

Hill'S e5l|;|i
S 2 Í2 ét '-!■ -= IP - 4)

■1 — q -5 •" jí s-3Íw m - 5 * Z -rt-ü

iái. 9 r- -1S |yy J, M

9

__1

1

Isi

icf

E
1
B

R-

S

I



.

*1

Hr

n

rt.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 11.
Y.OÖ4

'Első budapesti butorbazár
I Deák-utcza 7, szám /. em.

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása-! krba 
kertit, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető felnek lak- 
czimcvcl cl vannak látva, 
minden egyes közlés után 
ÖO kr. bélyegdij fizetendő.

Egy vig kedélyű
fiatal barna nő, ki öreg férjével 
nem elég jó viszonyban él, Ifikos 
levelezést akar kezdeni egy közép-

nyat lel» czitn alatt. hOSt

\jánloin :t t. közönségnek, tins felszerelésű raktáromat 
-wtalo- vs éti Iliit os munkákból, menyasszonyi kelengyék 
' zajló iák, fürdők és irodák berendezésére a legegyszerűbb

'' Az1 országos*'kiállításra szekrények, állványok, asztalos 
es díszítési munkáknak kés 'lését elvállalom es kivanalra

3ÉÍ!J rái'lib divatu bútorok beszerzési áron alul 
adatnak. .... ,

L'latlás tiam/öaiv es ktcstnyoen.
\j.inlom inéi: általánosan kedvelt szabadalmazott gyor»

mek-pólya-szckréiiyeimet fürdő berendezéssel.
Elvállalok továbbá mind niicuni murikat magánlakások­

ban, ueymint szőnyegük kileszitesul, tükrök es képek c - 
helyezését. Mintakönyvem iij rajzokkal 1 fit belet me lpt1 
esetleg Imtorbevásárlásnál ingyen adatik. 111/1

FRzVNIiL 13.
al.ipittalott 1832-ben.

I. em,

KIS HIRDETÉSEK Minden hirdetésre fclvilá
Cositást ad a kiadóhivatal 

cvólbeli tudakozódások­
ra pontosan válaszolunk 
ha a szükséges posta be- 
iveg bckllldctik és a hir­
detés számja közöltotik.

UUIUl! '(i)eák-utczB 7. szám.

1EDETÍÍMY.

Irén!
Hosszas hallgatásomért kérlek 
bocsáss meg .... tudód mi volt 
oka ! Szerelmem változatlan irán­
iad ; szövvul többet. Vasárnap 
hozzád megyek, sokszor csókollak.

SOtlO

Kék-festő üzlet.
Magyarország egyik vidéki nagy 
városában levő, régi, jó hírben 
álló s jövedelmező kék-festö űz­
te t a szükséges helyiségekkel és 
hozzá tartozó eszközökkel együtt 
haszonbérbe kiadandó, 7920

Vaskereskedés
élénk városban, mogyo szék­
helye, mely 50 év óta fennáll, 
eladó. Közvetítő nem dijaztntik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 8074

A Sáros megye területén levő Girált-szvidniki 
"j-J nt teljes kiépítéséhez még szükséges es 60.201 Irt 
Kn] :,G krral előirányzott ut és műtárgy építési jnun- 
gú hálátoknak, továbbá az ugyanazon utón az. Ondovan 
tij !it ópitclendő és 26.072 Irt 84 krral előirányzót 
S| hidnak vállalat ulján való biztosítása czeljabol zart 
Ki ajánlati versenytárgyalás liirdctlctik. 
r- ' ,\ vállalatot szabályozó kiírási művelet Eperjesen 

Sáros megyei m. kir. államépitészcli hivatalnál 
szokott hivatalos órák alatt betekinthető.
A bánatpénz a közm. és közi. minisztérium szám­

vevősége által számfejtendő ellennyugta mellett a 
budapesti (pesti) m. kir. állampénztárnál leteendő.

Az ajánlatok kellően bélyegzett, ot peesétle. le- 
, s o felirattal: ajánlat a Oivalt-smdniki utón 

végrehajtandó ut cs műtárgy cpitcsi munkálatok, 
valamint az ugyanazon utón építendő Ondóvá hidra > 
elátot: b e .tokban, melyhez egyuttal a bánatpénznek 
készpénzben vagy úvádékképes irfékpapirban a 
budapesti fpesti) m. kir. állampénztárban történt 
letételét tanusitó pénztári nyugta is csatolandó a 
közmunka és közlekedési minisztériumban, Bozoky [£ 
litván keli. segédliivalali igazgatónál I. é. novein- 
búr l ó 4-én délelőtt 11 óráig nyújtandók be. 

Táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
•\z ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők 

jel' n lehetnek f. é. november hó 4-én déli 12 
órakor bizottságilag fog eszközöltetni a közm. és 
közlekedési minisztérium elnöki osztályának ta­
nácstermében.

Az ajánlatban kiteendó, hogy ajánlati evő a felté­
teleket és műszaki müveleleket betekintette, meg­
értette, és azokat kifogás nélkül elfogadja.

Az ajánlatokban az áileengedés számokkal és 
betűkkel olvashatóan kiírandó.

Budapesten, 1><1. október 6-áti. 11228
Közm. és közi. m. kir. minisztérium.

iüjjijfiäiurdiirääiur4E

A legutóbbi nagy

'f0T gyár-égésnél
h,-mentett aruk mától kezdve bezárólag f. é. október 15-it

a törvény-zékileg bejegyzett
= Handlungshaus Wien, Neustiligisse Nr. 24 22=2

c...g átalakított helyi - ecibcn az összeg elöleges beküldési 
''auy pedig utánvét mellett a következő IIIs

potom áron "Wi
tökéletesen v egeiadatnak:

Egy vig kedélyű
özv. nő, kinek saját háztartása 
van, közös háztartásra szeretne 
lépni egy korosabb bislos állású 
úrral. Leveleket a kiadóhivatal­
ban «Lilla» név alatt. 80SH

Égy előkelő
állási! férfi egy önálló fiatal nő­
nél illő díjért lakást és egyébb 
ellátást, esetleg közös háztartást 
keres. Ajánlatok október 20-ig 
• Bizalom bizalmat érdemel» czim 
alatta kiadóhivatalba küldendők.

8082

1 Házassági ajánlat.
dl Egy 47 éves özvegy épilöinesler 

r. hath, ki 5 ezer forint kész va­
gyonnal és virágzó üzlettel bir, 
óhajt egv hasonló vagyonos 
:íO—:jő éves gyermektelen özvegy- 
nő vagy leánynyal is házasságra 
lépni. Lavélek magyar vagy né­
met szóban arczképpel október 
hó 20-ikáig Építőmester czim alatt 
az Egyetértés kiadóhivatalához 
kérdnek.__________  802S
........................... .

Bútorok
Mennyasszonyoknak különösen 
figyelemre méltó a Ilniiseh ba­
zár félemelet 20. sz. ajtó a. lévő 
elegáns bútorok, szőnyegek, lám­
pák, Lépek, és takarók azonnal 
minden áron cladatnak. 8007

Bútorok,
újak és használlak, holt-, ven­
déglő- és kávéház - berendezés, 
lűzmentcK pénz-szekrények, min­
denféle vasbutorok a legolcsóbb 
áron kaphatók uj vásár-tér 6. sz.

8014

Kitűnő asztali rozs-
kenyerct mely izoés tápereje állat 
felülmúl minden más kenyérne­
met, darabonkint 10 és 20 krjá- 
vnl legjobban ajánl Kcrschka Jó­
zsef sütödéje IX. vámházkörut 
tt. szám.  80é7

Alkalmazást keres
Gazdasági irnoki

állást óbajt egy fiatal ember, ki 
a Magyar-Óvári gazdasági akadé­
miát jól végezte és több évi gazda 
sági praxissal bir. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba kéretnek. 8088

Egy művelt
özvegy no, ki a háztartás min­
den ágaiba jártas, óhajtana mind 
házvezetőnő egy magányos úrhoz 
jutni helybe vagy vidékre. Czim 
a kiadóhivatalban. 8081

Oktatás.

Szálloda ésnagy vendéglő bérbeadás
Orosházán a legjobb hírnévnek örvendő «Alföld» szálloda ós 
nagyvendéglö 1885. január 1 -töl kezdve három esetleg hat 
évre bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál 11211
Patzauor Ilksa, Szegeden.

Nevelőnő kereste­
tik C éves (inhoz. Értesítés a ki- 
adóhivatalbail. ____ 8052
Párisiiéi érkezett

franczia születésű nö délelőtti 
órákban oktatást adhat. SOtiíi

Egy kitűnő kép­
zettségű orvosnövendék, helyben 
órákat óhajt adni gymnasialis és 
roftltárgyakban, azonkívül magyar 
német, franczia és zongorából. 
Czim a kiadóhivatalban. 8058

Egy jó családból
származó fiatal leányt nagybátya 
mint bonnét, varrónőt vagy bel­
ső szobate&nyt kíván egy úri csa­
ládnál elhelyezni. Inkább jó bá­
násmód és felügyelet mint nagy 
fizetésre történik reflexió ajánlatok 
p. A. alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 802ß

Alkalmazást nyer
Eladás.

Budapesti
X. kerületben. Kőbányán, a tüzér 
'itvzában, 7.'Hi2. számú, egy cive- 
Ictvs udómenlus ház, a losonczi 
es a liszavidéki vasat indóháziii 
közelében szabad kézből eladó. 
Bővebb éilvsitósM-l szolgál egri 
lakos Okolicsányi Ödön megbízott 

7570

Jól jövedelmező
vidéki növelde előnyös teltételek 
•nctlel! rögtön átadható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalnál. 8014

Gyakorlott, ügyes
varrónők felvétetnek ; valamint 
tanuló leány is. Bővebben a ki­
adóhivatal. 8091

Tisztességes utazó
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 8072

Itt helyben
2 leányka mellé nevelőim keres­
tetik, ki a német, franczia ös an­
gol nyelvet Írásban és szóban 
tökéletesen bírja s zongorázik. 
:;60 Irt évi fizetés és teljes ellá­
tás. S070

Egy vizsgázott
gépész, ki már több éveken át 
csépelő gépeknél dolgozott és n 
magyar, nemet, tót és oláh nyel­
veket birja ajánlja magát vagy a 
fővárosban vagyis vidékre egy 
nagyobb urasághoz hol több gép 
létezik. Bővebbet FolnnyF. gépész 
Vili. kér. Uj vásártér 20. ajtó 13.

S050

Reált-, zenedét
végzett ifjú óhajt fennmaradt 
idejére conditiót kapni. Zongorái 
B reálban kivántato tantárgyakat 
könnyű módszerrel, kitűnő siker­
rel oktat. Levelek a szerkesztő­
séghez intézetniük 333 szám alnlt.

8018

Nevelő kerestetik
ki a német nyelvet tökéletesen 
birja 8 a gymnáziumi tantárgyak­
ban oktatni képes, 240 írt évi 
fizetés és teljes ellátás. 8071

Ház vezetőnőnek
vagy kulcsárodnak ajánlkozik egy 
legjobb években álló asszony. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 7978

Tisztességes jó csa­
tádból úrnő óhajt egy előkelő 
rangú házba mint házgondozóné, 
vagyis gyermek mellé. Bővebb a 
kiadóhivatalban. 805-1

Egy tágasabb isme-
reltségü, a mullban tekintélyesebb 
állásokat elfoglalt ur egy, vagy 
több házakban is a gondnokságot 
kívánt feltételek és kellő felelős­
ség mellett olválallni ajánlkozik. 
Bővebben a kiadóhivatal. 8021

Franczia és angol
nyelvben ad oktatást egy frati 
ezia nö. Bővebbet D. L. a kiadó- 
hivatalban. 8087

Egy technikus,
ki a franczia és német nyelvben 
alaposan oktathat, vidéken neve­
lői állomást keros. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. SIW

Házikisasszonynak
családhoz, vagy éllesehb úrnőhöz 
kíván alkalmaztatni egy közép­
korú, intelligens kisasszony. Bő­
vebbet «G. 0.» a kiadóhivatal­
ban. SOGO

Lakás és bérlet.

A világhírű ykaonomon

Csillag Anna kisasszony,
11140 az óriási loreley hajjal,
naponta látható királyuteza 20 sz.

Én, Csillag Anna, ezen­
nel a nngyérd. közönség 
tudomására juttatom, mi­
szerint az általam feltalált

hajnövesztő kenőcsöt,

melyből saját hajam 11 
havi használata után 1S5 
eout. hosszúságát elérte, 
a t. ez. közönség rendel 
kezéséro bocsájtom.

Kouövsum, mely a mu­
tató terem hm hirnly- 
utcza 20. sz. a. kiállítva 
lóvén, és ottnu köcsögök­
ben 50 kr., 1 írt és 2 fii­
jával csak kizárólag nálam 
kapható, leghíresebb 
orvosi szaktudósok 
által megvizsgálva lett, és 
az nemcsak hogy áltat 
Ionunk találtatott, hanem 
hajelvesztés és kopaszság 
ellen, továbbá linjgyökér 
erősítéséül, úgy u huj- éi 
szakálnövés előmozdításé 
hoz legegészségesebb é

___ legjobb szernek elismer
»NPJA-CSULAG. teteti.

^•“Vidékre csakis 2 frtos köcsögök küldetnek."*!

Czim; CSILLAG és TÁRSA Budapesten.

ÍGÉRVÉNYEK
3°/o-os osztrák

folqhiteuntézeti

Csinos fiatal
özvegynönél keresek lakást, eset­
leg teljes ellátással, a Dodzofn- 
ntcza közelében. Ajánlatok a ki­
adóhivatalba «Lakás» czim alatt 
első novemberig. 8004

rzelűtt mojil 
csak 

frt frt

U« fiam 11 1.1 ,r. , fili'iiu mint a

b’v-í riih.i b'.u kt'l 'írnia! mi'n.V.'-.'il'Á
.il,.*. minden eziufccu

f, b. r,')' í . blirn.i 
. ••'.!,,... t'-riilkv /.I núlki

'-iiir! bárk i".
iil.. ■ 1 i-.-n miadun li.i/nál

;.,b.r„!l ni'-’ Jimi'iu., /V.i.l báni., .s hurdn.ux

■ril.k (' . , 2 r"f,». -r! illendő 0

iiulklli 3 r,'f ho--/u 2 róf szeles
13 yiad ! 0,-yiiemali,./ .............. .

b'BlYAr'j“", zukuy.i
viliisihb fajú......... ...

L’L 1»' fiim'inbl llUf' i és csinos felduiitésscl
'„r’i . ^.-.r.rlb.'l íi vagy ('.biffnnbol jól illő

idiw'.t.'.Miiia"-- 
i^yzcs, : lllbatl. r

Y."”y. lm 'in 1 1 vászonból valódi

1 i k.'/r -kedlluk ; azonban

;-i |. , i-.l 1 r;.i.. _• . ml. !■ bermenteseu •••/

—.10 —.2-’i

1.50 1.

Tisztelt Rcakczió és Közvélemény!
Tisza,

SORSJEGYEKRE
1 Írttal ós a bélyeg. 11234

Főnyeremény 50.000 frt oszt. ért.
Húzás október 15-én.

ÁlERCURiS
bank- CB váltó-üzlete BUDAPESTEN

Dorottya-utcza 12. VoUtzcr s. Dorottya-utcza 12.

A „Merem*“ lapnak előfizetési ára egy évre 2 frt o. é.

LEGÚJABB.
Minden háziasszonynál* nellculozhotlen

valódi angol, nagyon praktikus s csodálatos olcsó
fl i» E- 3 «»se ■- ■■ B*

3 CUmVífV í 1/ legjobb cs legfinomabb minő­
ségben, minden nagyságban, 

fintor-, ezüst- sth. tisztítására 
10 krnjczártól feljefifi.

1ÜF KEFEÁRUK
valamennyi a ^

K ÜSZŐ BTAK ARÓK,
áfitörb'k knkuszrostOKfiól, nádból és szalmából; kitűnő 

I iirtós fonás, minden nasvsápban, fi golcsóbb áron. Legelő- 
I nnösebb bevásárlási forrás, legszolidabb szolgalat.

RÉVAY IZIDOR
! kefeáruk gyári-raktára BUPAPESTEX, sugár út 49. szám alatt.

ablak-

Már szabályoz 
Hát siesselek !
Váczott szerkesztünk lapot, 
Vannak esetek 1

«Naplók*s «Hírlapok» habár 
• Kgyelértsetek» :
Váczott szabad levegőt 
Már keressetek 1 

1222

Bús magyarok, ezután 
Ne nevessetek :
«Istók» helyett ad Tisza 
Nektek «Nemzct»-ct 1

Már szabályoz a Tisza 
Hát siessetek,
* Istók »-ra most vagy soha— 
Most fizessetek!

Bolond Istók.

w/

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

BOLOND ISTÓK,
mely már hetedik évfolyamát éli, mint eddig, gaz­
dag tartalommal és a legdíszesebb kiállításban jele­
nik meg.

Előfizetési ara:
október—dcezeiulier évnegyedre 2 forint
Előfizetések, legczélszeriibbcn póstautalványnyal, a 
kiadóhivatalba küldendők, Budapest, kerepcsi ut 12.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

CD

Il­
lsit

E Genfi zsebórák potomár mellett! 5

1 Csat 5 írt 40 kr, ISHESECsak 7 frt 80 kr. 1
l|

1 Csak 8 frt 50 kr. I
CD

így henger zsebóra legliiiomabh 
nehéz ezüslözésii nikkel-tokban, 
perezru szabályozva, gilosirozva 
vagy vésve, íinov; holli ára 10 
frt, most csak 5 frt 40 kr.

Minden óra egy perezre 
l.ályuzvu, gyönyörűen ’ 
v.igv pilo-irozv.i van, in_, 
adok hozzá egy pompás lán­
czol. Ami nem h iszik vissza-
uiiiiiiiiiiimíi'iiniiiliiiiiiiimiiiu

rgy washingtoni rcmontoir-óra ne.; 5 
héz ezüstözésü nickel vagy arany- i =/> 
douhlehól, kulcs nélkül fülliu- E

k- I Vf

il P
__ lyozva, pontosági művel, a vilá

; " legjobb capilális órája. — A pom- 
{Q 22 pás lánezczal együtt csak fi i 8.50,

H- — t>A 1 22 rendes ára eddig 20 frt. volt.
- ^ l^i !=•■

egy horgony-óra legfinomahh ne- .« 
héz ezüstözésü niekel-toklian leg- 12 

= finomabb 15 valódi rubinra, pou- g 
= tosagi müvei rendes ára 18 Irt •; 
I volt, most c:ak 7 frt 80 kr.

I Csak 13 frt 50 kr. |
= I egy ezüst reinonloir-öra valódi 13 22 
I latos nehéz ezüstből, a cs. k. oszt- S 
§ rák-magyar fémjelző hivatal által — 

o’ktr 5 megpróbálva, fülénél kulcs nél- g 
kül felhúzandó, mechanikai mu- 2 
tató készülékkel, lapos üveggel, - 
zománcz-lappal s másodpercz-mu- “ 
falóval, perezre szabályozva, a g 
világ kitűnő órája előbb 25 Irt, ™ 
most csak 13.50 potom áron, «■ 
11187 g

'Igazolvány lm
járásért 3 évig 
kczcskodcm!

3.50
1.50 
0.911

11.60 6.50 
2.75 1 .r»o

1.50 1

ImzöilcLk.’ '

SZIKET! LAJOS

lilkos lieítigségeli
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű ulóha­
jait, férfi tehetetlenséget 
Btb. alaposan gyógyít
Dr.PÁPAY
koron, ar. érdemkercsates 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-uteza 
33. 1. cm. a V'evenczi ká\ é- 
házzal szemben. 10971 

Hendel 9—5-ig délután 
esteti— 7-ig levél ilogis.

= Szétküldést utánvét vagy a pénz beküldése mellett eszközöl g

mm genfi óragyáros, Becs II», Produktenliolf 61. sz|
niifiiniiiiíiiiiiiiiiiiinHiiiiiuiniHiiininiiiiiiiiiniiiHiiiiniiiaHHn
mmmmmnBm mmmsmÁ mmm mm

VÁSZON- ÉS FEHÉRNEMŰ RAKTÁR „A MENYASSZONYHOZ“

*

91‘

(SSKÍ j", «8
rórtó.

Képes árjegyzék Urinetr» 
bénneatve ktUdetllu

„PALLAS ‘
irodalmi i. nyomdai n'-zvénytársa ,ág konyvkiadóhivalaláhan 
.Budapest, IV. kér. grdnáto ,-uicza fi. szám} megjelent és min­

den könyvárusnál megrendelhető:

KERESKEDELMI TANODÁK 
ES FELSŐBB IPARISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA
Dr. TOLDY LÁSZLÓ

gVDAPKSTI KKliESKEDK.I.MI AKADÉMIAI TANÁR.
I. és II. KÖTET:

I KÖTET. Ázsia, Afrika, Ausztrália cs Ame­
rika leírása.

. /ra fiizve íi forint.
II. KÖTET: Európa leírása.

Ara fiizve J frt !JO kr.

AMERIKAI LEVELEK
IRT

Ifl. SZÉCHÉNYI IMRE gróf.
. Ira / forint.

Budapest» 
körűt

i Gyengeség! állapotok.
! Férfi gyengeség lial.il és idősebb fér­
fiaknál, kezesség Mellett V.- idi llid'.au 

Igyúgyillalik Dr. Müller törzs- 
Ifőorvos Miraculo készítményei 
Ialtul. ÓIM 3 fit in kr, posta» 25 
j krr.il több.

*Dr. Müller törzsfőorvos

ni'iiL

MŐSSMER JÓZSEF
Budapest, koronaherczeg-(uii)-uttza s zsibárus-uteza sarkán, báró Orezy-féle ház 12. szám alatt,

a főpostáuak átellenébcn.
Ajánlja legnagyobb vilas-ztékban újonnan berendezett raktárát mindennemű és minőségű ram-
burgi, hollandi, irlaiuli, croás*. sziléziai és 155, 175, 200 emtr. szeles agylcpodo- 
vnszuait. Asztaltorit ókeit 21, 18, 12 és ti személyre, ilamas/.t, jaquard és csinvatban. 
Airygradl kávóskondök, crópo és java-takarók, törülközők, asztalkendők es 
toritök, len • balliszt zsobkoudöit, tlaiiolltakarók, zsinór-, piquó és szinos ruha 
harohet, watt moll, chiffon, madnpolam, skirting é- oxford, hímezett len- és bat 
tiszt-csíkok és botótok, ágyszoRÓlyek (OimpoiO. iugeönyök, asszonyi. un- és gyer­
mek kész fehóruomiiit len. eliill'on, baiehel és Ihmellbeii. Ingek, nadrágok, mollcny 
kők, fehér és sziivs alsó szoknyák. Lepedők, párnák, hímzett-, szegély zeit es sunn agy- 
készleteit, harisnyák, gallérok es kézelők, duxiés orópcmcllenyok es nadiagok. 

.... - Müncheni előnyomtatott tárgyak kuresz.thimzé:re, s még mindenféle más czikkeit.
TTTTTT ^TkTT TCCTfl • magyar honi Cy&rtmAny nehéz

V. JSs U LtJuSjr.EíÖÖHd'Ur . damaszt, asztalnemuck estorulkozokbeu.
)1123 D#- Menyasszonyi kelengyék, 5UO fiitól feljebb 4000 Írtig, fcl

W niegremlclcsek legpontosabban és legjobban postai utánvét mellett eszközöltetnek. 
fi Árjegyzékek és minták kiv. ingyen. A lcnnemück valóüságáért kezeskcdika ciég.
1«^»#" "  ...... • —• - --

m

i
íja éslabdiifsai vr.-tély - fajdalmii nél- 
1 kill gyógyítanak . iámat u !. duly .isi 'm báiiy n:ii> alatl. Ara I frt60ki., pu­
liim 2Ú trial lóbb. I,'. ikisSclincidt 
Miksa St. Georgs gyógyszevtá- 

3rabon kaph.-.h- Becsben,^ V., Wiro-
me.rrendeb'.- iiilcíend 107O7

Ilik Mr Budapesten, Török Jó- 
' zsef ;:yóg> ozcrlarábaii.

.Hl

fi;

BIBTOKMIMMUM
HOMESTEAD

IRTA

IQ. SZÉCHÉNYI IMRE gróf.
Ara 50 kr.

MAGYARORSZÁG
: MEZŐGAZDASÁGI NYERSTERMÉNYEINEK

ÉS Ni:MELY FŐBB

j MEZŐGAZDASÁGI 1PARKESZ1TMÉNYE1NEK 
BEHOZATALA és KIVITELE.

I AZ ORSZÁGOS MAGYAR KIRÁLYI STATISZTIKAI HIVATAL 
j ÁLTAL KIADOTT ÁRUFORGALMI KIMUTATÁSOK ALAPJÁN

SARKÚT BlZOiUÁNYl BUTOIHSAMMU
BUDAPESTEN,

Glzella-tér 3. az. I. emelet, a Deák Ferenoz-utoza sar­
kán az egyemeletes házban, i

ajánlja a magas nraságoknak és nagyérdemű közönségnek csarno­
kában elsőrendű hazat asztalos és kárpitos mesterek közreműkö­
déseikkel nagyszerű választékban elhelyezett elegáns salon-,ebéd­
lő-, háló és fogadó-termek bútorait, úgyszintén polgári kiháza- 
sitásokra kc.-zitott egyszerű de szolid asztalos és kárpitos bútoro­
kat-— Nagy készlet legújabb divatu, izléstcliescn kiállított szalon- 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, búréit, crepp szatin és jut- 

teszövetekből rendkívül olcsó árak mellett. 7/76 
Feljárat a Gizella-tóri oldalról 3. I. emel. 
vagy a Deák Ferencz-utezai oldalról b. szám alatti földszinti 

helyiségekből.
Megrendelések kárpitos, asztalos és esztergályos munkákra, úgy helyből, mint vidékről azonnal szilárdan 

lelki' ifercle-on a legolcsóbb gyári árak mellett eszközöltetni k.
I<•vv.m-,. ;i —I- i-iíI.i tnek szél. .......... .....................

kályhák királya:
A világhiríi, va­
lódi amerikai 

eredeti Crown Je­
wel kályhák bár­
mily helyiségek 
számára; legiiii- 
g\ "hl. szálltak;, 
vilin mindun fű­
ti -sei szemben, 
minit.ile kályhák 

____ kül Isi-go 1 öv idén
visszatúrül.Kgy kályha töhli he­
lyiséget fiit egyszerre, egyszeri 
begyújtás el—g egész télen át. 
Legjobb li gvlesóbli »■:. legeié- 
gúliriibb fiilér

U.-zh ik Mag'..:-  ..... 1. ’-I
Mb. Mái.iaru fór.iUai- P llikau 
C.Ottónál ll.i.-bi li.I’'.ik;.-lri-- 
-e 78.1'ruli r-U rii.Biitö cs szel­
lő .tető készletek kiliintilxe 
Vbiladelliliiabin ÍSÍIÍ, Linz 1881, 
Triest lN»2, 15ága IbSi, Bér-, irt 
Tcjdilz 1884. Kipcs árlapok In­
gyen és bérineiitvc. 112211

KOCSIGYÁROS W
6W

«l'nmkliii-T.irsiilal ■ kiadásában Bmlapeslon mog jelent s minden könyvárusnál kapliató.

IRTA

TELKES SIMON
Ara 1 forint.

&

MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME.
Irta HORVÁTH MIHÁLY.

AZ UJ DOLGOZAT MÁSODIK, BŐVÍTETT KIADÁSA.
Horváth Mihály „MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME“ czimü nagy munkája — melynek második 

bóvitett kiadása 1871-től 1874-ig nyolez nagy kötetben megjelent — nem szorul ajánlgatásokra vagy dicsé­
retre. Általánosan el van ismerve, hogy a magyar nemzet szép történetét senki sem ecsetelte meg oly hű 
tárgyilagosan, oly széleskörű szakjártassággal és oly művészien szép előadással, mint veterán^tudósi;

nyi
ok ___ _______ _ __________ -...................... ..........

egyén van,
2 véve, határ 
>nk e legnag

dicsé-
. nugy a mngyur iiciiizcl ozep iuiteiieicu ochm ocui evovivnv. hfven,

tárgyilagosan, oly széleskörű szakjártassággal és oly művészien szép előadással, mint veterán tudósunk. 
Épen ezért hazánk ezen legterjedelmesebb történetiratának egy miveit magyar ember házából sem szabadna 
hianyzani. Azonban a nyolez kötetes műnek az ára 30 frt, s cddigelé a munka csak együttesen, egészben 
volt megszerezhető. Sok miveit magyar embernek kellett emiatt nélkülözni könyvtárából irodalmunk e 
drága gyöngyét, mert tudvalevő tény, hogy számos képzett egyén van, a ki bármely irodalmi műért sem 
képes egyszerre 30 forintot kiadni. E körülményt tekintetbe véve, határoztuk el, hogy minél több történet- 

ír-« kedvelő számára mepszerezhclővé tegyük nagy történetírónk e legnagyobb alkotását. A fcntemlitett kiadás 
Ijll nyolez kötetét ennélfogva felosztottuk 30 füzetre, s egyenként megszerezhetők. Egy-egy tll Ívre terjedA 
—d ffiiet árai forint. —A részletenként való beszerzésnek ezzel tág tere nyílik, s ezentúl csekélyebb

megerőtetőssel juthat bárki is e becses mű birtokába. “

BIEBEll ANTAL
tea-kereskedése I

X

mi

H IRDE T 31 É » Y.
A «Rimamurány-salgóiarjiiui vasmű íeszvénytársasági

Budapest, kerepesi-út 6. sz.
a «Panonia» szálloda átellcuábLU.

ajánl különösen
Csalüdi teát icgfmom. i uio m 2.00 
Orosz karavánná teáti • • 3.50 
Moskoi melángn tea i » • 3.- 
Jamaika rumot icef™. 01 m-.» 1.-

I í) I) ogcslcgfin. 1 ltr.» 1.50
1 Brazillal rum r-atjo

1 kilo tea ts 2 üveg rum meg

1 resides évi közgyűlése
‘ folyó 1884. évi Október 38-án délelőtt 10 órakor Budapesten, a társaság központi 

irodájáoau VI. kér. sugárút 2. sz. a. fog megtartatni.

I<o fi 
V

rendelésénél ugv el- gin san kiálii- 
lőtt uj hátiig lád.u-kii ingyen fuj 
adatik. — Ajéi.l 1 1 Iá: jjí

.•áa.1 I.VI
6

Ajftl.l
Mokka kávét a. a.. .
CUba káVét Icgnii.-m. a
Java kávéi ieyauomni.b
5 kilós zsákocskák hull po
menlvo. t’oslai megremlulés----- 0
jobban clintéztetnek. Kimerítő tü- 
jegyzékek kivánutra huküldetuek.

10. üt

b
I k ló 1 IH) y 
o.-lán hév- Ti 
dósuk lúg- fiz

Tay ácskozási tái’gyak :
t. Az igazgatóság L leülés: a 1 .olyt 188,1/8i-ki üzleti évről, a számadások, 

mérleg cs fulügyu,ó-bi/.ott'ág jclcntéscneli előterjesztése cs a tiszta nyeremény 
felosztását tárgya/.ó indítvány.

ti. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása, 
adá a, az igazgatósig és a felügyelő bizottság 
iránti határoz .límzalal.

„ . , felmentvény meg-
részére, és a tiszta nyeremény

il <uiii i lati ti i/A" I mi i/.iUtii*
3. Az alapszabályok 4L §-a c. pontjának tnódositása.
4. A felügyeli) bizottság újbóli mc-uválaszlú-a.

Azon t. ez. re zvónyes-k ki1, ezen közgyűlésben rés 
lészvenyei et a/ a* ps-ab i yok '2o. ?-a ' rt"lmébcn. le ké-"bbn a nappal »«■
g ülés e ott Budapesten a társasig központi pénztáránál VI. kor. sugár-ut 2. sz. 
vagy Béc-b. n a -Wiener Baukvcrein» punzlaiánál letenni tartoznak.

Búd pest, 188i. éri vktubev 8-án. 11-13
Az igazgatóság

résztvenni kívánnak, 
bbb 8 nappal ’ köz-

(Utáni!)ómat nem dijazt

1884
SZE]

BÚD A PEST. I 
EÉZIRATC 

CSAK BÉRHENl
eI

Vidékre pn<tá|
Egy egész évi 
F.gy fé! erre 
Külföldre: 3 | 
Franczia-.Ola-n 
országokba, 
valamint ainal 
aeerzodéshez (/

A parla 
vesztették I 

A kiegyj 
érint keze t| 
nemzet, 
és póstus 
zöje közt 
hogy a k( 
csiggassa; 
elfogadás) 
előadásán 

1867 ól 
és leírató] 
megnyitój 
a király 
kormány I 
trónbeszél 
lent, hog; 
ragaszkof 
uak hü 
lyekre nó 
megalkusj 

Hogy 
trónbeszél 
igen szokj 
hogy a fi 
sitse-e va 
ródni a ki 

Ez a kj 
dőlt a fi 
IS 78-bar| 
pénzügyi 
állítását 
1878-baiJ 
ígérte a 
megszüli) 
1881-bed 
kormány] 
hogy biá{ 

De mi 
Ezért 

lógnak a| 
remény 
javaslat il 

Az iga] 
is örvend 
szorgalm] 
elveket, 
lehet. Al 
mérhetle] 
bek igazi 
és keresi 
kérdésén] 
melyeket I 
lyek néll 
mostani 
romlásul 
morának] 
megfelelt 
mór gye 
volna. A] 
keiről 

De hal 
fenyeget] 

Áz öté 
gesen xé

E napol 
hó i' án 
a. ncgyxei] 
a mennyit 
méltó, ho| 
zőjének 
az egy id 
világ cinlj 
föl uj it saul 

Az 1
ben vetél 
köknek 
független] 
fölemelő 
a főispán] 
utasításai 
bek közt 
renez e 
cselei K| 
levelezés] 
országos] 
rédj 
ellen ell 
kifejező 
vt te, ez 
nem te 
eleméin.- 
tollai a 
nyékén, 
tábláról, I 
dúl azon] 
terem sz| 
gadasárü 
gyclem .1 
tehát TÍ 
esorbulál 
ezt nemi 
nek ki, i] 
beszédéi] 
előtti po] 
nvi Mikii 
erdélyi

Wessf 
szólás- 
miatt a 
sok a kol 
mat. Baj 
nóczi Ká| 
alá. Az 
szabadó] 
tettek. 

1843-1


